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A szédelgés ellen.
B udapest, julius 10.

(8.) Széli Kálmán nem tehet arról, hogy 
a föudvarmesteri sajtó a világos, határozott 
beszédet nem érti meg. Annak a politikai 
iskolának, amelynek restaurációjáért száll síkra 
ez a sajtó, sohasem volt kenyere a nyílt, 
tiszta, egyenes beszéd. Annak az iskolának a 
hívei nem veszik he egyhamar, hogy amiről 
egyszer azt mondják: nincs, az nincs.

Nincs tudniillik semmiféle paktum az 
oláhok, sem semmiféle más nemzetiség és a 
kormány között. Ebbe a bukott rendszernek 
életregalvanizálásán erőlködő sajtó nem tud 
belenyugodni. Ez a cáfolat neki nagyon is 
kategorikus, nagyon is érthető. És mert nem 
nyughatik bele, mindenáron azt igyekszik ki­
sütni, hogy m i van tehát? És ezen való eről­
ködésében Széli Kálmánt olyan nevetséges 
vádakkal illeti, amelyek mellett a miniszter- 
elnök nyugodtan, mosolyogva haladhat el s 
amelyeket mi sem vennénk észre, ha nem 
hatnának.reánk a komikum ellenállhatatlan 
erejével. Mert az már igazán nevetséges, hogy 
arról az oldalról nevezik Széli Kálmánt a 
magyar Taa/fenak. \Minö érthetetlen könnyel­
műség. Ilyen vigyázatlan, ügyetlen kézzel 
felbolygatni a közelmúlt emlékeit, ame­
lyekre jó volna már egyszer igazán vissza 
nem térni. Minő érthetetlen könnyelmű­
ség mindeneknek emlékezetébe hozni, hogy 
li volt az, aki nemcsak tétlen közönynyel 
nézte a TaafTe-féle rendszer feltámadását Badeni 
alatt, tovább fejlődését Thun alatt, hanem 
cselekvöleg is hozzájárult ennek a kísérlet­
nek a boldogulásához; aki nyíltan hirdette 
azt a szörnyűséget, hogy Magyarországra 
nézve teljesen közömbös, vájjon német hege­
mónia alatt levő, egységes Ausztriával él-e 
szövetségben, vagy pedig szláv hegemónia 
alatt federalizált Asztriával? Aki kész volt

T  Á R C  A .

Veszedelem a szürke házban.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta : L u x  T é r  ka .
Egy reggel a szomszédok konstatálták, hogy 

abba az ominózus szegletlakásba, ahol tavaly­
előtt egy fiatal asszony halt meg fekoto himlő­
ben, tavaly inog egy fiatal ember, valami ostoba 
szerelmes ördög lett öngyilkossá, — az uj lakók 
beköltöztek.

Egy katonatiszt özvegye a leányával.
A szomszédok kíváncsian és valami babo­

nás borzadálvlval. amibo egy csipetnyi cso­
dálat is vegyült a bátor uj lakók iránt, tokintget- 
tek a szegletlakás ablakai felé, hogy az uj jö­
vevényeket megláthassák, rto sikertelenül.

Szegők beveréso a falba, bútorok ide-oda 
huzgálása kihallatszott ugyan a csukott ajtók és 
ablakok mögül, de a szomszédok az első napon 
nem elégíthették ki kíváncsiságukat a személyek­
kel szemben.

A következő nap délelőttjén a bankigaz- 
gatónó nagyszemü kis fia lélokszakadva rohant 
végig a folyosón.

A fiúnak csak úgy ragyogott a szorao az 
örömtől s egyik közében egy furcsa formájú cso­
koládé-bonbonnal állt az anyja elé.

— Láttam a tiszt kisasszonyt 1 — kiáltotta 
a fiú büszkén — és ezt adta ni 1 — mutatta 
a bonbont.

— Hát a nyakadat mi lelte? — kérdezte az 
anyja, egy nagy vörös csípést vizsgálva' a nya­
kán, amelyen egy köröm mélyedését tisztán ki 
lehetett vonni.

feláldozni a monarkia dualisztikus szerkeze­
tét is és kitenni Magyarországot minden ve­
szedelemnek, amelyet az ausztriai szlávság 
túlsúlya és Ausztriának nemzetiségek szerint 
való szétlördelése reá zudit. És még Széli 
Kálmán a magyar Taaffe. Az, akinek kor­
mányzata alatt, s talán nem egészen érdeme 
nélkül megbukott Ausztriában a Badeni-Thun- 
féle feldaraboló politika és helyet adott a 
szövetséges állam kormányzatában annak a 
felfogásnak, hogy Ausztria egysége elválaszt­
hatatlan Ausztria németségétől; aki meg­
szüntette itthon azt a rettenetes fogalom- 
zavart, amely már-már áldozatul dobta a 
dualizmussal kapcsolatos nemzeti érdekeinket 
a bűnös kényelemszeretetnek.

Kálmán a magyar Taa-ffe? Széli Kál­
mán tette állandó politikai tényezővé a nem­
zetiségeket azzal, hogy titkos politikai rendőr­
sége révén állandó reklámszolgálatot végeztetett 
minden zöld oláh diák érdekében, aki zagyva 
fejjel irt, vagy szónokolt az erdélyi románság 
sanyarú rabságáról? Széli Kálmán bocsátotta 
szabadon a memorandum-por elitéltjeit okta­
lan következetlenséggel, hogy lovat adjon a 
lázitók alá, akik szabadon hirdethették ezután, 
hogy a pártos magyar bírák elitélték őket, de 
az igazságos császár dezavuálta az igazságtalan 
Ítéletet és visszaadta szabadságukat a román 
nemzet vértanúinak?

Széli Kálmán a magyar Taaffe ! Nyilván 
Széli Kálmán volt az is, aki valahányszor 
Birsben, vagy Ischlben merénylet készült a 
magyar alkotmány ellen, elökapart a föld 
alól is valami kis nemzetiségi ügyecskét, 
csak azért, hogy nemzetiszinü köddel ta­
karja el az árulás munkáját. És az er­
délyi magyarságot is Széli Kálmán törte 
darabokra, előbb azzal, hogy odaengedte 
püspöknek gróf Majtáth Gusztávot, aki először 
hozta divatba a Királyhágón túl a magyar 
és magyar közt való különbséget felekezetek

— Semmi — szólt kicsinylőleg a fiú — egy 
kicsit megcsípte a kisasszony, mert szeret engem.

Az igazgatónő szörnyüködött: — De igy 
megcsípni! . . .

— Igen — toldotta’ a f iit  apró húga, irigy 
pillantást vetve a csokoládéra — ha én igy meg­
csípném a szemtelent, tudom, hogy egy fél na­
pig bőgno!

— To nem vagy olyan szép — gorombás- 
kodott a hat esztendős gavallér. — J é h ! mama, 
az a kisasszony olyan szép, mint Tündér Ilona 
és úgy jár, olyan csöndesen, mint a mi cicánk.

Úgyis járt az a leány, olyan halkan mint a 
macska és olyan könnyen mint egy testnélküli 
szellem. Csak úgy surrant végig a hosszú folyo­
són könnyű lépteivel, fehér, bizarr szabású pon­
gyolájában, s ha szembe nézett valakivel, az el- 
büvölten nézett utána.

Csakhogy ritkán pazarolta a tekintetét vala­
kire. Bendesen tulnézett az emberok feje fölött, 
vagy pedig szempilláit lesiitvoment el mellettük.

Pedig remek szemoi voltak. Ez a két szem 
a szivárványnak majdnem minden színét vissza 
tudta adni, de alapjában, mikor nyugodtan, hide­
gen nézett, olyan zöldes topáz színben ragyogtak 
mint a rabszolgák gyémántja.

Az arcáról nem érdemes beszélni, amely a 
szépnek és a rútnak, a közönségesnek és a 
klasszikusnak nevetséges vegyülékébőt állt.

És mégis ez a leány félelmetesen kívánatos 
teremtés volt.

Különben, mikor hogy. Amilyenek voltak a 
gondolatai, a szerint változott a külseje is.

Például, úgy másfél év előtt, valami tiszti 
bálon magába bolonditott egy huszár főhad­
nagyot, aki gazdag és csinos ember is volt és 
a bolor.dulásig beleszeretett a leány topázszinü 
két szemébe.

szerint és Széli Kálmán gyöngíti tovább a 
magyarságnak megtámadott ellenálló erejét 
azzal, hogy a katolikus ultramontán izgatás­
sal a protestáns ultramontanizmus túlzásait 
állítja szembe.

Számoljunk már le egyszer azzal a ha­
zugsággal, amely a lármás handabandát sovén 
magyar politikának hirdeti; amely a sovén 
magyar politika kellékeit abban látja, hogy 
lefelé legyen bárdolatlan, provokáló, erősza­
kos, felfelé lakájmódra sunyi; duhajkodva 
ordítsa tele Magyarországot a maga engesz­
telhetetlen oláhgvülöletével; Bécsben pedig 
paktáljon a federalizáló szláv törekvésekkel. 
Az aztán nem baj, hogy ez a kétarcú poli­
tika itthon a martirok panasz-listáját szapo­
rítja; az pedig igazán lappália, hogy a ma­
gyar müsovinizmus cseh szövetségesei alka­
lomadtán eljönnek hozzánk ölelkezni a tét 
testvérekkel, hirdetvén, hogy egy nemzet él a 
cseh Érchegységtöl a Kárpátokig. Ez az igazi 
képe annak a hires eröskezü nemzeti politi­
kának, amelyet napról-napra visszasirat a 
föudvarmester újságja.

Széli Kálmán bűne pedig mindössze az, 
hogy egyszerűen magyar, de nem henceg 
minduntalan a magyarságával. Mivel egészen 
természetes, hogy a magyar: magyar. Az a 
bűne, hogy politikájának magyar a lelke, de 
európai a módszere; a magyarságot nem 
téveszti össze a félmüveit embereknek alpári 
módjával, amely lehet igen eredeti és egyéni, 
de a melyet nem fogadhatunk el mint a ma­
gyar géniusznak egyedül autorizált megnyi­
latkozását.

És tisztázzunk végül, igenis „egy igen 
egyszerű, de annál jelentősebb félreértést.* 
A föudvarmesteri hírlap következőképpen dis- 
tingvál: Ha arról volna szó, hogy Széli Kál­
mán román férfiakat akar a parlamentbe be­
hozni szabadelvüpárti programmal, akkor nem 
volna semmi baj. De egy nemzetiségnek nem

Ennek a szerelemnek egész rendes lefo­
lyása következett: jegyet váltottak. Megjegyzendő, 
hogy a jegyváltás előtt nyilatkozat történt a lány 
részéről.

Legszebb szinévol a szemének és leghide­
gebb pillantásával nézve a főhadnagyra, tudtára 
adta ennek, hogy nem szeroti őt.

Nem szereti pedig azon egyszerű és sajná­
latos okból, hogy még kis lány korától szerel­
mes egy cirkuszi akrobatába, aki annyiban külön­
bözik a rendes vetélytársaktól, hogy még öt év 
előtt felvette a megboldogult nevet, egy rosszul si­
került mutatvány alkalmával.

A főhadnagy erre a becsületes szándékú 
nyilatkozatra a szeme közé nevotett a leánynak 
és ujjára húzta a jegygyűrűt.

Történt aztán egyszer, hogy a leány gyön­
gélkedő volt s egy szófán hevert, a vőlegénye a 
lábánál ült és szomjasan nézte a leány plasztikus 
keblét, amint az indiskrét rózsaszínű blúz alatt 
le s föl emelkedett.

A leány pedig arra a szegény akrobatára 
gondolt, aki a saját szemo láttára vergődött előtte 
a cirkusz porondján, véresen, összeronesolva és e 
gondolat közbon az arca olyan fakó-hamuszinü 
lett, a vonásai annyira eltorzultak, hogy a fő­
hadnagy o nagy rútság határa alatt kiábrándulva, 
másnap visszaküldto ajegygyüriit.

Ez az incidens különben egy cseppet sem 
bántotta Ruhmann Miéit; csak tudja isten, a 
gondolataira azért jobban kezdett vigyázni.

Kénytelen volt vele. Szegények voltak s az 
anyja öreg és boteges. Ki volt téve annak az 
eshetőségnek, hogy nemsokára egyedül és egé­
szen árván marad a világon.

Ez a gondolat lassan kezdte az akrobata 
véres árnyékát elmosni a Miéi leikéből és egy 
este, ott a lámpa árnyékában, ölében a bankigaz-

Lapunk mai szama tizenhat oldal,
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szabad külön politikai korporációvá válnia, 
külön képviseletet nyernie, külön politikai 
programmot propagálnia. Azzal az állítóla­
gos paktummal pedig Széli Kálmán ezen az 
utón jár.

Ezzel az okoskodással egész röviden vé­
gezünk. Ismételjük, hogy paktum nincs. 
Vegye ezt végre is tudomásul az a tisz­
telt újság. Nem levő paktummal ilyen 
konokul riogatni az embereket egy kicsit 
gyerekes. Vegye tudomásul továbbá, hogy 
Széli Kálmán senkit sem fog a parla­
mentbe behozni. Ennek a divatja elmúlt már. 
A képviselőket ezentúl küldeni fogják, még 
ped'g nem a szolgabirák, főispánok, hanem 
a választók. A tiszta választás nem mese, a 
kúriai bíráskodás nem tréfa. Politikai pro­
grammot pedig propagálni szabad. És jő, hogy 
végre szabad. Az volt a veszedelem, mikor 
nem volt szabad. Hogy a politikai agitációk 
ne fajuljanak államellenes izgatássá: erről 
már aztán kötelessége gondoskodni az állam- 
hatalomnak. És fog is róla gondoskodni. Ke­
vesebb hűhóval, mint a müsovinizmus kor­
szakában, de nem kevesebb erélylyel, köte­
lességtudással és éberséggel. Az állam törvé­
nyeit mind maga megtartja, mind másokkal 
megtartatja.

Eddig van. Széli Kálmán nemzetiségi 
politikája egyszerű és világos. Sem több, sem 
kevesebb, mint magyar nemzeti politika törvé­
nyes eszközökkel. Ez a becsületes magyar po­
litika, ez a helyes nemzetiségi politika. A 
sovinizmus cégérével fölékesitett nemzetiségi 
hűhó szédelgés, semmi egyéb.

Taaffenak pedig jó lesz békét hagyni. 
Az osztráknak is, a magyarnak is. Ne zavar­
juk a holtak nyugalmát.

B E L F Ö L D .
A  m iniizterelnök  B udapesten . Kál­

mán miniszterelnök eey napra messzakitotta rátóti 
pihenését s ma este Budapestre érkezett. Hir sze­
rint minisztertanács is lesz és pedig az őszi ülés­
szak megkezdése előtt az utolsó.

Darányi Is n io  hazaérkezése. Darányi Itmfic föld- 
mi velésüsryi miniszter ma hosszabb távoliét után 
visszaérkezett Budapestre. A miniszter tudvalevőleg 
résztvett a párisi gazda-kongresszuson s a buesu- 
banketten kiemelte Méline érdemeit és dicsőit te az 
agrár eszméket. E pohárköszöntőjérőt irta a Pe$ter 
Lloyd mai vezéreikét, amolv politikai körökben ?.z *rt

gatóné kis fiával, egy Őidögien asszonyt lerv szü­
letett a fejében. «

A bankígazgatóné, egy szőke, kicsi, molett, 
tucatos szépségű asszony, gyakori vendégo lett 
Ruhmannéknak.

Mint minden közönségesebb teremtés, halá­
losan unatkozott, ha egyodül volt és a nevetsé­
gig bizalmas természettel bírt.

Ruhmannékkal a gyerekeken kötötte meg 
az ismeretségét. Egv este érte ment a fiáért, akit 
Miéi is a csokoládéja! tökéletesen meghódítottak, 
másnap már egy lortu pléhet kéretett kölcsön 
az özvegytől s a harmadik napon már kétszer is 
bement hozzájuk.

Miéi udvariasan, de tartózkodóan fogadta az 
asszonyt, a viziteket még egyszer sem viszonozta, 
de mindez egy cseppet sem akadályozta a kis 
szőke asszonyt abban, hogy valami hülye őszin­
teséggel el ne dicsekedjék nem éppen fényes 
leányélete után a jelenlegi boldogságával.

Valami tönkrement kereskedőnek volt a 
leánya, egy kicsit ostoba, valamivel szebb és 
mindennél több szerencsével mogáldva, mert az 
isten tudja, hogy és miként, csakhogy egy nap 
a szép állású, jó jövedelmű, képzett és a legszebb 
korban levő bankigazgató kérőként kopogtatott 
u tönkrement koreskedőók házának alaosony 
ajtaján.

.Miéi mindezt hnlálos unalommal hallgatta 
végig. De egy alkalommal, amint anviával a lép­
csőn lehaladva szembe jött az igazgatóékkal és az 
asszony bemutatta a férjét, ettől fogva nagyobb 
érdeklődéssel hallgatta az asszonyt és valami rut, 
irigy érzés lopózott a szivébe, mikor ez boldog 
tudatlanságában arról a nagy szerelemről bőszéit, 
amelylyol az ura szereti őt.

— Szeret, ameddig én akarom, — sugta 
valami démoni hang a Miéi fülébe azon az estén,

kelt bizonyos feltűnést, mert a beszéd hivatalos szö­
vege még nem ismeretes.

O fen -P esth . Lueger ur az a bécsi kanász, 
aki leghegyesebbet köp. S többszörös próba után 
most megpróbálta, hogy elköpjön Magyarország
szalonjába: Budapest székesfővárosba. Hiszen 
ismeretes, hogy a bécsi kőzségtanácscsal olyan 
átiratot küldetett a székesfővárosnak, mely Ofen- 
Pesth címzéssel jelentkezett a városházán. Most 
azután Budapest székesfőváros, miután két na­
pon keresztül közel volt a tengeri betegséghez, 
mert ezzel az utálatos Lueger-falattal kellett fog­
lalkoznia, elszánta magát az egyedül helyes meg­
torlásra. A tanács ugyanis azt a javaslatot ter­
jeszti a holnapi közgyűlés elé, intézzen a törvény- 
hatóság föliratot a kereskedelemügyi miniszter­
hez, kérve annak az elrendelését, hogy a m. kir. 
posta a külföldről érkező s Ofen-Pesth címmel 
ellátott küldeményeket utasítsa vissza mint olyat, 
amelyen ismeretlen helynév van. Ezenkívül kérni 
fogja a tanács a közgyűlés hozzájárulását, 
hogy a külföldről érkező összes átiratokat 
és megkereséseket, amelyeken néni a hiva­
talos Budapest cím van, azonnal visszautasilhassa. 
Amit a tanács proponál, jól van proponálva. A 
miniszier dolga, hogy meg is valósítsa. S bár 
egy kőnyomatos tudósító ma este, állítólag ille­
tékes postás körökből azt a felvilágosítást kisérti 
meg, hogy a tanács kérelme nem lesz teljesíthető, 
mert a postai és távirdai szolgálatot nemzetközi 
egyezmény szabályozza s ehhez képest mindon 
valahogy csak kézbesithe'ő levelet és küldeményt 
föltétlenül kézbesíteni tartozik — mi ezzel a fel­
világosítással szemben is helyesnek tartjuk a fő­
városi tanács álláspontját. Igaz, a posta azt is 
továbbítja, ami Wien helyett Bées címzéssel ke­
rül a kezébe, de akárhányszor továbbit olyan 
leveleket is, melyeknek címzése szinte kuriózum. 
Például bátran megbízhatni benne, hogy a posta 
rendeltetési helyére juttatná az ilyen cimzésü 
levelet i s : Zola Emil, Európa. De ez a posta 
ügyessége, vagy mondjuk műveltsége, semmi­
esetre azonban kötelessége. A posta nem tarto­
zik okoskodni és nem tartozik külön irodát 
tartani, ahol talányok megfejtését végzik ál­
lami költségen. Ilyen paragrafusa a nemzet­
közi egyezménynek nincs és ha volna, még 
az is megdőlne abban a pillanatban, mikor 
nyilvánvaló szemtelen kedéssel állunk szemközt. 
Hiszen a posta nem tartozik továbbítani olyan 
leveleket, melyeknek már a boritéka is erkölezlelen 
vagy illem‘értö. Hát akkor miért tartoznék továb-

ott a lámpa árnyékában és a szegény kis boldog ( 
asszony életének rózsás láncait irgalmatlan ke- i 
zckkel kezdte bontogatni a macska lépésű, zöld j 
szemű leány.

Két hónnp alatt Mici végrehajtotta az ak­
cióját.

Az igazgató bolondul beleszeretett, felaján- i 
lotta neki a kezét s miután ez minden komo­
lyabb lelkifurdalás nélkül el lett fogadva, hat 
hónap múlva az igazgató szabad ember volt.

Hanem az esküvőt megelőző napon Micinéi 
újra jelentkezett az akrobata véres szolleme és a 
nyilatkozás! mánia ostoba siroecója visszamonesz- 
totte az ész számításának hideg sarkpontját a 
legészakibb pólusra.

Az igazgató szenvedélyes szerelme dacára is 
okos ember volt, akivel nőin lehetett tréfálni és 
okos józansággal uralkodva érzelmén, azt mondta 
a leánynak:

— Abból, amit most nekem elmondott, az 
abnormális részt nem értem, csak a normálisát. 
Csak azt értem, hogy: nem szeret engem és igy 
nincsen mit keresnem ön mellett.

A nagy, szürke bőrházból lnssankint minden 
fiatal asszony kiköltöztette az urát. Nem mertek 
ott maradni. Akire az a fehér, bizarr pongyolába 
öltözött leány reá nézett zöld szemével, az egy 
kis különbséggel úgy járt, mint a mítoszok ha­
landói, hogy a Görgő tekintetétől kővé váltak: 
csakhogy ezek a halandók az igézettől viaszszá 
vábak, aminek Ruhmann Mici olyan formát 
adott, amilyen neki tetszett.

És mégis, minden ember fia csak azon cso­
dálkozott, hogy miért nem ad már egynek férj 
mintát f . .

bitani azt a bécsi erkölostelenséget, amely osak 
azért nem mondható illemsértőnok, mert Lueger 
ur és bandája semmit sem sérthet, még az ille­
met sem. A nemzetközi egyezmény elvégre nem 
szentelhetett külön paragrafust Lueger ur válo­
gatott pimaszságainak, mert bátran föltehette, 
hogy a nyilvánvaló szemtelenségeket kiki maga 
is meg fogja torolni. Ami pedig az állítólag ille­
tékes körökből kapott felviláeositásnak egy má­
sik részét illeti, mely a postát azért is tehetet­
lennek mondja a bécsi kísérlettel szemben, mert 
a nemzetközi postai helységnévtárban Budapest 
mellett „egyértékes elnevezésül” ott van Ofen- 
Pesth i s : hát ez mindenesetre rosszul van igy és 
annak idején fonni kell róla, hogy Budapest 
mindenütt és mindig csak Budapest legyen és 
semmi más. Olen-Pesth nines és ne is legyen 
sehol. Aki pedig ma még igy küldi levelét: vagy 
tévedésből teszi, vagy szemtelenségből. Ha téve­
désből, akkor az első visszaküldött levél ki fogja 
oktatni s nem szenved sérelmet. Ha ellenben 
szemtelenségből, akkor a nemzetközi illem kez- 
tyiijét félie lehet tenni, sőt félre kell tenni. Seprű 
való az ilyen bandának, nem keztyüs kéz.

N a g y v á r a d , ju liu s 10.

Nagyvárad legközelebbi közgyűlése elé Szokoly 
Tamás, a függetlenségi párt elnöke indítványt 
adott be, hogy intézzen Nagyvárad feliratot 
Heaedüs Sándor kereskedelmi miniszterhez, hogy 
a német helységnévvel címzett leveleket a posta 
ne továbbítsa. Szokoly azt is kívánja, hogy a fel­
iratot pártolás végett az összes törvényhatóságoknak 
megküldjék.

F ő isp á n t ju b ileu m , Thuróczy Vilmos nyilrai 
főispán o hónap 26-án üli meg föispanságának tiz 
esztendős jubileumát. A nyilrai jubileumra már foly­
nak az előkészületek s onnan érkező hírek szerint a 
jubiláns ünnepségre várak  — báró Bánfíij Dezsőt is.

K Ü L F Ö L D .
A khinai vérfürdő.

B udapest, julius 10.
A bizonytalanság fátyla takarja még min­

dig mindazt, ami Khinában most történik, 
annak szövedékén át csak a kiöntött tömér­
dek vér szagát érezzük. Nincs az a királyi 
hatalom, amely e percben információkat sze­
rezhetne arról, hogy mi történik Pekingben, 
a szörnyű vérlürdö színhelyén. De épp oly 
homály takarja a nemzetközi diplomácia tár­
gyalásait, amelyekből alig szivárog valami a 
nyilvánosságba. Pedig nincs ország, amely­
nek népe ne tekintene aggoda’masan a messzi 
Kelet felé. Rengeteg európai pénz van anga- 
zsálva Khinában és sok becses élet forog ott 
kockán. A diplomácia azonban szokott lassú­
ságával húzza, halasztja a végső döntést és 
féltékenykedése szertelenné dagasztja a vesz­
teségek nagyságát. A diplomácia egyelőre 
azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy Japánt 
vagy Japánt és Oroszországot kellene-e meg­
bízni a rend helyreállításával, mig az Euró­
pából elinduló hadihajók kikötnek a khinai 
partokon, A hatalmak ugyan szívesen vennék, 
ha Japán kész volna a rend helyreállítására, 
ám de azt kívánják, hogy Japán ezt az óriás 
munkát ingyen végezze el. Hogy mit válaszol­
nak majd erre a szigetországból, azt csak­
ugyan kíváncsian várhatjuk. Egyelőre a rend 
helyreállítása a jelszó, hogy mi történik majd 
azután, arról kevés szót ejtettek eddig a hiva­
talos körök.

Minden jel arra mutat, hogy be fog kö­
vetkezni az események olyforma alakulása, 
amelyet múltkor röviden jeleztünk. A művel­
tebb Dél-Khina bizonyára elszakad Észak- 
Khinától, sőt konstatálhatjuk máris egy déli 
liga megalakulását, amelyben bizonyára neve­
zetes szerep ju t lA-Hung-Csang-nak, 3 khinai 
européernek, ü  nemcsak a leghatalmasabb az 
alkirályok közt, hanem tapasztalt és dúsgaz­
dag ember, Khina leggazdagabb milliárdosa, 
aminek megfelelően a tekintélye is óriás a 
mennyei birodalomban. Nyilván öt tartják a 
szélső Kelet mozaik-országa legbefolyásosabb 
emberének, mert hisz látjuk, hogy az európai
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és amerikai khinai követek ia mind elsősor­
ban benne reménykednek és vele érte­
keznek távirati utón a helyzet szanálása 
céljából. Valószínű, hogy a tősgyökeres khi­
nai alkirályok, a déliek tudniillik, sokkal 
szívesebben , dolgoznának a saját szakálukra“, 
mintsem hogy egy merőn idegen törzsű di­
nasztia érdekeit mozdítsák elő, kitéve vagyo­
nukat és életüket a pekingi kamarilla szeszé­
lyeinek. Khinában tehát a vérfürdő s a boxer- 
forradalom a feloszlás processzusát vezetheti 
be, ami sokkalta kényelmesebb helyzetet 
teremtene Európa számára is, mint amilyen 
az eddigi volt!

ügy látszik, hogy a déli alkirályokkal 
cimborái Csing herceg is, aki az eddigi tudó­
sítások szerint ellenforradalmat kezdett s 
ezzel az akciójával talán késleltette vagy kés­
lelteti a pekingi fehér emberek tragédiáját. 
Mindenesetre fontos tudni, hogy magában 
Khinában is van idegen-barát párt, amely 
életét és vagyonát kockáztatja a rend helyre­
állítása érdekében.

Ma a khinai veszedelemről a következő 
távirati tudósításokat kaptuk:

(A veszedelem színhelyéről.)
L on d on , :n lin s 10.

A Rcutcr-iigvnökség jelenti Tiencinből e 
hónap 1 érfii : M i reggel egy vegyes csapat, 
amelyben 1200 angol, orosz, amerikai és japáni 
katona volt, tölder.tő szolgálatot végzett a benn­
szülöttek városa irányában. A csapat nagy ellcnt- 
állásra akadt kis ellenséges csapatok részéről, a 
melyeket azonban könnyű szerrel elűzött, noha 
az európai csapatok is szenvedtek vesztesnek 
Azt jelentik, hogy a város nyugati kapuián kívül 
80.000 boxer van. A városban lévő khinaiak kö­
zött állítólag nagy az egyenetlenség. Az egye­
sült csapatok napról-napra kapnak segítséget, de 
azért a helyzet éppenséggel nem olyan, hogy 
nem kellene aggódni, mert semmi hir sem érkezett 
a khinaiak mozdulatairól.

Ma két futár érkezett ide Pekingből, akik 
ifaedonald angol követtől levelet hoztak, amely­
ben körülbelül ugyanaz állott, mint sir Róbert 
fíart levelében. A futárok meqerósitik báró Kette- 
ler német követ meogrntkolását és azt mond ják, hogy 
Csing herceg minden lehetőt elköv t a; ideijének vé­
delmére. de a khinaiak nagyon föl vannak há orodva 
az európaiak ellen. A boxerek állítólag meggyil­
koltak két előkelő hivatalnokot, akik nekik el­
lenségük volt. llocdonald levele négy nappal ko­
rábbi keletű, mint Hnrté.

Taku és Tioncin között japán utászok a 
vasút helyreállításával vaunak oifoglalva.

L o n d o n . julius 10.
A Reutpr-üevnöksép jelenti Tiencinből e hó

2-áról: 340 francia tengerészgyalogos hat hegyi 
ágvuval és néhány ánámi csapattal tegnap ide 
ér ezelL Egy tegnap jött futár azt jelenti, hogy 
egy khinai tábornokot látott Henrin felé előnyo- 
mutni 10.000 emberre. Ugyanez a követ azt je­
lenti, hogy Szuq tábornok sok. katonasággal Peking 
felöl T,énéin felé vonul.

Washington, julius 10,
Vutingfang idevaló khinai követ három hét­

tel ezelőtt táviratilag fö'sz'litotta teng  vasutigaz- 
gat t, L i-H u n C sa n q  alkirályt és a déli tartomá- 
nvnk többi nagy alkirá'yait, hogy ajánlják föl 
közbenjár isukat a követségek biztosítása érdekében, 
mert a kövo'ségek elpusztítása mérhetetlen vesze­
delmet hozna Khinára. Vutingfang azt hiszi, hogy 
lö’szólitása megérkezett Kninába és hozzájárult 
a kormánynak ahhoz az elhatározásához, hogy 
minden lehetőt elkövet az idegenek megvédésére. 
Tnftny/ang azt táviratozta továbbá Senq vasut- 
igazgntónak, hogy a követségeken levő szomélyek 
meementéaéért naqu jutalmat fognak fizetni. Ez 
bem az Egyosült-Allamok kormánya nevében 
történt, hanem az Egyesült-Államok pekingi kö­
vetségén menedéket talált emberék rokonainak 
és barátainak JölszólitáBára.

Boriin, jntius 10.
Koppenhágából jelentik, hogy egy dán nagy- 

-eresaedó, Ktorulv, aki harmincnégy évig lakott Khi- 
híb.in, a Lasebrog oimU lap egy munkatársa előtt 
kijelentette, hogy nézete szerint Peking fölszabadítása 
az esős időszak miatt, mely julius elejétől augusztus 
Végéig tart, lehetetlen. Peking ee Tiencin közt az egész

vidék viz alatt áll. Pekingben néha oly nagy viz szo­
kott lenni, bogy egyes emberek belefutnak. A hitté­
rítőket gyűlölik a khinaiak, mig az ország belsejében 
lakó európai kereskedőkkel a bennszülött lakosság 
jó egyetértésben van.Tsan herceget a nagykereskedő 
iszákos szerencsevadásznak jellemzi, aki tökéletes al­
koholista.

London, julius 10.
A Reuter-iiqynökséq jelenti Sanghaiből mai 

kelettel: Csifui hivatalos khinai forrásból érke­
zett jelentés szerint az özvegy császárné junius
30-án ismét átvette a kormányhatalmat és Jung- 
lut nevezte ki miniszterelnökké. Egy futárt, aki 
napjában 100 mérfőldnyi utat tett meg, Nankingba 
küldtek, hogy a janecevölgyi tartományok al- 
királyainak megköszönje az özvegy császárné 
iránt tanúsított hűségűket és fölszólítsa őket, 
hogy az idegeneket mindenáron megvédjék.

B rü ssz e l, ju lius 10.

A pekingi eseményekről Sanghaiből legutóbb 
érkezett táviratokról az itteni külügyminisztérium 
kijelbnti, hogy e táviratok pusztán csak a khinai 
alkirályok jelentését adják vissza és a belga 
kormány azok helyességéért nem vállal felelős­
séget. Tényleg nem érkeztek még feltétlen biztos 
hírek a pekingi követség sorsáról. További, szin­
tén khinai forrásból eredő táviratok jelentik, 
hogy Csing és Inán  hercegek párthívei közt 
a ható a lőváros utcáiban még egyre folyik. 
Bizonyosnak csak azt a hirt lehet venni, hogy 
úgy a császár mint a régens császárné még élnek.

(Az orosz követség meggyilkolása.)
Frankfurt, julius 10.

A Frankfurter Zeitung egy pétervári táv­
irata szerint a pétervári bank Khinából oly 
táviratot kapott, hogy az orosz követség tagjait 
a legkegyettenebb módon megkinozták és azután 
megöltél. Egyeseket forró vizzel leöntöttek és 
azután leütötték fejüket.

(A hatalmak.) 
London, julius 10.

A líorning Post jelenti New Yorkból, hogy az 
ottani csapatlelügyelő azt a parancsot kapta, hogy 
azonnal kü djön csapatszállító hajókat Kubába és 
Portorikóba, begy az összes nélkülözhető rendes csa­
pati kát visszahozzák Khinában teendő szolgálatra. 
Ezeket a csapatokat San-Franoiskőból küldik Khinába.

W llh e lm a h a fen , jntius 10.
Az Amerikában átlomásoző Geier és az Auszt­

ráliában állomásozó Seeaaler cirkálókajők azt a pa­
rancsot kapták, bogy a lehető leggyorsabban menjenek 
Khinába. Az el ő bajóraj második osztálya ma dél­
előtt ideérkezett.

Ó lat* , ju.ius 10.

Reilzenstein bárónak, a 11. hadosztály vezérkari 
tisztjének elengedték hátralévő vártoeság-büntetését 
és egvi ejüleg beosztották a Kuinába meaő uj expe­
díció törzskarába.

Kid, jnlins 10,
A Bussard cirkálóbajó ma reggel indult el Khi­

nába. Az elindulás előtt Vilmos csiszár megnézte a 
hajót és szerencsét utat kívánt a legénységnek.

Kóma, julius 10,
A torinói gróf, Vmberto királynak unokaöcsose, 

azzal a kívánságával fordult a hadügyminiszterhez, 
hogy öl is küldje el Khinába az expedíció-csapattal. 
Az expedioióba beosztott katonatisztek ma elutaztak 
Napolyba.

Béos, juius 10,
A pekingi diplomáciai kar és a többi európai 

állítólagos sértet'enségéről szóló híreknek itteni 
diplomáciai körökben nem igen adnak hitelt.

Bármily paradoxnak lássék is, írja a Neue 
Freie Presse mai esti lapja, az összes pekingi ide­
genek lemészárlásáról szóló hírek végleges ée 
kétségbe nem vonható beigazolása a hatalmak 
akcióját nemcsak hogy nem nehezítené meg, hanem 
inkább megkenni itené. Mert ha a pekingi vérfürdő 
csakugyan megtörtént volna, akkor a hatalmaknak 
elég ide jük volna arra, hogy éretten megfontolják azt, 
milyen rendszabályokat és intézkedéseket léptesse­
nek életbe. El ben az esetben ugyanis már nem volna 
arról szó, hogy emberéletet mentsenek gyors 
akcióval, amelynél a hatalmak közti egyetértés is 
veszélyeztethető. Ha a pekingi idegonek tényleg

áldozatai már a khinai barbarizmusnak, akkor a 
kormányok, bármilyen erős is a müveit világ 
követelése ezen gyalázatosság mogbossziilására, 
nem hamarkodnák el dolgukat, mert elégtételt biz­
tosabban vehetnek a khinaiakon akkor, ha nyu­
godtan és érett megfontolás után fognak katonai 
intézkedésekhez. Ez esetben meggondolandó dolog 
volna az is, hogy nem volna-e ió dolog, ha a 
hatalmak megengedik, hogy a khinai forradalom 
kitombo’ja magát.

Meg lőhetne várni azt is, hogy vajion Khina 
északi és déli része egymással összevess-e, vagy sem, 
meg lehetne figyelni azt is, hogy vájjon a 
khinaiak maguk képesek-o leverni a bitorlókat 
és hogy hogyan rendezik be országukat.

Á kormányok többsége arra törekszik, hogy 
a pekingi mártírok halála az egész emberiségnek ayü- 
mö’csözzön és hogy a fanatizmus áldozatai a most 
készülő nemzetközi akció által a haladásnak hasz­
náljanak hősi halálukkal. Egv előkelő diplomata 
szerint Khinát nem felosztani, hanem minden irány­
ban feltárni kell. A pekingi szerencsétlen európai ik 
halálukkal érjék el azt legalább, hogy a khinai 
fal, amennyiben a zárkózottság és türelmetlenség 
jelképe, lehulljon Európa előtt.

München, julius 10.
A helyzet, komolyságának jeléül tekintik, 

hogy Biilow államtitkár a császár külön kivána- 
tára Crailsheim bajor államminisztert táviratilag 
megkérte, hogv utazzék gyorsvonaton Berlinbe 
a szövetségtanács ülésére. Ezen az ülésen azon 
fognak tanácskozni, hogy összehivják-e a biro­
dalmi gyűlést rendkívüli ülésszakra. Itteni kor­
mánykörökben azt hiszik, hogy a szövetségtanács 
az összehívás értelmében fog határozni.

B er lin , u liu s 10.
Mint a Korád. Alig. Ktg. jelenti, a birodalmi ton- 

gerészeti hivatal utasította a torpedó-felügyelőket, 
hogy az öt nagy nj torpedónaszá'iot szereltessék tel 
a Kbinába való indulásra, hogy ott a cirkáló hajó­
rajnál hírvivő szolgálatot tegyenek.

Pária, jntius 10.
A képviselőház 495 szavazattal 3 ellenében 

vita nélkül megszavazta a Khinába küldendő 
expedíció céljaira kért 14 és fél milliónyi hitelt.

(Japán akciója.) 
B er lin , julius 10.

A hatalmak megegyeztek már abban, hogy 
Japán nagyobb katonacsapatokat küldhet Khinába. 
Japán ennek következtében egy hadosztályt 
küld, amelyet nemsokára követni fog a máso­
dik. A hatalmak megállapodtak abban is, hogy 
Japán eljárása mindig a többi hatalmakkal való 
kooperálás jellegét viselje és hogy Japán, habár 
nagyobb csapatokkal van érdekelve, még sem igé­
nyelhet ezért külön előnyöket. Jelenleg arról ta­
nácskoznak a hatalmak, hogy miképpen tilt­
hatnák el a fegyverek bevitelét Khinába.

B éo s , jn lin s 10.

A Politische Ccrrespondenz-nak tokiói irányadó 
körökből eredő, e hó 9-éről keltezett távirati köz­
leménye azt mondja, hogy az európai sajtónak 
a japán kormány magatartására vonatkozó nyi­
latkozatai, téves felfogásból indulnak ki. Japán 
mindenesetre kész részt venni a hatalmak együt­
tes akciójában a követségek és a pekingi idege­
nek védelmére és a rend helyreállítására, de azt 
a neki tulajdonított szándékot, hogy erre a célra 
európai mandátumot kért, vagy hogy ezt a fel­
adatot egymaga akarná elvégezni, semmifélo stá­
diumban sem táplálta. Japán törekvése kezdettől 
fogva és jelenleg is az, hogy a kívánatos teljes 
harmóniát fenntartsa úgy a japán kormány és az 
érdekeit hatalmak között, mint az utóbbiaknak 
egymás között is .

(O r o sz -n é m e t e g y e z sé g .)

K ö ln , ju liu s  10,
A Kölnisehe Vtlksseitung jelenti: Az az orosz­

német egyezmény, melyet mnlt év november havában 
Kelet-Ázsiára vonatkozólag kötöttek, alkalmazást nyer 
a mostani khinai zavarokra. Ez egyezmény szerint 
egyik félnek se szabad a másik tadta és beleegye­
zése nélkül önállóan eljárni. Mielőtt Németország 
haiörajának nagy részét Khinába küldte, meggyőző­
dést szerezlek maguknak arról, hogy milyen maga­
tartás várható Franeiaoisxág részéről. Az orosz dip-

SMAÍII gyógyintézet Alsó* Ausztria, IS percnyire PayerbaohtéL Relohenu. TMftffm? Or. K nrled. 
Gyönyörű, napos, széltől óvott fekvésben, 600 m. mag. a tenger színe 
fölött Teljes vUgyógymód. — Intévst gyógytorna száméra. — összes  
diét»*knrák. — Legnagyobb kényelem. — Vili. vílágttáa. — Egész óven 

át nyitva. — Ediachi véroaközi telefon S. az. 
ftw peU sstal ée értesítéssel szólóéi eua >girontrti»*a>
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lomáoin e tekintetben csak az iránt vállait kezességet, 
hogy Németországnak nem kell Franciaország részé­
ről barátságtalan aktusoktól tartani, ellenkezőleg azt 
hiszik, hogy Franoisország csatlakozni fog az orosz- 
német egyezményhez. A két szövetkezett állam hadi­
hajói niesszeterjedó őrködő szolgálatot szerveznek, 
hogy fegyvereknek és lőszereknek Khinába való be­
vitelét megakadályozzák.

A sz á m o sa in k  k ére lm e. Egy konstanti­
nápolyi távirat ma hírül hozza, hogy a számoszi 
szenátorok és sok előkelő polgár három táviratot 
intéztek a szultánhoz, amelyekben panaszkodnak 
Vanszanisz herceg politikai magatartása ellen és 
a nemzetgyűlés tagjai ellen elkövetett törvény­
telen cselekedettel vádolják. A szenátorok arra 
kérik a szultánt, hogy császári biztost küld/ön lei 
Számoséba, annak megérkezéséig pedig függeszsze 
föl a nemzetgyűlés működését. Számosz-sziget 
bizonyos tekintetben kivételes helyet foglal el 
a török császárság keretében, ^zámosznak 
megvan a maga saját uralkodó hercege, akinek 
azonban mindig kereszténynek és görög nem­
zetiségűnek kell lennie. Yansianisz herceg 
előde Muszurosz pasa volt. Az egész szigetet 
mintegy 42.000 ember lakja, nagyobbára görö­
gök, akik évi 300.000 török font adót fizetnek a 
szultánnak. A nemzetgyűlés szavazza meg ezt az 
összeget. Eddig kevés fejtörést okozott Számosz 
a törököknek: pontosan fizettek s a szultán nem 
sokat törődött velők. De úgy látszik, hogy a 
szultán most kevesli a 300.000 fontot és ilyen 
peticiós álu'akon szeretné számoszi alattvalóinak 
zsebét megdézsmálni.

H ÍR E K .

Szeged dicsérete.
Csak néhány hónapja, hogy elkészült 

Szeged város monográfiája. Hatalmas, vaskos 
kötetek, ki tudja, hol leszünk, mikorra újra 
megírják a tiszaparti város históriáját. És én 
most, hogy itt az asztalomon van egy sze­
gedi tudósítás, mégis már a jövendő histori­
kusról álmodozom nagy gyönyörűségemben. 
Neki szeretnék valamit ajánlani arra nézve,

Peking varos heSyrajza.
B u d a p est, julius 10.

Peking város helyrajzát mutatjuk be. Áttekint­
hetően fogalmat nyújthat az a khinai főváros óriás 
terjedelméről, de egyúttal az európaiak és a követ­

alt*

39sinfta/nt városfal,,
A Fold templomot

hogy Szeged uj történelmét mivel vezesse 
be. A bevezetés szóljon főtisztelendő dok­
tor Lőw Immánuel főrabbiról, doktor Fo­
dor Károly adóügyi tanácsosról és a vá­
rosi tanácsról, szóljon a reformjukról. 
Doktor Fodor Károly tegnap arra kérte a 
tanácsot, hogy szorozzon érvényt a Löw 
Immánuel főrabbi indítványára kimondott 
közgyűlési határozatnak, amely a népiskolai 
tanulók szegénységi bizonyítványának eltör­
léséről szól. Fodor doktor azt terjesztette a 
tanács elé, hogy célszerűbb, ha Löw Immánuel 
közgyűlési határozattá lett indítványa értel­
mében azokat az elemi iskolásokat, akik 
szegényeknek vallják magukat, egyszerűen 
beirják s szegénységükről a hatóság utólag 
győződik meg. A tanács fölhívta a rendőr­
biztosokat, hogy világosítsák föl a szülőket, 
hogy nincs szükség többé szegénységi bizo­
nyítványra.

Bevégeztetett. Szegeden nem kell többé 
az iskolai behatásoknál a szegénységi bizo­
nyítványt fölmutatni. Vagyis ezer meg ezer 
emberrel kevesebb fogja már szeptemberben 
szégyenkezve az iskolába vezetni a kis fiát 
meg a kis lányát, mint eddig. Kevesebb ke­
nyérkereső fogja az idejét pocsékolni a hiva­
talszobában és a hivatalszoba előtt. Nem 
lesznek helyszíni szoinlék a szegény ember 
szobájában az anyagi viszonyok kitürkészése 
végett. És mindez egy-kottö-háromra történt: 
eg.V pap tanácsolta, egy gyűlés elhatározta, 
egy tisztviselő megsürgette és a rendőibizto- 
sok már hirdetik is az újítást. Szebbet talán 
még nem is hirdottek. A szegény emberek 
majd álmélkodva fogadják az újságot. Ilyen 
gyöngéden még nem törölték le arcukról 
a nyomorúság könnyeit. A szánakozók jó 
ha rászánták magukat egy gyüjtfiiv körö­
zésére, a hivatalos világ pedig néha-néha a 
törvényes bélyegnek e szavakkal való pótlá­
sára: — „Szegényügyben bélyegmentes.“ 
Különben a rend és a pontosság nevében

ségek szomorú helyzetéről is a bennszülött lakosság 
lazadasa esetén. A rost köröskörül hatalmas falak 
védik, sőt bent a városban is vannak erődítmények, 
úgy hogy katonai körök nézete szerint egy felmentő 
sereg igazi munkája csuk akkor kezdődnék, ha már 
elért a varos falai alá.

kunyorálnia kellett mindenkinek, ha a fize­
tést nőm bírta a zsebe. Hogy pironkodik, 
hogy szégyenkozik, hogy elátkozza az éle­
tét : ugyan ki törődött o fajta érzolmi haszon- 
talanságokkal ? Egy pap észrevette. Nem, 
mások is észrevették, egy pap azonban el­
határozta, hogy ezentúl kevesebb ember 
alázkodjék meg az ombortársa előtt. És a 
város odaállt a pap mellé, kimondván, hogy 
helyes és igaz a szándéka, legyen inog az 
akarata.

A szegedi határozatért oda lehet adni 
egy világraszóló találmány dicsőségét. Aki 
művészi loleményességgel és művészi finom­
sággal, hogy senki se lássa, lecsillapítja a 
lélek háborgását, az olyant alkotott, aminek 
a jelzésére nem elégséges a szuperlativusz.
A szegénység csupa érzékenység. Ezt az ér­
zékenységet fegyverezték le Szegeden.

Lesz-o kövotője a példának?
( ■ - « . )  

Budapest, július 10.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Julius 15-én uj 

előfizetés nyililr a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
ceiekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt f  ü rd ó r e  vagy n ya ­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s z a b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakásukat. A  B u d a p e s t i  N a p id  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség intencióinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

— F e je d e lm i nász. J/iZncáenböl telegrafálják. 
Ma délelőtt mout végbe Kuprechi bajor herceg és 
Gabriella bajor hercegnő polgári házasságkötése a 
királyi palotában. Báró Crailshetm bajor miniszterel­
nök, aki a házasságkötés aktusát végezte, a mátka- 
párhoz intézett beszédében megemlékezett úgy a 
Wittelsbneh-család királyi ágának, mint a bajor her­
cegi águak az érdemeiről, amely utóbbi ágból az 
idők folyamán sok kiváló asszouy került ki, akik lé­
nyük varázsával idegen trónokat ékesítettek s akik­
nek nevét a történelem meg fogja őrizni, hogy a ne­
mes cselekedetek példaképei maradjanak. A polgári 
bazassagkölést a Mindszentek templomában egyházi 
esküvő követte. A szertartást a münc.oen-lreisingi 
érsek végezte.

—  UJ re fo r m á tu s  Imaház Erdélyben. Gróf 
Bethlen Pál és ne 0 • 2emarmáron diszes imahazat emel­
tek a református hívőknek, mely nemrégiben teljesen 
elkészült. Az ünnepélyes beszentelés a jövő hót ele­
jén lesz, mikorra Bartók György püspök és Kádár 
János püspöki titkár is odaérkeznek. Bartók püspök 
azutao Magyar-Láposra megy hívei látogatására.

—  A z o la s z  k ir á ly  r é s z v é te .  Umberto király a 
Tiencin ostrománál elesett Ermanno Carlatlo tenge- 
rószhadnagy apjához, Giusoppe Carlottohoz a követ­
kező részvéttáviratot intézte:

Ermanno Carlotto íengorószhadnagynak, a Savójára 
beosztott bajtáreamnak halálhíre ongem mélyen meg- 
szoraoritott és gondolatom ön fölé szárnyal, ön felé, akit 
a sors legnemesebb érzésében sújtott. Ebben a szomorú 
pillanatban szolgáljon önnek vigaszul az a tisztelet, mely 
m ég Olaszországon kívül is megnyilvánul a hős tiszt és 
bajtársai bátorsága iránt ée hogy én, valamint a ki­
rályné mély részvétet érezünk az önt és családját ért 
fájdalmas csapás felett. Fogadja legőszintébb jóakaratom 
és rokonszenvein kifejezését.

Umberto.
— K ö z e g é s z s é g ü g y i  k o n g r e s sz u s  P artéban.

A tizedik nemzetközi közegészségügyi és demográfiai 
kongresszust a jövő hónap első napjaiban tartják 
meg Párishan. Tőlünk is számosán résztvesznek a 
kongresszuson s a jelentkezők e hónap 28-ikán indul­
nak a fővárosból. A kongresszus magyar albizottsága 
a mai nappal már áttette raüködéBót Parisba és az 
ezentúl joientkozők már osak köz veden ül n párisi fő­
titkárságnál f.Monsieur lo dr. A. F. Martin seorot. 
goncr. du X. congr. intornational d’hygiéno e t  de
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démograffe, Ruo de l ’ecnlo de m ó’ecine Nr 21. Paris) 
jelentkezhetnek. A tagsági díj 25 frank személyen­
ként. A kongresszus két napi" fog tartani.

— A  g m u n d e n i n á sz . G’m?/wí?ew&en ma es­
küdött Lujza  cumberlandi hercegnő Miksa badoni 
herceggel. A polgári házasságkötés ma délelőtt 
10 órakor történt meg a násznagyok, a vőlegény 
anyja és a badoni nagyhercegi pár jelenlétében. 
A házasságkötés aktusát Llrauer, a badoni nagy­
herceg házi minisztere végezte. Délelőtt 10 óra 
20 perckor megérkezett az egyházi eskotésro 
o felsége Mária Valéria főhercegnővel, Ferenc Szál- 
vator főherceggel és Erzsébet főhercegnővel, ő  
felségét a lakosság lelkes ovációkkal fogadta.

A szállóból ő felsége szakadó esőbon a temp­
lomba hajtatott, ahol a fejedelmi személyiségek 
közül olsőnek az agg hannoveri királyné jelent meg, 
aki férje halála óta raa először vetetto le a fekete 
re hát és fehér toilottet öltött magára. A kastélyban 
ezalatt befejeződött a polgári esketés és a násznép a 
gót stiluen épült evangélikus templomba ment. A fe­
jedelmi személyiségok az oltár előtt foglaltak helyot 
az ifjú pártól jobbra és balra. A menyasszony mel­
lett ült Ferono József király, a hannoveri ki­
rálynő, a dán király, a cnmberlandi hercegi pár, 
a  vőlegény mellett a badeni nagyhercegi pár, 
a vőlegény anyja, testvére: az anhaiti trón­
örökösné férjével. Hátrább ültek a többi fejedelmi 
vendégek, a tomplorahajó padjaiban a kíséret férfi és 
nőtagjai, a katonai küldöttségek és a többi vondégek 
összesen vagy négyszázan. A menyasszony fehér 
selyembon volt, drága csipkék, narancs é3 mirtus 
virágok diszitették ruháját és hosszú csipkoszalagokat 
élő virágokkal díszített brilliáns korona tartotta 
baján. Nyoszolyóleányok voltak Erzsébet hercegnő, 
Mária Krisztina és Mária Anna főhercegnők és a 
vőlegény két nővére Alix és Olga. Mind a négyen 
rózsaszínű ruhában voltak és fehér kalapot viseltek. 
A vőlegény a porosz gárda-vértesezred őrnagyi 
egyenruháját hordta. Koch esperes előbb rövid imád­
ságot mondott, aztán beszédet intézett az ifjú párhoz, 
mire a jegyesek gyűrűt cseréltek. Végül az esperes 
megáldotta a fiatal házasokat. HáromnogyeJ 4-kor a 
király, Mária Valéria iőheroegnó és férje újra Ischl- 
ben voltak.

— S z lá v y  J ó z s e f  b e t e g s é g e .  Aranyos-Maróthról 
azt az örvendetes hirt kapjak, hogy a beteg Szlávy 
József koronaőr állapotában javulás állott be. Az 
agg iőur fájdalmai megszűntek és felgyógyulása 
most már remélhető. Betegségének ez örvendetes 
fordulatát egyébként az is bizonyítja, hogy Szlávy 
Béla honvédezredes Zsitvaujfaluról visszaórkezott 
Budapestre.

—  A  b o ld o g ta la n  In d ia . Szörnyű jelentés 
érkezett az angol kormányhoz Indiából. A bom- 
bayi kormányzó azt táviratozza, hogy junius 
utolsó hetében az éhinsógsujtotta vidéken 10.320 
leoleraeset fordult elő, amelyek közül 6502 halállal 
végződött. Az inségmunkáknál foglalkoztatott 
munkások száma a  tartós szárazság következté­
ben gyorsan növekedett. Az alkirálynak egy táv­
irata azt mondja, hogy az Ínség minden várakozást 
meghaladó arányokat öltött és hogy Rádsputánában 
és Közép-Indiában nagyon szomorúnk a kilátá­
sok. Mit szólnak ehhez azok az angol politikai 
körök, amelyok a humanizmus novébon háborút 
kezdtek Délafrikában ? •

—  A * e r z s é b e tv á r o s i  uj tem p lo m  fö ls z e n te ­
lése. Az erzsébetvárosi nj katolikus templom már 
annyira elkészült, hogy szoptembor havában átad­
ható lesz rendeltetésének. Az uj templom Erzsébet 
királyné nevét viseli s alapkövét annak idején a ki­
rály tette le. Most újra fölkérik a királyt, hogy a föl­
szentelésén jelen legyen. A király döntésóro bízzák 
különben a lölszentelés napjának kitűzését. A föl­
szentelés fényes ünnepség keretében megy végbe és 
az egyházi szertartást Yaszary Kolos bíboros herceg­
prímás fogja végezni. A nagyszabású ünnep pro- 
grammját most állítják össze.

— T ele l:  e s  B é la  ta n á r , leieket Bélát, a finom- 
lelkű fiatal poétát, aki a Budapesti Napló olvasóinak 
is kedves ösmerőse, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, irodalmi érdemei elismeréséül kinovezto llód- 
mezővásár helyre középiskolai tanárnak. Ez a kinevezés 
igen liberális és nobilis szellemre vall az oktatás­
ügyi kérdések kezelésében.

—  A p á r is i  d iá k k o n g r o ss z u s . A párisi nemzet­
közi diákkongrosszus központi intéző-bizottsága nagy 
fénynyel készül fogadni a kongresszus külföldi tag­
jait. A kongresszus tartama alatt naponkint fényes 
ünnepélyek lesznek, melyeknek programmját most 
állapította meg a rondozó-bizottság. E szerint augusz­
tus 3-án és 4-én a küldöttségeket ünnepélyesen fo­
gadjak és 4-én a párisi Association diszebedet ad a 
küldöttségok vozetómok tiszteletére. Augusztus 5-én 
déli 1 órakor a közoktatásügyi miniszter elnöklete 
alatt a Sorbonno nagy amlitoatriumaban ünnepélyesen 
megnyitják a kongresszust. Augusztus 5-étől 13-áig a 
következő ünnepségek lesznek : fogadás a közoktatás- 
ügyi miniszternél es a városházán ; díszelőadás az 
Operában; előadás a Uomédie Fran^aisben ; a L’Aig- 
lou előadása a Sarah Bnrnhardt színhazában, a diákok

bemutatása a köztársaság elnökének; látogatás Ver- 
saillesben és éji ünnep: látogatágok a kiállításban; 
végül buosubanket a Saint-Germain terrasszán. Min­
den reggel 9 órától délig kongresszusi ülés lesz a 
8 saint-sulpicci elől járósági palota dísztermében. A 
magyarországi kongresszusi tagoknak Ludurigh Rezső­
nél, a nemzetközi diákszövetség magyar osztályának 
elnökénél kell jelentkezni. A magyar diákok julius 
25-én utaznak el Párisba.

— ÜJ p o s ta p a lo ta  V eszp rém b en . Vesprórame- 
gyo törvényhatósága ma rendkívüli közgyűlést tar­
tott, amelyen jóváhagyták Veszprém városnak azt a 
közgyűlési határozatát, hogy Veszprémben uj posta­
palotát építenek.

— Kinevezés a közoktatásügyi minisztérium­
ban. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Körösi Henrik 
központi szolgálatra berendelt középiskolai tanárt 
királyi tanfel gyeiévé nevozfo ki és a közoktatás- 
ügyi minisztérium VI. osztályába továbbra is beren­
delte központi szolgálatra. Ez a kinevezés egy kivaló 
és érdemteljes tanférfiu munkásságát Jutalmazza, 
amely bizonyára széles körökben íog örömíeljes 
megelégedést kelteni. Körösi Henrik a budai katolikus 
giranáziumbnn és a pécsi főroahskolában volt tanár 
és három éve munkálkodik a minisztériumban. A 
tanügyi irodalomban Körösi előkelő nevet szerzett és 
a legutóbb megjelent Pedagógiai kalauza mindenütt 
nagy elismeréssel találkozott.

—  A z ú jsá g ír ó k  k o n g r e ssz u sa . E hónap végén 
kezdődik meg Parisban a hetedik nemzetközi ujság- 
iró-kongreeszus, amelyre minden nemzet zsurnalisz­
tikája, a magyar is erősen készül. Rákosi Jenő a 
sajtószövetség központi igazgatóságának magyar- 
országi tagja, a központi bizottságtól kapott informá­
ciója értelmében, a kongresszusra készülőket a kö­
vetkezőkre figyelmezteti :

A delegátusok kijelölésében, a kongresszusra 
menő újságírók számában és nevében most már 
semmi változás sem történhetik. A sa it óegyesületek 
képviselőinek névsora már véglegesen meg van álla­
pítva és ki van nyomtatva. Legkésőbb e -hónap 
15-ére elküldi a közpoati titkárság n kongresszus 
minden tagjának és az őket kísérő hölgyeknek 
a kongresszusra szóló jegyeket.' A határtól Párisig a 
kongrosszisták dtjtalanul utaznak, a kisérő hölgyek 
félóra jegyet kapnak. A közös kirándulásokon a 
kongrosszisták nem fizetnek, a hölgyek itt is feláron 
utaznak. Julius 20-ika előtt tudassak a kongrosszisták 
a titkársággal (Paris, 21. Rue de tíévres), hogy a 
kongresszus után, a közös kirándulásokon kívül 
mely várost akar ák megtekinteni és mely ponton 
akarják Franciaországot elhagyni. Ebben az esetben 
az uraknak díjtalanság, a hölgyeknek lé.ár biz.osit- 
tatik. A nevet és címet olvashatóan kell megírni. A 
kongrosszu-ra készülők szamara a titkárság a Troca- 
deroban lakast biztosított. A feltételek ezek: Aki 
csak szobát akar, a szoba árából busz százalékot en­
gednek neki, aki teljes ellátást (penzió) akar, a 
teljes összegből húsz százalék engedést kap, és 
ha egyik vagy ni;'sík ebédet nem eszi meg, en­
nek árát nem kell megfizetnie, mert levonják a pen­
zió árából ; a hatodik emeleti lakás árért az ötöd’k 
emeleten lehet lakni. A világításért es a kiszolgá­
lásért nem kell külön fizetni. Mindez a kedvezmény 
a hölgyeknek is szól. Aki a Irocadtroban akar lakni, 
julius 25 előtt írja ezt meg a következő címen! 
Société dcs Grands Hotels, boulevard. Delessert Paris, 
és jegyezze meg a levélben, hogy a sajtókongresszus 
tagja. A kongresszus programmá ez:

Vasa? aap julius 29-én : Este 9 órakor a sajtó- 
pavillon dísztermének ünnepélyes felavatása. A kon­
gresszusi íagok fogadtatása. Luncn.

Hétfő julius 30-án: Reggel 9 órától délután 2 
óráig a kiállítás területón lévő SAjtópavillonban át­
adatnak a meghívások és a kongresszusra vonatkozó 
értesítések.

ő órakor. A kongresszus ünnepélyes megnyitása 
a körtarsasag elnöke által a Sorbonno dísztermében.

9 órakor fogadtat;.s vagy cstely.
Kedden julius 31-én: Reggel 9 óra 30 perckor: 

A kongresszus első teljes ülése a sajtópavillonban.
2 órakor: A kongresszus második teljes üiese. 
pi/i órakor este. Nagy irodalmi ostélv a kongresz-

szus liszielotero a párisi városházán. Bál.
Szerdán augusztus Bén. 9 óra 80 perckor dél­

előtt. A kongresszus harmadik teljes ülése.
2 órakor: A kongresszus negyedik teljes ülése. 

Fogadtatás vagy estcly.
Csütörtökön augusztus 2. Reggol 9 óra 30 perc­

kor. A kongresszus ötödik teljes ülése.
2 órakor: Zárults. 10 órakor fogadtatás vagy 

estély.
Péntek augusztus 3-án. Pierrofonds és Chantil’y- 

kastólyok megtekintése. 1-sto 9 órakor a kiállítás ki­
világítása, fontai nes lutnineusos.

Szombaton augusztus 1-én. Röggel 9 órakor a 
szépművészeti nagypafö-a megtekintésé. Két órakor 
a k'spalota megtekintése. 4’/a órakor Fiye o’clook a 
kerosEeuelmi miniszternél a kongresszusi tagok tisz­
teletére .

Vasárnap augusztus 5-én. 9 órakor reggel a kül­
földi csoportok megtekintése n Ruo de Nations-ban. 
Az Esplanade des Invalides megtekintése. Nagy ün­
nepély a köztársasági elnöknél uz Eiysee-palotaban.

Hétfő, augusztus 6. Reggol 9 ólakor a gyarma­
tok kiállításának megtekintése a Trooadóron. Deloen 
lunch, a gyarmati sajtó pavilonjában. Két órakor a 
kiállítás meglalogatasa a Mars mezőn. 9 órakor fo­
gadtatás vagy estély.

Kedd augusztus 7. Kirándulás Versaillosbo.
Sstrda augusztus 8. Délután 1 és fél órakor á 

földalatti Pária megtekintése.

Csütörtök augusztus 9. A Comédie Frangaise dísz­
előadása.

A programra a kirándulások részleteit minden­
kinek tudtára fogja adni. Van még nehány tervbe 
vett, de véglegesen még meg nem állapított kirándu­
lás is, amelyre csak korlátolt számmal (100—150 sze­
mély) mehetnek résztvevők.

— H o g y  m u la t  a  s z u ltá n  a d ju tá n s a ?  
A szultán adjutánsáról szól az ének a követ-, 
közökben:

7 . Milyen ember az adjutáns?
A szultán adjutánsa, amint már régóta min­

den évben egy-egy konstantinápolyi telegramm 
Európaszerte hirosztelni szokta, brutális ember. 
A neve: Fehim bej.

77. Az adjutáns dőéletM .
Fehim bej már nem egy stiklit követett el. 

Nehány évvel azelőtt Panealdi városrész legnépe­
sebb utcáján hosszú tőrrel megtámadott minden­
kit, aki vele szembe jött és tizenöt embert meg 
is sebesitett.
I I I .  A  miért most tulajdonképpen róla ismét 

szó esik.
Fehim bej a szultán adjutánsa, mint Kon­

stantinápolyból jelentik, minap valami házfal miatt 
pörbe keveredett egy konstantinápolyi görög mü- 
épitővel.

A perai első folyamodásu bíróság a müépitő 
javára döntött. Néhány nappal ezelőtt Fehim bej 
megjelent a bíróság épületében és ekkor meg-' 
tudta, hogy ott van ellenfele is, aki a kedvező 
ítélet átvételére jött.

Fehim bej egyenesen a bíróság elnökéhez 
ment és kétszer úgy arcul ütötte, hogy az elnök 
lefordult a székről.

Azután a müépitőt csípte nyakon a haragos 
adjutáns és alaposan helyben hagyta. A bíróság 
tagjai sietve elmenekültek és menekülésük köz­
ben Fehim bej gyalázó szavakkal illette őket.

IV . Mi tehát Fehim bej?
Fehim bej javíthatatlan krakéler. De azért 

még mindig adjutánsa a szultánnak.
—  F ő ú r i e s k ü v ő . Gróf Pejaesevieh Albert, az 

alagi versenyek ismert urlovasa feleségül vette gróf 
Cziráky Joannet. A polgári esküvő tognap délután 
öt órakor volt a tanuk jelenlétében. Este nagy foga­
dás volt gróf Csekonies Endrédénél, a menyasszony 
nagynénjénél. •

Az egyházi esküvőt a jezsuiták templomában 
ma délelőtt fél tizenkét órakor tartották meg. A ven­
dégek már tizenegy óra tájban megérkeztek ; köztük 
az arisztokráciának Budapesten időző tagjai csaknem 
kivétel nélkül. A férfiak magyar diszbeu, vagy 
egyenruhában íelentek meg. A templom előtt a nász­
nagy, gróf Károlyi István diszmagyarban, a mátka­
pár hozzátartozói, a tanuk és a nyoszolyóleányok 
vártak a mátkapárt, melynek megérkezése után a 
vendégek bevonultak a templomba. Eiől vezette a 
menetet gróf Károlyi István fehér szegfüs násznagyi 
bottal, amely, valamint a menyasszony bokrétája, 
továbbá élő mirtusból készült runadiszo és a nyo­
szolyólányok valóban díszes bokrétája Garai Antónia 
kerepesi-uti előkelő virágkereskedáséből került ki. 
Utána következett egyszerű fehér atlasz-ruhaban a 
menvasszony, akit Thurn-Taxis Miksa herceg és gróf 
Cziráky László vezettek be. A vőlegényt, aki ulánus 
hadnagvi egyenruhában volt, két nyoszolóleány, Peja- 
csevicii Lili grófnő és Kaas Clemence bárónő kisértek. 
Azután jöttek a többi nyoszolyóleányok, Pallavicini 
Edina grófnő. Pallavicini Stefánia grófnő és Peniezky 
Minks; a vőlegény és a menyasszony nagyszülei, id. 
Lónyay Albert és özvegy Almássy Kálmánná grófné ; 
nz örömszülők, Cziráky János gróf és Pejaesevieh 
János né, szül. Lónyay Róza grófnővel, Pejaesevieh 
János gróf Cziráky János grófné szül. Almássy Er­
zsébet grófnővel; a tanuk voltak : Ifj. Lónyay Albert 
huszárezrodes 8 gróf Esterházy Béla a vőlegény, gróf 
Cziráky Béla és gróf Almássy Dénes a menyasszony 
részéről *, továbbá a nagyszámú vendégek. Az eske- 
tési szertartást Tomesányi Lajos jezsuita atya végezte 
s az esküvő után szép beszédet intézett az ifjú pár­
hoz. Az oltártól ismét a násznagy vezette el a fiatal 
párt, utana következtek a nyoszolyólányok : Pej ac se­
riek Lili grólnő Thurn-Taxis Miksa herceggel, Palla- 
vicim Edina grófnő Széchenyi Pétor gróffal, Pallavicini 
Stefánia grófnő Csekonies Iván gróffal, Kaas Clómenco 
bárónő beniczky Ivánnál és Beniczky Minka Cziráky 
László gróffal. A templomból a vendégek a Nemzeti 
Kaszinóba hajtattak, ahol lakoma volt a fiatal pár 
tiszteletére.

— Házasság. Dr. Rózsa Géza állami főreál­
iskolai tanár, a modern franoia irodalomnak regény- 
lorditásai révén ismert munkása, eljegyezte Gombosy 
Renée kisasszonyt Egerben.

Csikszcntmihályi Sándor Pál tegnap tartó ta 
esküvőjét Dicső-S-^nt-Mártonban sepsiszontiváni és 
uzoni Kispál Erzsikével, a  vőlegény részéről osik- 
szentmiháiyi Sándor János lőispán és neje borosjenői 
Tisza Anna, — a menyasszony részéről pedig dr. osifc- 
mádéfalvi lstvánffy Gyula, az ampelológiai intézet 
igazgatója, és neje Böheini Ilona voltak a násznagyok.

Lányi Vilmos zalathnai segedmernök e hó 8-án 
vezette oltárhoz Veszprémben Sánaorfi Margit urhüD 
gyet, dr. Bándorfi Miksa megyei tiszteletbeli főorvos, 
államvasnti orvosi tanácsadó ieinvát.
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Susimann Henrik eljegyezte ScAwi kér Ilona kis­

asszonyt, özvegy Schwitzer Adolfné leányát, Buda­
pesten.

Roth Jenő, s szolyvai Luhi Erzsébet és Polenai 
ásványforrások bériőségének beltagja folyó hó 12-én 
csütörtökön déli 12 órakor tartja esküvőjét Jelinek 
Jucikéval, Jelinek Béla, az Otthon kávóház tulajdono­
sának leányával.

— B aoh ó István n y ila tk o z a ta . Az I. honvéd­
gyalogezred népszerű karmestere most maga is nyi­
latkozik, hogy megcáfolja a róla terjesztett híreket. 
Hozzánk intézett levelében kijelenti, hogy jól érzi 
magát és eszeágában sincs gyógyintézetbe menni. 
Rokonai és jóbarátai körében tölti szabadságát 
Szobráncon és annak letelte után ismét Budapestre 
jön s átveszi derék zenekarának vezetését.

— A z  o p e r e t t -b iz o t ts á g . Az operett-ki­
rályok nagy családját egyetlen exotikus uralkodó 
som képviseli oly méltón, mint Menelik, Abesszínia 
királya. Még egy esztendeje sincs, hogy egy sze­
relmi kalandjáról az egész világon cikkeztek a 
hírlapok. A fiatal szivü arai odó elcsábította volt 
a nála időző orleánsi herceg kedvedét: Lvane 
de Lyst és a herceg kénytelen volt egymagában 
visszatérni Parisba. De nemsokára követte kedvese 
is. Mert a ravasz párisi kokott annyira befonta a 
naiv keleti fejedelmet, hogy egy szép napon az 
ország nagyjai jónak látták az elé az alternatíva 
elé állítani: vagy Abesszínia vagy Lyane deLysl 
És Menelik hallgatva az értelem szavára, haza 
küldte Lyane de Lyst Parisba. De suhogó selyem­
szoknyák édes illatával ottmaradt egy olthatatlan 
titkos vágy Menelik szivében a párisi kultúra 
után. És most húsz tagú bizottságot küldött a 
világkiállításra, hogy mindent nézzen és tanuljon 
meg. ami Abesszíniában meghonosítható. A bi­
zottság húsz tagja feleségestül, cselédestül, teg­
nap érkezett meg Párisba és az abessziniai kor­
mány költségére a Grand Hotelbe szállt. Minden 
bizottsági tagnak szigorú utasításai vannak, hogy 
a kiállítás melvik részét tanulmányozza és mind­
egyikük köteles tapasztalatairól kimerítő memo­
randumban referálni. Oh, mennyivel többet érne 
szegény Meneliknek a legkimeritőbb memoran­
dumnál, ha valamelyikük becsempészné Lyane 
de Leys az abessziniai határon.

— F o k ró ’-fok ra . Egy előkelő család elzüllött 
tagját tartóztatta lo a napokban a szabadkai rendőr­
ség. Á bűn ú jára tévedt em >er ATesner Ödön, aki 
legutóbb mint trachoma-orvos csalta meg a hiszékeny 
tanyaiakat. Niesner előkelő családból származott, a 
hatvanas években medikus volt. Bűntettei közül az 
első, amelyért másfél évi börtönt kapott, csalás volt.
A börtönből kiszabadulva, megint összeütközésbe 
jutott a törvénynyel és négy évi fegyházra vélték. A 
négy óv eltelte után eveken át csavargott az ország­
ban. Végre ismét visszakerült Szabadkára és oti a régi > 
ismeretség révén kinevezték a városi artézi kutak fel- ) 
ügyelt jévé havi 15 frtos fizetés mellett. Niesner rövid 
idő múlva megint a bűn ut ára tévedt és a varos elbo­
csátotta szolgálatából. Ismét cs ívargó lett. Junius 
hónapban, mikor egy Győri Julianna nevű cseléd* 
leányt a szabadkai tölgyfas erdőben meggyilkoltak, 
első sorban Nie3nerre esett a gyanú. K nyomoztak 
tartózkodási helyét és letartóztatták. A vizsgalat 
során azonban bebizonyította alibijét és szabadon 
bocsátották. Szabadságának azonban nem sokáig 
örülhetett. Niesner ma már ismét a szabadkai rend­
őrség fogságában ül. Mostani bűne az, hogy két hét 
óta bejárta a bácsmegvei pusztákat és tanyákat, ahol 
trachoma-orvosnak nóta ki magát és ahol csak egy 
szeraboleg akadt, annak cukros vizet csepegtetett a 
szemébe s ezért orvosi honoráriumot fizettetett 
magának.

— Halálozás. Kobza Sándor állattenyésztési kir. 
felügyelő foivó hó 9-én Kassán elhunyt. Kobza nz 
elsők közt vöt, kiket Darányi íöldmiveinsügyi minisz- 
jer az álbimtenvésztési kerületi íeliigyelősegek életbe 
l-r-tével az 1890-ik évben ilven á'láara kinevezett. 
Több éven át gazdatiszt, kés bb pedig a sopronvár- 
mesyei gazdasági egyesület ti.kara lévén. Kobza rz 
állattenyésztés t rén nagyobb tapasztalatokkal bírt és 
az ezekkel pár sült szorgalmának és ügvbuzgóságá- 
cak köszönheti jór^szben a Sáros-, Szepes-. Abau- 
Torna és Zemplén varmegyék állattenyésztése terén 
észlelheti örvendetes haladás. Kartársai külön gyász- 
jelentést adtak ki es koszorút helyeztek ravatalára.

Fritick János magánzó ma délelőtt 76 éves ko­
rában Békés-utca 3. szám alatt lévő lakásán szivszél- 
hüdés köve keztében U'rtelen meghalt. Temetése csü­
törtökön délután 4 órakor lesz a Kerepesi*uti temető 
halottas hazából a kerepeai-uti temetőben levő családi 
sírboltba. Frő/uh János hirlapirótaisunk, a Magyar 
Keimet munkatársa édes atyját gyászolja az elhunytban.

Rónaky Ignác 184-/49-iki honvedkapitány. Pécs 
város nyugalmazott rendőrknpitauya július 7-ikén 
Pécsett elhuny. íeme'ése vasamap mont vég ne nagy 
részvét mel.ett.

Dr. Franki Adolf járási és vasúti orvos, ji .us 
8-án rövid prenvedés után meghalt. Az elhunyt me- 
gyesz rte I özaedveitségnek örvendett cs főleg a sze­
gény betegek sirat ált i-enno jóltevőj iket.

7üilói Józsefnek, a gyászos vegü Miksa császár 
fős.*ak csának fii, iíj. Tüdős József, 31 éveskor.-bán 
hosszas szenvedés ntán e hó 9-én elhunvk Temetése
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11-én délután fél 5 órakor lesz a VIII. kér. Kölosey- 
utoa 4. szamu gyászházból.

Bukarestből táviraiozzák t Creczulesco Miklós, a 
román akadémia elnöze, ma 88 éves korában meg­
halt Az elhunyt miniszterelnök, mint m niazter és 
párisi, majd pótervári követ, Románia politikai éle­
tében Károly király trónra lépte előtt és azóta is 
is nagy szerepet játszott.

— Öngyilkosság: Péosett. Pécsről telografál- 
ják : Klobuesár Mihály 64 éves jó módú füszerkeros- 
kedő ma hajnalban a bányatéren lŐbelŐtte magát. 
Keresésére induló fia az utcán találkozott atyiával, 
amint halálos sebből vérezve hazavánszorgott. Mind­
járt a kórházba szállitatta a szerencsétlen embert aki 
nemsokára ott meghalt. Klobuesár Gottseheből szárma­
zott s kucséber volt, amikor Pécsett letelepedett, majd 
Íüszerkere3kedést nyitott és üzlete revén szép va­
gyonra tett szert. Úgy mondják, hngy gyógyíthatat­
lan betegsége kergette a halálba.

— T iz e n e g y  k ia d á s . Egy ősrégi közmon­
dás azt tartja, hogy senki sem próféta a maga 
hazájában. Erre a közmondásra a német császár 
óriási népszerűségével már régen rácáfolt. Ma 
kiderült, hogy zenemüve iránt éppen olyan nagy 
az érdeklődés, mint egyébb ténykedései iránt, 
mert egy borlini kiadónál cqyszerc a következő 
kiadásokban jelent meg a Dal Aegirhee:

1. Karének zenekisérettel . . . .  3 20 márka
2. Karének zongornkisérettel. • , 3.20 „
3. Fé:fikar zenek arkisárettol . . . 4.— „
4. Férfikar zenekiséret nélkül . . 1.60 „
5. Külön kiadás skolák részére • 1.65 „
6. Gyermekkar (2 énekhang, zon­

gora) .................................... 1.65 „
7. Egy ének bankra zongorákisé-

rettel . . . . . . . .  1.50 w
8. Mint zongoradarab • • • • • 1.50 ,
9. Lovassági trombitára . . . .  2.50 „

10. Katona zen ek arn ak ...................3.— „
11. Zenekarnak .....................................3.— „

Minden németországi zenemükereskedésbon 
kapható.

— T űz egy bányában. A brüsszeli Etoile Beles 
azt jelenti Monsból, hogy a múlt éje i a Levant da 
Fienne bánya 119-ik aknájában tűz ütött ki. Attól 
félnek, hogy a tűz átterjed az egész bányára. A 
munkások kimenekültek, de több ház veszedelem­
ben foiog.

— T ótfalu  pusztu lása . A pestmegyei 
Szent-Endre-sziget egyik legvirágzóbb községe, 
1 ólfalu ma délelőtt teljesen leégett. A tűz a leg­
nagyobb szélben ütött ki és alig pár óra alatt 
megsemmisítette a község derék lakosságának 
minden vagyonát. A veszedelemről rögtön értesí­
tették a szomszédos községeket és a duna-boqdányi 
meg a pócs-meqyeri tűzoltóság rögtön cl is indult

i teljes lölszereléssel, de nem tudtak idejekorán ót- 
I kelni a Dunán. A késedelemnek a helyi c»avar- 
; gőzös kapitánya volt az oka, aki a tűzoltókat 
; nem akarta rögtön átvinni a Dunán, hanem 
i — mintha mi sem történt volna — pontosan be- 
j tartotta a menetrendet. Mire a tűzoltók a vosze- 
! delem színhelyére érkez’ek. a házak nagy része 
I már láDgiengerben állott. Csapó Lóránt főszoiga- 
I bíró igyekezett a veszedelemben a rendet fönn­

tartani. A tüzet csak nehezen bírták a tűzoltók 
lokalizálni, nagy munkájukban a boqdányi bánya­
munkások, akik 11 ’ippelhr.user vezetése alatt jelen­
tek meg, segítettek nekik. Az elpusztult falu 
borzasztó képet nyújtott. Leégett kétszáznyolc- 
vanhat ház, a község két temploma és sok mel­
léképület. A faluban sok fővárosi család nyaral, 
akiknek most persze vissza kell jönniök Budapestre.

— K ö szö n et. Felkértek bennünket a kővetkező 
sorok közlésére: Mindazok, kik forrón azorefett fe- 
lejthetlen férjéin, Kornay Antal, a budapesti helyiér­
dekű vasúté k mérnökének gyászos elhunv'a alkalmá­
ból merhetlen nagy fájdalmamat részvétükkel enyhí­
teni igyekeztek, logad ák addig is, nőig a szives 
részvétiiatokra egyenkint válaszolhatok, egyelőre ez 
utón mélyen érzett hálámat és őszinte, forró küszc- 
netemet. Özvegy ifjabb Kornay Antalné, Pospesoh 
Jozefin.

— Mulatságok. A székesfővárosi házfelügyelők 
első magyar hazafi ts jótékonysági, betogsegitő ós 
temetkező egyesülete ju  ius hó :19-én a városligeti 
Hermina-kert összes helyiségeiben, az egyesületi 
zászlóalap avára nagy nyári ünnepet rendez. Az 
iinnep délután négy órakor kezdődik. Belépődíj sze- 
melyenkmt 1 korona. — A mátyásföldi nvnraló- 
tulajdonosok egyosü.ete julius hó 14-óti a mátyásföldi 
park vendéglőben taisasvacaor.ival egybekötött hölgy- 
estet rendez.

— Á r v e r é s  a fökapi ányengon. A főkapitány­
ság épületében o hónán 16-án, héttőn tártján meg az 
árverést azokkal a tárgyakba!, amelyek mint gazdát­
lan holmik két év előtt kerültek a rendőr^égro s 
amelyeket 6em a károsultak, sem n meg alálók át 
nem vettek. A tárgyak sok száz koronát érnek. Van 
közöttük sok zsák bnza, árpa, zab. tiz darab kézi 
kocsi, számtalan esernyő, bot, éronemü, legyvor a 
mév minden ra s elképzelhető targ.va: A z Arvaréa 9

órakor kezdődik, s azt Stieqelbauer Ferenc gondnok
vezeti, mint kikiáltó Palfi, a rendőrség házmestere 
szerepel.

__ E g y  sz é p  le á n y  tö r té n e te . Boiánovics
Mária Bácsmeeyében született, mint szegény pa­
rasztszülők gyermeke. Feltűnő szépségo a nagy­
városi életro predestinálta; elszegődött Bécsbe 
divatárus leánynak. Húsz esztendős korára 
annyira kitanulta a mesterségét, hogy elköl­
tözött Hamburgba és divatáru-üzletet nyitott. 
Kuncsaftja akadt elég a szép leánynak, de a leg­
jobb vovőjo az üzletének mégis ő maga volt. 
Eszeveszett módon költekezett, és csakhamar 
csődbe jutott negyvenezer márka adóssággal. Ek­
kor gondolt egyet, visszaszökött Magyarországra 
és néhány hétig Halason élt. Szépségével, elő­
kelő ruháival és világlátott modorával elcsavarta 
valamennyi serdülő ifjú fejét, mig megint ráunt 
a kisvárosi életre és visszament Bécsbe. Ott érte 
a hamburgi törvényszék köröző levele. Néhány 
napja a szabadkai fogház egyik cellájában várja 
ítéletét. Igaz ugyan, hogy maga <> .ózta a vesztét, 
de azért mégis van egy körülmény, moly szim­
patikussá teszi a szenvedését. Nem egy ilyen 
mulatós szép leány tönkre tesz egy, két, három 
férfit, — an ennyit éppen tud. — az áldozatokat 
becsukják, a leány pedig mulat tovább. Csak 
Bojánovics Máriának nem volt tartós a jó sora, 
mert maga-magát tette tönkre.

—  K ik ö tő i ran n k asok  sz trá jk ja . Rotterdammá]. 
táviratozzak, hogy ma kihirdették a varosban az ostrom- 
állapotot. Vasárnap Amsterdamból egy zászlóalj gya­
logság és egy huszársvadron érkezett. Szombat estig 
a kikötő munkások korlátán urai voltak a helyzet­
nek. Számos kis gőzhajón ide s tova eveztek a ha­
jók közt és megakadályozták, hogy azok rako­
mányát partra szállítsák, és megfélemlítették azo­
kat a munkásokat, akik dolgozni akartak. Egy 
angol gőzösre erőszak kifejtésével beférkóztek 
és mindent elpusztítottak. Most két ágyucsó- 
nak és néhány le fegyverzett kisebb hajó cirkál a 
kikötőben. Azonkívül egy páncéloshajó megérkeztét 
is var ák. Az a kísérlet, hogy néhány érccel megra­
kodott hajót Amsterdamba vigyenek és ott rakiák ki, 
meghiúsult az amsterdaini kikötőmunkások vonakodá­
sán. akik rotterdami kollegáikkal szolidaritást vállal­
tak. A kitünően org nizált sztrájkolókkal való tárgya­
lásokra most már senki se gondol, mert a sztra kó­
lók kívánságaik lelteden olfoga ásat követelik. Igen 
sok gőzös a sajat legénységével rakatja ki a rako­
mányt, sőt a kereskedelmi cégek hivatalnokai is se­
gédkeznek a kirakodásban és terheket hordanak.

—  A p a g y i lk o s s a g .  Zebényben ma csönde­
sen. szomorúan ballagtak haza az aratók. Vidám 
dal nem illett volna hozzájuk, mikor egy társuk 
holttestét vitték be a faluba a mezőről. Egy 
LmA-marm nevű öreg paraszt holtteste volt, akit 
a fia ölt meg kaszopeneés közben. Ott a java 
munka közepette veszett össze apa és fia és szóra 
szó, ütésre ütés esett, mígnem a fiú megragadta 
kaszáját és atyjára suhintott. A kasza pengéje 
keresztülszurta az apa nyakát és a sze­
gény öreg elvérzett. Az apagyilkost elvitték a 
csendőrök.

— Éiw vnnt le á n y . A torontálmegyei Károlyligetae 
öngyilkossá len Stich Mártonnak, egy jómódú lől- 
desgazdának 18 éves leánya, ^ana, A szép leányt az 
keserítette el, hogy az apja előbb kitanittatta, és 
mégis a mezőre küldte aratni. A leány elleneazegült 
atyja akaratának, aki o miatt megverte. Stich Anna 
gitü kiment a kamarába s felakasztotta magat. Holtan 
akadtak rá a cselédek.

— A  h a ls ü té s  á ld o za ta . Fxlker Teréz, egv fiatal 
varróleány ina estefelé mulatságba készült s nagy­
ban csinosította magat odahaza, a Gömb-utca 22-ik 
szám .alatt lévő lakásán. Félig-meddig el is készült 
már az öltözködéssel. amikor hozzáfogott a halsütés­
hez. Spiritusz-lámpán melegítette a hajsütő vasat 8 
amint a kezeue akarta venni, lerántotta vele a lám­
pát. Az égő folyadék vegigörclött a ruháján, amely 
egyezerre láncba borult. A szerencsétlen leány bor­
zasztó sikoltással szaladt ki az udvarra, ahol a ház- 
i oliek eloltottak égó ruháját, de a szerencsétlen 
nkorrn mar úgy ösezeógett, hogy haldokolva került a 
Hókus-kórházba.

— A z O E ztályeorsJáték  h á z a sa . Az osztály-
sorsjáték húzását ma délelőtt tartottak meg a követ­
kező credm nvnyel: A’t/oi van szer koronát nyert az 
52777, húszezer koronát a 4499, txtezer koronát a 13557, 
ö e w  koronát a 967] .0061 31653. kétezer koronát a 
90688 78871 80082, sssrformiáfss 50808 45242 10807, 
étoiiz foreiia< h 12107 89128 86946 78ö71 2293 95069 
54067 10837 86796 7 X 3  14107 81739 86068 19182 
87745 7 S o7 55 23 7991 721)66 42015 67802 62402 
62300 29841 92976 9604? 29308 szuinu sorsjegyek.

— B e c s i  ta d ó s ltc n k  Je len ti, hogy a királyi 
magán- és  csaláüi alapjainak ószagigazgatóságától a 
Toka -Hegyiilján különböző években termelt (körül­
belül 50(i , nordó) bon Z.xmmermann Lipót és Fiai, 
ubau -szántói fiornagvkercskedó cég vette meg.

— A T ele fo n  H írm on dó e s t i  szó ra k o z ta tá ea . 
Nyáron — migor a budapesti kőszinnézak szüneteméit — 
n koncert énekesnők, < i. 'i;fsek és művészek Budapesttől 
távol vannak, a n/ 7 nem nyújthat egyéb élvezetei
előfizetőinek, mint hogy naponta esti 8 órától 11-ig felváltva 
katona- és  cigányzenét közvetít. E mellett ’/íb órakor fel-
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'vastatia már a Frankfurtból érkező esti tőzsde megnyi­
tásának árjegyzéseit éa >/«10 órától lC-ig a legújabb híre­
ié t  és táviratokat. Hogy a folytonos hallgatás kellemetlen­
j e i t  kikerüljék az előtizetők. úgy a zene mint a íololva- 
íások megkezdésére riadójellel hívják fel figyelmüket.

. (X) E m k e -g y u jtó  a  le g jo b b !

Az angol flotta Triesztben.
— A B u d a p e s ti  N a p ló  tudósítójától. —

T r ie s z t , ju liu s 10.

Az osztrák-magyar haditengerészet az angol 
flotta tiszteletére tegnap este a Scbiller-egyeeület 
fényesen díszített termében 120 teritékü lakomát 
rendezett. A termet egzotikus növények és osztrák, 
magyar és angol zászlóktól körülvéve 6 felsége mell­
szobra díszítette. A lakomán jelen volt az angol flotta 
részéről sir John Fisher parancsnok a vezértörzszeel 
és a ha;ók és torpedónaszádok összes parancsnokai­
val összesen 64 Mtenély, az osztrák-magyar haditen­
gerészet részéről gról Montecuccoli ellentengernagy 
Brosch és Sachs hajóosztályparanosnokokkal, vala- 
mennvi hajóparancsnok a vezértörzszsel, Del'Adami 
helyettes tengerészeti kerületi parancsnok valamennyi 
osztályfőnökkel, Conrad vezérőrnagy, a katonai hely­
őrség parancsnoka, gróf Goes helytartó, Kindmger 
tartományi főtörvénvszéki elnök, Becher, a tengeré­
szeti hatóság elnöke, Sandrincth polgármester, a ka­
tonai és polgári hatóságok fejei, Churchill angol 
főkonzul, Péichel udvari tanácsos, a Lloyd vezérigaz­
gatója. A lakoma alatt a Pólaból odarendelt haditen­
gerészeti zenekar játszott. Az első pohárköszöntőt 
grót Montecuccoli mondotta az angol királynőre, mire 
a zenekar az angol himnuszt játszotta. Azután sir 
John Fisher mondott pohárköszöntót Fereno József 
királyra, mire a zenekar a Ootterhaltet játszotta. Kis 
szünet után újra felállott gróf Montecuccoli ellenten­
gernagy és a kővetkező pohárköszöntót mondta angol 
nyelven:

Uraim ! Boldognak vallom magam, hogy 
önnek, lóparancsnok ur, valamint a bajóparancs- 
nok és tiszt uraknak őszinte és szives istenbo- 
zottat mondhatok, amelyről meg lehetnek győ­
ződve, hogy m.ndnvájnnk szívóból fakad. Mind­
nyájunknak emlékezetünkben él az a rendkívül 
barátságos fogadás, amelvt en hajóraiunk Máltá­
ban részesült és nem felejtettük ei az őszinte 
baratsagnak azt a számos jelét, amelyben ott 
részünk volt. Reméljük és szívből óhajt uk. bogy 
az önök látogatása az osztrák vizoken hasonló 
benyomást keltsen önökben és uiabb tanúságot 
tegyen az államaink és haditengerészeteink között 
lennalió hagvomanvos jó viszonyról. Az a hatal­
mas flotta, ame yet ön itt vezet, olyan tengeri haderőt 
képvisel, amelyre bámulattal tekintünk föl. A históriai 
nevezeességü vas-bástvákból, amelyeken beiül 
acélszivek eltek, az idő folyamán vasból és 
ac lból való bástyák lettek, de az acélszivek nem 
vaitoztak meg. Poharamat a földközi tengeri h a l ­
rajra, parancsnokára e9 tengeruagyara ürítem. 
Sok Szerencset flottájának, sok szerenoset neki 
maganak! Hipp, hipp, hipp, hurrái

A jeienvoltak a pohárköszöntő után háromszoros 
hurrába törtek ki. Azután fölállott sir John Fisher 
angol haióraj-parancsnok és a következő pohárkö­
szöntót mondta:

U r a im ! A flotta nevében köszönetét óhajtok 
mondani a tengernagynak rendkívül barátságos 
szavaiért s azért a nugyon szives istenhozottért, 
amelylyel I ennünket Triesztbe érkezésünkkor 
fogadtak. Néhány hónappal ezelőtt nagy öröm­
mel üdvözöltük Máltában a tengernagyot és szép 
baíóra'át és nem fogjuk elfelejteni sohasem azt a 
rokonszenvet és azokat a barátságos érzelmeket, 
amelyeket osztrák (? 1) vendégeink kkor, mikor 
Ke et-Alrikaban dolgaink nem állottak nagyon 
jól, irántunk tanúsítottak. Van egy jó angol köz­
mond sunk : .Aki barátunk a szükségben, igazan 
barátunk.- Biztosítom a tengernagy urat, hogy 
brit haditengerészetünk csak tradícióját követi, 
amidőn me.eg barátságot erez az önök all ima és 
különösen ailamnk vitéz és dicsőséges üaditen- 
gereszeie iránt. Hipp, hipp, hipp, hurrá 1

A jeienvoltak háromszoros hurrába törtek ki és 
éjfélig maradtak még együtt.

Fisher ha’ónarancsnok ma délelőtt meglátogatta 
Hindin er lovagot, a tartományi törvényszék elnökét, 
Bechert, a tengereszeti hatóság elnökét és Sterk püs­
pököt. Délelőtt 11 órakor 200 osztrak-magyar és angol 
tengerészhez! érkezett külön vonattal Triesztből és 
Adelsbergbe rándult ki.

Délután 3 órakor a Eaiser Kari FI., lapéra és 
osztrak-magyar vezérhajók mindenikén lunoh

▼olt, amelyeken az angol tengernagyok ée parancs­
nokok rósz. vettek. Az ebéd alatt mindenik hajón 
tongeresz-zenekar hangveiaenvzett. A lunoh után 
^iir a maréba rándultak át. A kirándulásban a 65 
oaztrak-magyar és 70 angol tengeréaztiszten kivül 
a helytartó neje, Goes Marianna gróinő és Thurn 
Franoiska giótnő, továbbá lady Fisher, az angol 
flottapnrancsnok neje kőt leányával is részt vettek, 
^iramaiéba délután 4 órakor érkeztek meg sajká­
kon, amelyeket gózdoroglyék vontattak. A kastély

megtekintése után a Novarra fregáta iájából kivágott 
keresztet nézték meg a parkban, mire a kirándulók  
visszatértek Triesztbe.

Lajos Salvator főherceg tindisi birtokán (Muggia 
mellett) ma délelőtt kihallgatáson fogadta gróf Goés 
helytartót és Beckert, a tengerészeti hatóság főnőkét, 
azután déli 12 órakor sir John Fisáért, az angol föld­
közi tengeri flotta parancsnokát. A főherceg uta­
lással arra, hogy legközelebb elutazik, köszönettel 
visszautasította a meghívást a Renoun hajó rendezendő 
ünnepségekre.

A d e lsb e rg , ju lius 10.
Az angol és az oBztrák-inagyar hajóraj tisztjeit 

ma délelőtt megérkezésüknél a kerületi kapitány fo­
gadta a pályaudvaron. A társaság azután az dels- 
bergi barlangba ment, melynek az országos és tarto­
mányi színekkel ékesített bejáratánál magas árbocon 
az angol lobogó lengett. A barlang villám- és gyertya­
fénynyel volt kivilágítva. Az angol vendégeket elra­
gadta a barlang szépsége. Délu’án két órakor az 
Adelsberger Hof-ban a császári és királyi hajóraj 
törzsei reggelit adtak a vendégek tiszteletere, amelyen 
felköszöntóket nem mondtak. A 97. gyalogezred zene­
kara Rule Britanniái és az osztrák néphimnuszt ját­
szotta, amit lelkesült Hip, hip, hurrá! kiáltásokkal 
fogadtak. Délután 5 órakor a társaság *ülönvonaton 
visszatért Trieszti e.

D a l o k

a szezonról és az anyagi helyzetről, 

x.
A fényű.

Magában áll a pálma 
A déli tájakon, —

De ott kóvályog álma 
A messzi Északon.

És azt suttogja búsan:
„Itt élni csupa nyűg,

Amig ott ózon-dúsan 
Nyaralnak a fényük?

IL
Hloiófia.

Míg sárgán, pirosán, lilán
Érett gyümölcstől minden ág reng, —
Elgondolom: minő silány
A most még fennálló világrend.

Ah mindnyájunké a gyümölcs,
Mikor virág, szellőben ringó;
Mit Így definiál a bölcs:
A szín, az illat közös ingó.

De persze, másként szól a bölcs, 
Habár még mindig vágyva néz is,
Ha másnak ért meg a gyümölcs, 
Melyhez már nem segít poézis . . .

Oh julius-hói Itt ülök,
Mint pesszimista és egy ingben,—
És már csak annak örülök,
Hogy nem vagyok követ Pekingben.

HL
Mecénás.

Fejem fölött a sötét gond,
Mint Damoklész kardja lógott,
És e pompás alkalomból 
Tartám ezt a monológot:

„Szomorú a múzsa sorsa,
Költészetről ninosen 6zó ma, — 
Poétákkal forró nyáron 
Másként bántál, régi Római

Megkérdezted: mi kell, költő,
Tenger, hegység, rónatáj-e?l 
Jól ellátott poétáktól 
Hemzsegett a bájos Baj’ae.

És te, kiért éjjel-nappal 
Egyre szívem fenekén ás 
Marcangolva a búbánat, —
Mért nem élsz most, jó Mecénás?!

Utódod, a bankdirektor 
így szól hozzánk: „Szörnyen kár, óh, 
Kedves költő, hogy váltóját 
Nem zsirálta Rothschild búról"

K elj föl, kelj föl, jó  M ecénás,
Te vén lurkó, aranyvénás!"—
É s  e  percben kop ogtatnak :
„Pardon, — nevem: C. Mecénás."

Lelkem ámul, szivem dobban . . .  
„Kérem, tegye le a tó g á ti. .  .*
„Nem teszem le, mert csak úgy szép, 
Hogyha ráncot vetve lóg át!"

Körülnézett kis szobámban,
És nagyokat fújt a vándor:
„Sokan laknak a Royál'an?*
„Itt fölöttem Brédy Sándor. .

,S  hogy megy önnek dolga, mondja ? 
Sokat keres? No, de főleg 
Jól van-é a szerkesztőkkel?" 
Elpirultam: „Van előleg."

Megéreztem: ez a nagy perc,
Mikor nyílik gondom sírja,
Hogy fölötte kiragyogjon 
Egy jobblétnek hajnalpirjal

„Ön jól van a szerkesztővel,
Szóljon néki, tegye meg, lám, —“ 
Közbeszóltam lelkendezve:
„Hogyne, — ugy-e egy kis reklám?"

„Dehogy 1“ — szólt ő kicsinylőleg — 
„Rég ellátta azt Horácom, —
Szabad jegyet Karlsbadbal
Verseny van most, én meg j'átszom.11 —

Én kirúgtam. Concedálom,
Másként tettek volna mások;
Csakhogy nékem szörnyen fáj, hogy 
Ilyenek a mecénások.

G e r g e ly  I . t v i n .

Levél Pretoriából.
— Az utolsó felvonás.*) —

P r etó r la , m ájus 23.

Hosszú időbe kerül, mi? innen egy levél hozzá­
tok jut, s arra a válisz ismét megjön; rendes körül­
mények között 4—5 hétig tart, mi? oda ér, de most 
háborús világban G, esetleg 8 hétig is, ennélfogva 
azt hiszem, hogy a mai napon címedre feladott le­
velemet körülbelül julius hó közepén logod megkapni.

Egy hóval ezelőtt Írtam neked és most folyta­
tom tudósításaimat jelenlegi helyzetünkről. Bár rövid 
idó egy hónap, de elég, hogy annak lefolyása alatt 
rendkívül sok és fontos dolog történhessék.

•
Az angol újságok Európában ujjongva kőzlik 

diadalaikat s biztosra veszik a győzelmet, de .nem 
minden arany, ami fénylik*. Hivatalos sürgönyök 
a mi részünkről nem érhetnek Európába, mert az 
angol cenzúra azokat alaposan elferdíti és megcson­
kítja. Mondhatom, hogy e drámának csak most kez­
dődik a legvéresebb része, és úgy hiszem, az utolsó 
felvonása, melynek befejezése nem a jog és igazság 
eitiprásával, hanem a csalfák, gonoszok ós a szabad­
ság megtámadóinak megbüntetésével fog végződni. 
Adja az Ég!

A délafrikai háború, mely már nyolc hónapja 
tart, bárom részre osztható:

Első része a boerok előnyomulása az ellenség 
területén, midón is mindenütt dicsőségesen harcolva 
alaposan elpáholták a Tommv-Atkins-okat; csak a 
következő helyek mellett vívott csatákat említem meg: 
Dundee, Colonso, Ladysmith, Tugela, Spionskop, 
Platrand, Vaalkrans, Magersfontem és Stomberg. 
Második része, midőn az angolok óriási többségük­
kel — a boerokra kedvezőtlen terepen — előre nyo­
multak és Oranje szabadallani legnagyobb részét ha­
talmukba kerítették. Harmadik és beíejoző része most 
kezdődik Trausvaal dél és délkeleti határán, de 
főképen a Vaal folyó mentén.

A transvaali boerok elhatároztak, hogy orszá­
gukat az utolsó csepp vérig is védeni fogják ; habar 
rövid ideig el is voltak csüggedve, de most újra 
megfogadták, hogy inkább meghalnak, mintsem ma­
gukat megadjak. Bármily többséggel is nyomulnak 
az angoiok előre, Trausvaalt nem fogják hatalmukba

•) Báró Bornemisza Béla ur ma kapta ezt a levelet 
bátyjától báró Bornemisza Kálmántól, aki levelében a dél­
afrikai háború tömérdek olyan k özvetlen  impressziójáról 
ad szám ot, am elyeket a távirati tudósítás nem  vohet számba. 
Az érd ek es levelet, am ely öt hét alatt érkezett m eg rendel­
tetési h elyére, Visegrádra, báró Bornem isza Béla ur sz ív e s­
ségéb ől teljes terjedelm ében közöljük.



Keríthetni, Pretóriáig eljuthatnak ugyan, de csak 
ihkor fog kezdődni az igazi gnerilla háború. Úgy 
Dranie, mint Transvaal minden oldaláról fogják a 
ooerok repülő hadoszlopai az angolokat lemészárolni. 
Egy elhatározott, elszánt és jól felfegyverzett nép, 
habár számban jóval kisebb is ellenfelénél, sokra 
Képes és azt nem lehet oly könnyen kiirtani, il­
letve megsemmisíteni.

Oranjo-államot is csak csalfasággal tudták az 
angolok elfoglalni. Lord Roberts felhívásokat bocsá­
tott ki, melyekben mindent ígért nekik, ha leteszik a 
fegyvert és nem harcolnak Transvaal mellett. Sajnos, 
hogy az oranjeiek ogy része — kik már a háború 
elején is kedvetlenek voltak — hitelt adtak ezeknek 
az ígéreteknek, de lakoltak is könnyenhivőségiikért 
és hazafiatlanságukért, mert az angolok drákói szigort 
alkalmaznak ellenük. Mindent elpusztítanak és fel­
égetnek. A tatárok és törökök annak idején nem 
bántak ellenségeikkel oly kegyetlenül, mint a 
civilizált angol nép képviselői bánnak. Öreg, beteg 
embereket kidobnak ágyaikból s háza kát felgyuit- 
|6k; az asszonyokat é3 hajadouokat sem tisztelik. 
Minden állatot csupán pusztitási kedvből megölnek.

Nagy szá^hősködéssel hiresztelto Roberts, hogy 
e hó 24-én az angol királyné születése napján Pretó- 
riában lesz s úgy az itteni, valamint a Watervalban 
levő foglyokat e napon kiszabadítja. Mi el voltunk ké­
szülve, hogy fentemlitett napon a foglyok között lázadás 
fog kiütni, de nem történt semmi nevezetes, csak az,hogy 
Roberts nem volt ott. Ugyanakkor a boerok azonban 
Roberts seregéből számos foglyot ejtettek Lindleynél, 
valamint Natalban is megverték az angolokat, ott is 
zsákmányul ejtve két Maxim-agyut és nagyszámú 
foglyot, ez volt a születésnapi meglepetés, melyet a 
boerok szereztek India császárnőjének.

•
Az angol tábornokok uj taktikával élnek a 

boerok ellen. Ennek köszönhetik a legutóbb elért 
eredményeket, ugyanis számban túlsúlyban lévén, 
nem támadnak, hanem igyekeznek a boerokat minde­
nütt körülzárni. Hogy pedig a boerok ezt kikerüljék, 
kénytelenek lépésröl-lépésre hátrálni az oranjoi terüle­
ten, mert síkságban nem operálhatnak szerencsével,nem 
foglalhatván el olv hosszú front állásokat, mint az 
angolok, lévén 200,000 angol és 500 ágyú ellen csak 
40,000 boer 150 ágyúval. Csapataink ugyan vannak 
Oranjéban, melyek hátulról folytonosan támadják az 
angolokat, de katonáink zöme Transvaalbnn leginkább 
a Vaál környékén van egyes igen erős hadállások­
ban. Ez nem sik terület, kénytelenek lesznek tehát 
az angolok elölről támadni, felhagyván a körülzárás 
taktikájával. Hogy pedig a harcolás ily módja a 
boerokkal szemtől-szembe milyen, azt az angolok 
nagyon jól tudjak, utóbbi időben igen óvakodnak 
is ettől.

Mint hírlik, Fokvárosba mindennap hosszú vo­
natok érkeznek, melyek százanként hozzák a csatate­
rekről a sebesülteket, a betegeket és az önkéntese­
ket, akik nem akarnak már többé a boerok ellen 
harcolni. Állítólag Roberts azt hangoztatta, hogy ha 
Transvaal meghódítása is oly hosszú időbe és annyi vér- 
áldozatba fog kerülni mint Oranje, akkor nagy hadseregé­
nek csak romjai maradnak meg.

Mindenütt, hol az angolok a boerokkal harcba 
keveredtek, az előbbiek mindig nagy veszteségeket 
szenvedtek és szenvednek. Tegnap újra 100 foglyot 
kaptam, kiket nemsokára tovább expediálok.

•
Május hő 7-én a transvaali Folksraad (parla­

ment) tartotta évi üléseit. E törvényhozó egyesület az 
„eersdo raad* (első tanács) és a „tiveede raad* (má„ 
•sodik tanácsiból áll, tagjai a kormány tagjai és a 
különböző kerületek képviselői. A megnyitásnál Krü- 
ger elnök tartott egy hatalmas, lelkesítő beszédet, 
ecsetelvén a jelenlegi helyzetet, amelyet nagy közön­
ség és a diplomáciai kar tagjai teljes díszben, nagy 
érdekkel hallgattak. Sok idegen tiszt is jelen volt 
mindenféle csillogó egyenruhában és a tanácskozás* 
terem, amelyben rendes körülmények között csak fe­
kete ruhás tagok jelennek meg, most igen har­
cias színezetű jelleget öltött. Joubert tábornok lőpa- 
ranosnok, Kock tábornok és két más tag karszékei 

kik a háború alatt elestek — feketével voltak bo- 
.boritva s ülőhelyükön egy-egy zöld koszorú és 
pálmaág volt a transvaali négyszínűd körüifonva, 
elhelyezve. Cronje tábornok ülőhelye pedig ogy négy­
színű zászlóval volt leboritva. Az ülésen a folyó 
ügyeket intézték el. Krüger elnök záró L öszödének a
végszavai a következők voltak:

»A Mindenható segítsen bennünket e reánk 
erőltetett háborút dicsőségesen befejezhetni, adja az 
Ég, hogy nz igazság diadalmaskodjék megtámadói 
felett, reméljünk ogy kedvező jövőt és mutassuk meg 
a nagyvilágnak, hogy érdemesek vagyunk arra, hogy 
a népek soraiban lüggetlon állást foglaljunk el.*

8  r B udapest, szerda

Miután a nagyhatalmak oly bámulatos passzív 
magatartást tanúsítottak e háború alatt, a boerokat 
csak Istenben vetett bizalmuk tart:a fenn és ó tőle 
remélik, hogy nem engedi őket elpusztulni. És a 
gondviselés, mintha mar segédkezet is nyújtana ne­
kik, mert ar'int egy sürgöny jelenti Lourenoo-Mar- 
quesból, Durbanban kiütött a pestis, amely bizonyára 
az angol hadseregben is nagy pusztítást fog vég­
hez vinni.

A helyzet kritikus ugyan, de reméljük, hogy 
minden jóra fog fordulni.

A portugáli kormány igen sokat vét a semle­
gesség ellen. Lecutóbb is Európából egy német gő­
zös hozott Transvaal részér© élelmi szereket és ru­
hákat, de azokat egy lissaboni rendelet folytán 
Laurenoo-Marquesban elkoboztatta mint hadi csem­
pészett árat. Az ottani német konzul és nagyobb ke­
reskedelmi cégek hiáua tiltakoztak a semlegesség 
jly rut megsértése ellen, de nem használt. A szállít­
mányban volt 12.000 láda hus-konzorv, 12,000 zsák 
cukor, 700 zsák kávé, 30,000 darab téli ruha stb.

BUDAPESTI NAPLÓ

Hogy fogalmatok legyen, hogy Ladysmith- 
ban február 21-én az ostrom alatt mennyit fizettek 
ogy nyilvános árverésnél élelmi szerekért, közlöm az 
adatokat magyar pénzértékre átszámítva: 14 lont 
zabliszt =  36 frt, 1 itce tej =  6 frt, 1 lont 
marhazsir =  6 frt 60 kr, 1 lont kávé =  8 frt 50 
kr, 2 lont nyelv konzerv 18 írt, 1 malac 23 frt, 12 
drb tojás 31 frt 20 kr, 1 lyuk 10 frt 80 kr, 4 kis 
ugorka =  9 Irt, 1 cső zöld törökbuza 1 frt 80 kr, 
1 adag szóllő s= 15 frt, 1 adag alma =  8 frt 40 kr,
I adag párád csőm =  10 irt 80 kr, 20 drb krumpli
II frt 40 kr, 3 drb sárgarépa 5 Irt 40 kr, 1 üveg 
gyümölcs-geléo =  18 Irt 60 kr, 1 font marmelade 
Jam =  12 Irt 60 kr, 12 doboz gyula 8 írt 10 kr, 
1 doboz szivarka 10 darabbal =  15 frt, 50 drb szi­
var =  111 írt, >/« font dohány 27 Irt, 1 font matróz 
dohány 13 Irt 80 kr, V« font fokföldi dohány 36 írt.

Itten most — május végén 1 — téli időszak van, 
s mondhatom hogy sátoromban sokat lázom. Alig 
kapni meleg ruhát és ón kétszeresen érzem azt, mi­
vel tiz éve, hogy tropikus égalj alatt élek, ahol nem 
ösmerik a híd-get. A jelenlegi idő árás körülbelől 
olyan itt most, mint ház nkban a késő ósz. Végzem 
már soraimat, mert éjjel-nappal rengeteg sok a dol­
gunk, mindennap hozzak a határról az angol fog­
lyokat, kiset különböző helyekre telepitünk. Jelenleg 
négyszáz fogoly fölött őrködöm. Alig verőin, hogy 
a háborúnak vége legyen. Mert igen vágyódom 
mar vissza sze:etett hazámba.

B áró Bo. nemisza, K álm án.

FŐVÁROS.
(*) A  fő v á ro s  x e n ü á lv ü h  közgyűlésé. Budapest 

székesióvuro3 törvcuyuaiósagi bizottsága ma délután- 
rendkívüli közgyűlést tartott. Az utolsó ülést a 
nyári szünet előtt. A tárgysorozat legfőbb tárgya az 
1899. ovi zárészámadások megállapítása volt; ezen­
kívül néhány kisebb jelentőségű tárgy került elinté­
zés alá.

Az elnöki székét Halmos János polgnrnies’ej 
loglalU el, aki l ejelentette, hogy Ferenc Ferdxnánd 
lőhöioeg me^kösz >nte a főváros közönségének a 
menyegzóie alkalmából hozzáintézett jókivánatokat.

Fa dalommal jelentette be a polgár: ester Szántay 
Adott bizottsági tag elnalálozását s indítványozta, 
uogy mz emlékezetet jegyzőkönyvileg örökítsék meg 
es a gyászoló csal: dhoz részvétír: tót intézzenek. 
Szántay Adolf helvébo, mint virilista bizottsági tag, 
Erős Sándor építesz lép.

FasHheit'fr János tanácsos terjesztette elő ezután 
az 1899. évi zaróazámadásokra vonatkozó jelentést. 
Ebből — amint már említettük — az tűnik ki, hogy 
614.014 írt íölösleg mutatkozik s a főváros tiszta 
vagyona 99,332.823 forintról 102,963.333 forintra 
emelkedett.

A zárószámadások ellen a julius 3-ikára kitű­
zött batáridőig észrevételt nem adtak bo s igy a 
tanács javasolja, hogy az  rószámadásokat és vagyon­
leltárt tekintse a közgyűlés megállapítottnak és elfo­
gadottnak.

Schubert Sándor azt az indítványt teszi, hogy a 
jövő évi költségvetés tárgyalása előtt tegyen a ta­
nács jelentést az iwint, hogy milyen nagyságú össze­
geket fektettek be a központi és detail-vásarcsarno- 
kokba ; továbbá, hogy mennyi volt az 1899. évbeu a 
bevétel 8 fedezi-e a tiszta bevétel a költségek kama­
tait és amortizációját.

A közgyűlés az indítványt elfogadta, úgyszin­
tén Lezsényx József indítványát is, u asitva a tanácsot, 
hogy a jövőben pénzbeli fedezet nélküli kiadásokat 
ne tegyen, csak abban az ecetben, ha a közgyűlés a 
pótlólagos hitelt megadta.

Ezek után a közgyűlés a zárószámadásokat 
megállapította és elfogadta.

A  további tárgyalás során Rács Károly indítvá­
nyára a közgyűlés a kéményseprő-kerületek uj be­
osztásának ügyét vissza adta a tanácsnak, azzal, 
hogy elebb kerjo ki a biidap.sii ipar-és kereskedelmi 
kamara véleményét

A magvar gazdák vásárc3arnok-ellátó szövet­
kezete azt kérte, hogy a főváros engedje el mintegy 
leiét a piaci és áruheívei bérének, úgy, hogy 6339 
korona heivott 3200 koronát fizessenek. A tanáos a 
kérelem teljesítése mollott nyilatkozott, míg a köz­
gyűlés azt mn elutasította.

A tanács 279,500 koronát kér arra a célra, hogy 
a Szont-Gellért-kórházat négy pavillonnal kiegészít­
sék. A közgyűlés megszavazta a 279.500 koronát.

A közgyűlés ezzel véget ért. A bizottsági tagok 
megéljenezték az elnöklő polgármestert, aki viszont 
kellemes nyaralást kívánt nekik.

(*) A b nd at V ig a d ó  k ö ltsóg-e l. Ma délelőtt ülést 
tartott a budai Vigadó épitésére lelűgvelő bizottság, 
Vaszilievits János tanácsos elnöklete mellett. A bizott­
ság, nz összes számadások összehasonlítása ut n 
meg Alapította, hogy a budai Vigadó épitésére köz­
gyűlés lég engedélyezett 530.000 forintból 18.000 
forintot takarítottak meg. A bizottság örömmel vette 
tudomásul, hogy a Vigadó-épület minden részlete 
stilszerüeu, művésziesen, a legjobb Ízlésnek meg- 
íelolően van kiállítva.

1900. julius 11. 1 8 8 . szám;

SZÍNHÁZ, zene.
• •  J á n o s  v it é z ,  m in t b a lle t -  o p era  é s  n ép ­

sz ín m ű . Egy magyar zeneszerző, aki azonban nevét 
pályázati okokból még titokban akarja tartani, Petőfi'. 
János vitézéből készült szövegre zenét irt és müvét, 
amelylvel vagy a millenniumi királydijra, vagy pe­
dig a Mészáros-féle dalmű pályázatok egyikére pá­
lyázni fog, ballet-operának nevezi, nyilván az angol 
tánc-operett mintájára. Az uj műben ugyanis ugyan­
annyi az ének, mint a tánc es gazdagon van tarkítva 
a látványosságokat kísérő zeneszámokkal is. János 
vitézt az Operaházn&k szánta szerzője.

Úgy értesülünk különben, hogy az Operaházat 
a dramatizált János vitézzel megelőzte a Magyar Szín­
ház, amely tavaly óta van birtokában egy János vi­
téz cimü népszínműnek, Fáik Riohárd darabjának. 
Néhány nap előtt Rajna igazgató kilátásba helyezte 
a szerzőnek, hogy darabját a jövő szezonban elő­
adatja.

• '  K ísértetek. A berlini színészek ma esti ven­
dégszereplése talán valamivel kevésbé elégítette ki 
a nézőket, mint az eddigi esték. A hiba részint a 
darab megválasztásában rejlik. Az agyalágyult Osvald 
szerepét már ellátszották az olasz ver:zmus legkivá­
lóbb képviselői: Zacconi és Novelli. Az olasz művé­
szek sajátos temperamentumukkal játszották a szere­
pet és a hatás kedvéért jobban kiaknázták a natholo- 
gikus tüneteket. A németek nyugodt, megfontolt, csen­
des gátéira különben is mintha meg akarná akasztani 
útjában a könyörtelen végzetet, amely orgiáit üli a 
darabban.

•
A berlini vendégek még háromszor lépnek fel 

a Somossy Mulatóban. Szinro kerülnek: szerdán az 
Ifjúság; csütörtökön a Tanárjelölt, pénteken bnosu- 
előadásul Ibsen Henriknek egy nálunk még ösmeret- 
leu darabja: A szerelem komédiája,

*
Szatmári Mór, a Budapesti Vjságirők Egyesületének 

főtitkára a következő nyilatkozatot teszi közzé:
Ma érkezvén meg pár napi távoliét után 

Budapestre, a mai lapokból látom, hogy a 
fáomo8sy mulató a berlini színtársulat mai elő­
adását a Budapesti Újságírók Egyesületének 
segitó a.apja javára hirdeti. Erről a dologról a 
Budapesti Újságírók Egyesülete elnökségének, 
vagy választmányának semmi előzetes tudomása 
nem volt; ebben az ügyben so az elnökség, se 
a választmány senkivel érintkezésben nem állott. 
A hirdetésben az egyesületre való hivatkozás 
az egyesület tudta és beleegyezése nélkül tör­
tént. Szóval : az egyesületnek a Somossy mulató 
mai előadásával semminemű közössége nincs, 
s az előadás jövedelméből nem is ónajt része­
sedni.

Budapest, 1900. ju liu s  10.
Szatmári Mór 8. k .

A B u dapesti Ú jságírók  E gyesü letének  
főtitkára.

•• Színigazgatóból — segédtanító. A hivatalos 
lap legújabb száma a következő érdekes kineve­
zést közli: ,

A vallás- és Tcösóidat ásiigyi magyar kir. 
miniszter Rakodczai Pál okleveles polgári 
iskolai tanítót a kapuvári állami polgári 
iskolához, a XI. fizotósi osztályba, segédtanítóvá 
novozto ki.

Szegény Rakoáctai, sokat kellett tanulnia, mig 
hozzájutott ehhez a tanítósághoz. Megtanulta, hogy 
éppen az ambiciózus színházigazgató nem boldogulhat 
ebben az országban. Ennek a tandíja két ház és egy 
nagy örökség v o l t . . . .

”  A b n r h á b o m  óriási sikere nrra indította a 
Városligeti Színkör igazgatóságai, hogy a felette 
mulattató látványosságot több érdekes újítással lü- 
szerezzo. így lényk épokot készíttet a búr amazonok 
csoportjáról és azokat nz amazonok a búr induló 
hangjai mellett a közönség közé szórják. Jellemző 
a darab népszerűségére. hogv eror számra vásárolja
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az újdonság egyes jeleneteit ábrázoló képes levelező 
lapokat. A igazgatóság hosszabb vendégszereplésre 
FzerzÓdtette Gyöngyi Józsefet a Vígszínház tagját. 
Györgyi a búr háborúban Hazai Manó szerepét fogja 

játszani.
• •  A  M a g y a r  S z ín h á zb ó l. Rajna F eren c , a

Magyar Színház agilis uj igazgatója nagyban fárado­
zik a jövő évad előkészítésén.

I. Rostand premiére. A  Magyar Színház fogja be­
mutatni Rostand legújabb drámáját, a VAiglont, még 
pedig eredetiben. Az igazgatóság ugyanis szerződte­
tett egy francia stagionét, amely a jövő évad első 
felében vendégszerepelni fog a Magyar Színházban a 
világhírű darabbal. Sarah Bernhardt is vendége lesz 
hosszabb időre a színháznak.

II. Emazatff vendégszereplése. Rajna Ferenc igaz­
gató az olasz Emánuelt, ezt a nálunk még ismeretlen 
nagy drámai művészt is meghívta vendégszereplésre. 
Emánuelt Olaszországban sokkal nagyobbnak tartják, 
mint akár Zacconit, akár Novellit.

III. A Magyar Színház vidéken, A  Magyar Színház 
jövőre egyáltalán nem tart szünetet. Egy londoni 
operett-társntat fog játszani a jövő nyáron a Magyar 
Színházban, eredetiben adván a Gésák, Görög rabszolga 
és New York szépe cimü ang->l operetteket. Mialatt az 
angolok játszanak a Magyar Színház színpadán, az­
alatt a színház rendes személyzete a vidék nagyobb 
városaiban fog játszani, még pedig — ha a meg­
egyezés létrejön — részben a Vidéki Hírlapírók Or- 
szagos Szövetséoe javára.

IV. Eredeti premiérek. Eredeti darabok dolgában 
is bőségesen látja el magát az nj igazgató. Verő 
György most a Grassalkovich cimü történeti tárgyú 
operetten dolgozik a Magyar Színház számára. — Ezen­
kívül Stojanovics, Mader és Sziklai Kornél operettéire 
készül a színház.

• •  S ó ly m o st  a z ln ó a z lsk o lá ja  N a g y -S z eb en b e n .
Nagy-Szebenből jelenti tudósítónk: Solymosi színész- 
iskolája vasárnap este sikerrel adta elő Rosetti 
Radunak A Jerke cimü románból fordított színmüvét. 
Az előadáson ielen volt a román előkelőség, akik a 
magvar közönséggel együtt lelkesen tapsoltak a 
színészeknek és ovációban részesítették Solymosit. 
Az előadás előtt Endrei, a N-pszinnáz tagja elsza­
valta prológ’át, melyet zajosan mególienez'ek. A 
közreműködő színészedet: Solymosinét, >ziWai Blankát, 
Szentqi.öroui Elizt. Nyíri Céliat. a férfiak közül : Ha­
lászt, lich.ert, Joanovicso'. Erdélyit és Belenayt szám­
talanszor száhtott k a lámpák elé. Az előadás után 
bnnkett volt. melyen .Vászár os Kálmán, az O szagos 
Szinészogvesület irodaigazgatóia lelkesen üdvözölő 
Solymosit, aki ezzel a vállalkozásával is a magyar 
kultúrának tett szolgágálatot. tíolvmosi Szócs Gézara, 
a magyarság lelkes előharcosara, az előadás fő­
rendezőjére emelte pohar.it. Szamos tószt hangzott 
még el és a társaság lelkes hangulatban kora haj­
aiig maradt együtt.

• •  O p era U n g v á r o tt . Csóka Sándor színtársula­
tánál legutóbb Mtiller Ottó karmester jutalomjátókául 
az ungvári katona-zenekarral a Iroubadur opera került 
színre. Ledofszky Mariska, Csáky Ferenc, Hunfy Imre, 
Lagányi Iza nagy sikert arattak a kitűnő előadás 
keretében.

*• F ő v á r o s i N yári S z ín h á z . Nagy érdeklődéssel 
vár ak a budaiak Ámon Margit és Kosáé* Mihály ven­
dégjátékait. Az igazgatóság szerdától kezdve árusítja 
a jegyeket a vendégjátékra a színházi pénztárnál, 
Lóhr Irma virágkereskedésében és Patzik Kertész 
Lujza szivartózsdéjóben.

• •  A z  U rán ia  Magyar Tudományos Színház igaz­
gatósága tegnap délután fél 5 órakor Molnár Viktor 
miniszteri tanácsos elnöklésével ülést tartott. Az ülé­
sen résztvettek az elnökön kívül Bezsilla Nándor, 
Klupáthu Jenő. dr. Schiller Henrik, Cseike Győző, 
Révai Mór, Kankovszky Antal, Jpsűfiuft Mihály és 
mások. Dr. Bezsilla Nándor főigazgató jelentést tett a 
színház anyagi helyzetéről és jövedelmezőségéről a 
lefolyt üzleti évben, mig Klupáthy Jenő tudományos 
igazgató egyfelől áttekintő jelentést tett a színház 
szellemi vezetéséről és működéséről, másfelől ismer­
tette a jövő iskolai évben követendő munkaprogrammot. 
Az igazgatóság meleg elismeréssel adózott a színház 
vezető féríiainak. Molnár Viktor elnök megköszönve 
ezt, rámutatott minden egyes közreműködő odaadó 
munkásságára és konstatálta, hogy csak a vállvetett 
munkásság eredményezhette a kétes auspiciumok 
közt megindult színház megerősödését. Az első üzleti 
év utolsó igazgatósági ülésén tanúságot tett arról, 
hogy fővárosunk egy szép kulturális és tudományos 
intézménynyel gazdagodott, amelyet a közönség és a 
sajtó pártolása életképessé tett.

• •  A  R á k o s i S z ld l- fé le  sx ln é s z la k o la , amely a 
jövő évvel fennállásának nyolcadik évébe lép, tehát 
a legrégibb magánszinósziskolája a fővárosnak, érte­
síti mindazokat, akik színészek vagy színésznők akar­
nak lenni, hogy az intézet két kurzusára, a drámai 
és operett-tanfolyamra 1900. évi augusztus 27-ikótől 
szeptember 10-ikéig lehet beiratkozni. Ugyanebben az 
időben lesznek a felvételi vizsgálatok is az intézet uj 
helyiségében (VIII. kerület, Korepesi-ut 29. szám I, 
emelet.) Az iskola tanári kara a jövőben is a régi 
kipróbált erőkből fog állani, akik a következők: 
Rákosi Szidi igazgató (drámai és operette játékgya­
korlat), Somló Sándor (szavalás, játék, drámai gyakor­
lat), dr. Tóth Rezső ifMstétika. magyar irodalom).

Hermann Aranka (ének), Donáth Lajos (ének, szerep- 
korrepetálás), Hansné Ilka (tánc). A nyári szünidő 
alatt Rákosi Szidi igazgató minden érdeklődőnek szí­
vesen ad felvilágosítást. Levélbeli címe: Rákosi Szidi, 
Beregszász.

** A  V á r o s l ig e t i  S z ín k ö rb en  n Dolly cimü svéd 
színmű mai előadása is zsúfolt ház előtt folyt le. 
Holnap szerdán a I úr háború cimü látványosság kerül 
színre, csütörtökön pedig Strauss operettje A bőregér 
kerül előadásra, Eisenstein szerepében Gyöngyi Izsóval.

MŰVÉSZÉT.
□  A M agyar Iparm űvészeti Társu lat választ­

mánya tegnap este Ráth György főrendiházi tag 
elnöklésével ülést tartott, amelyen az elnök részletes 
jelentést tett a párisi világkiállítás magyar részének 
iparművészeti csoportjáról. A ;elentés szerint több 
előkelő külföldi muzeum is tett vásárlásokat és számos 
tárgyat többszörösen utána rendeltek. Különösen vásá­
rolják a magyar majolika-, bőrdíszmű-, zománc- és a 
diszplasztikai munkákat. A magyar iparművészeti cso­
portról külföldi szaktekintélyek is elismerik, hogy 
eredetiség és ötletesség tekintetében is túlszárnyalják 
az osztrák csoportot. Sajnos azonban az, hogy a tizenöt­
féle művészeti csoportban mindössze csak három zsűri 
tag képviselte Magyarországot. Dr. Matlekovics Sán­
dor indítványára a választmány jegyzőkönyvileg 
kifejezte köszönetét Rath Györgynek, a magyar 
iparművészeti csoport érdekében kifejtett munkás­
ságáért. Dr. Szmrecsányi Miklós a választmány nevé­
ben köszönetét mondott Szalag Imrének, a Nem­
zeti Muzeum igazgatójának és Radisics Jenőnek, az 
Iparművészeti Muzeum igazgatójának a régi magyar 
iparművészeti remekeknek a történelmi csoport kere­
tében való sikeres elrendezéséért. A választmány 
örömmel vette tudomásul, hogy a kultuszminiszter az 
Iparművészet Könyve cimü diszmü költségeire 4000 
koronát engedélyezett. Az idei karácsonyi kiállítás 
rendezésével és előkészítésével Győrppi Kálmán tit­
kárt, Horti Pál, riesch Aladár és lap  Henrik vá­
lasztmányi tagokat bíztak meg. A Zsvlnay Vilmos 
eraiésszobrára 3 választmány 200 koronát szavazott 
meg es elhatározta, hogy a tagok körében is meg­
indítja a gyűjtést. Végül a titkár huszonhat uj tagot 
jelentett be.

□  L a jo s  h u  Ja. Millacher Lajos budai gazdag
szódavizgyáros 20.000 lorintot hagyott a főváros köz­
terén ál után dó díszes szökőkutra. A kút ügye évekig 
húzódott, végre most a képzőművészeti bizottság 
megállapította a pályázati föltételeket. Ezek szerint: 
tervezendő egy diszkót bronz alakkal vagy csoport­
tal, amelynél a kút alja fagyálló kő legyen. A kút 
valamely részén el kell helyezni a hagyományozó 
domborműves mellképét s a következő szöveget: 
Millacher Lajos emelteté hálából Budapest fővárosnak, 
továbbá a Lajos kútja feliratot. A kút összes költsége, 
tervezés, kivitel 44.0C0 koronánál több nem lehet. 
Csak magyar művész pályázhatik. Az úloő uij lbOJ, 
a második 600 korona. Az első dij nyertesét bíztak 
meg a kivitellel. Á pályamüveket 1901. januar <,u -̂ 
jéig a végrendelet végrehajtójához dr. Rónay Kuiojr 
közjegyzőhöz kell benyújtani. A zsűri tagjai: Faorusz 
János, Hauszmann Alajos, Steiodl Imre es Strooi 
Alajos. A zsűri 1901. novemberig kötviow aontoui a | 
pályázatok fölött. j

0  lati tá r la t  aran k a. A  n agyvárad i j
ligety-társulat, amely már gyakran jelét adta széies- { 
körű kulturális tevékenységének, eiuatározta, hogy 
az országos képzőművészeti társulatul kapcsolatban 
még az ősz folyamán uiütarlatut rendez Nagyváradon. 
Dr. Bodor Károly, a nagyváradi bzigligmy-tarsaság 
főtitkára a budapesti társulathoz intézett meghívójá­
ban különösen hangsúlyozza, hogy a vármegye és a 
város müveit közönsége óhajtásának toszuek eleget a 
mütárlat rendezésével.

0  M ű v é sz e k  n y a ra lá sa . Benczúr Gyula, a 
festő mesteriskola igazgatója a nyarat bajorországi, 
ambachi nyaralójában tölti. A mester azonban itt sem 
pihen. Több megkezdett képét vitte magával, melye­
ket ambachi műtermében fog befejezni. Lotz Károly, 
a freskó-iskola igazgatója, hosszabb nyári tartózko­
dásra az emsi fürdőbe utazott.

0  W alter Orane-klállltás Budapesten. Walter 
Crane, a hírneves angol művész, mint már említettük, 
az őszszel kiállítást fog rendezni müveiből Buda­
pesten, az Iparművészeti Muziumban. A kiállításra a 
mester több mint halszáz müvét küldi Budapestre és 
megígérte, hogy a kiállítás alka’múval családostól el 
is jön a magyar fővárosba. A kiállítás képet fog 
nyújtani Walter Crane bámulatosan sokoldalú tevé­
kenységéről és a mester mintegy kétszáz kisebb- 
nagyobb festménye is látható lesz a kiállításon. A 
kiállítás iránt, különösen szakkörökben, mar most is 
nagy az érdeklődés.

EGYESÜLETEK.
(A  délmagyarországi tanító-egylet) ma tar­

totta harmincnegyedik nagygyűlését Nagy-Kikinoán. 
A város ebből az alkalomból díszt öltött s külsejével 
is megadta a tiszteletet annak az ötszáz tanítónak és 
tanítónőnek, akik falai közt egybegyűltek. A vendé­
gek sorában ott voltak: Telecskv Kristóf és Relitska 
Béni orsz. képviselők, Halász Ferenc min. osztály- 
tanácsos, ki Wlassics miniszter meleg üdvözletét adta 
át. A nagygyűlés Wlassics minisztert távirattal üdvözölte. 
A  nagygyűléshez üdvözlő táviratot küldtek: Gróf 
Csáky Albin, gróf Nákó Kálmán, Molnár Viktor temesi 
főispán és számosán. Ambrus József kisoroszi plé­
bános a hazaszeretet ápolásáról értekezett és ennek 
során megemlékezett a délvidéki, különösen a Nagy- 
Kikindán való pángermán hírlapi akcióról. A tanítók 
kötelességévé teszi, hogy ezen áramlatok ellen sziv- 
vel-lélekkel küzd:enek. Délben közös lakomára gyűl­
tek össze a tanítók, délután sétahangverseny volt, 
este pedig felolvasó-estély, amelyen Szabolcsba Mihály 
is közreműködött.

SPORT.
Karlbbadl lóversenyek. Nagyon érdektelen 

volt a mai versenynap. Minden versenyben igen kevés 
ló futott s magáért a nap főszámáért, a marionbadi 
díjért sem indult több, mint öt ló, mely közül izgal­
mas finish után Don Diego nyert Culture és Ezermester 
ellen. A másik nagy dijat, a franzensbadi dij 5000 
koronáját báró Königswarter Hermann nyerte meg 
Felemásad. A részletes ere ’menyek a következők:

I. K é té v e s  n y e r e tle n e d  e l& d óvorsen ye . D ij 
2000 korona. Távolság 1000 méter. Báró ^Königs- 
warter H. P e d a n t- a (Adnms) első. Mauthner V. Johme 
Clay-ja (Southey) második. Mr. C. Wood Tünde-je 
(Segrott) harmadik. Azután: Doni Kozák. ítélet: 
Könnven Styj hoszszal nyerve, 2 hoszszal harmadik, 
Totalizatőr: 10: 22. Helyrefogadások: I. 50: 78. II. 
50: 139. A nyertesre nem volt ajánlat.

II. H a n ú lk a p . Díj 3000 korona. Távolság 1600 
méter. Báró Üchtritz Zs. Pimasza (lov. Poole) 
első, Dreher J. Marcbionesso (lov. Southey) máso- 
dik, Szemere M. Filiette e ( ov. Clemincon) harma­
dik, azután Monza. — ítélet: Biztosan 1 hoszszal 
nyerve, fejhoszszal 3-ik. Totalizatőr: 10: 26. Helyre­
fogadások: I. 50: 42, II. 50: 112.

III. M arlen b adl d ij. Dij (C00 korona. Távolság 
1100 mé:er. Báró König=war.er H. D on  D ie g o  a (lov. 
Prudames) első. Springer G. Cultureja (lov. Hyams) 
második, Robonczy G. Ezermestere (lov. Güchrist) 
harmadik, azután Bros, Rousserole. — ítélet: Küz­
delem után nyak hoszszal nyerve, fejhoszszal 3-ik, 
Totalizatőr: 10: 30. Helyrefugadasok: I. 50: 92, II. 
50: 82.

IV. S oh lo ssb erg r -a k a d á ly v ersen y . Di; 3000 ko-
róna. Távolság 6 00 méter. Herceg Taxis M. Gon­
doláig (Williamson) első, Mantner V. Tartuffe o 
(Wheeler) második, Roth F. Sarcastica (Kolosky) 
hamadik. Lelet: Tíz hoszszal nyerve, 15 hoszszal 
harmadik. Totalizatőr : 10 : 18.

V. F r a n z en sb a d i d ij Dij 5000 korona. Távolság 
2U00 méter. Báró KöDigswarler H. F e lem á sa  (Pru­
dames) első. báró Harkányi J. Rio Tintoja (Wilton) 
m ásodik, gróf Sternberg A. Carmaja harmadik, azuiun 
Da Capo, Garcia, Különc. ítélet: Könnyen három 
hoszszal nyerve, hat hoszszal narmadik. Totalizatőr: 
10 : G0. Helyrefogadások: I. 50 : 112, II. 50 : 79.

V i. K é té v e s e k  h a n d io a p je . Dij 3000 korona. 
i'a.Oioa^ 1000 méter. Féltoronyi menes B om bardierja  
(Barker) első, Dróaer A. Productja (Adnms) második, 
Szemere M. Bézáia (Cleminson) harmadik, azután 
Cúöfcfup. ítélet: Könnyen négy hoszszal nyerve, >/s 
nubzszal harmadik. Totalizatőr: 10 : 30. Heiyrefoga- 
dások : I. 50 : 84. II. 50 : 74.

N y i l í í é r .

Testegyenészetí müintézet.
Tám -és járógépek, Hegsing-rendsrerü műmellfüzök, miikezek- 

miilábak stb. haskötök elh ízás és  vándorvese ellen , görcsér- 
harisnyák, kezesség mellett kész ttetn k KELETI J .  orvos, 
sebészi műszerek gyárában, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Állandó nagy raktár Irrigatorokban és  bidékben. Kép 8 árjegy­
zék Ingyen.

(A z e rovat alatt közlötteknok sem  tartalmáért, som  alak­
jáért nem felelős a szerk esztőség .)

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ UJ tá b la b lró . A király dr. Tahy Mihály po­

zsonyi Ítélőtáblái elnöki titkárt az oltani Ítélőtáblához 
bíróvá covozto ki.

N y á r i s z ü n e t  a p e z tv ld é k l  tö rv é n y sz é k n é l.
Verebéiyi Ignác kir. táblai biró, Sz. Kiss Gyula tör­
vényszéki biró és dr. Novotny Karoly albiró o hó 
élőjén kezdtek meg nyári szabadságidő ükét. A pest­
vidéki ügyészség vezetője dr. Halasz Lajos ügvész, 
valamint dr. Várady Sándor aliigyesz szinten szabad­
ságon vannak. A kir. ügyészséget a kir. ügyész 
visszaérkezteig, augusztus 14-ig, dr. Horváth János 
a 1 ügy ész vezet:.

§§ A m a g o sa it  férj b o sszú ja . Boldog családi 
életet eltek Kaffka János magánhivatalnok és a lcle- 
sége miudaddig, mig szobaurat uem fogadtak szerény

pohar.it
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lakásukba. Ez az ember volt a megrontójuk. Kaffka 
féltékeny lett a feleségére s bánatában ivásnak adta 
magát. A boldogtalan ember elvesztette állását s 
most már a szobaur mellé a nyomor is beköltözött az 
elátkozott házba. Nap-nap ntán zajos jelenetek foly­
tak le a meghasonlott házaspár közt. A férj hűtlen­
séggel vádolta az asszonyt, ez pedig szemre­
hányással illetto a férjét, hogy nem tndja meg­
keresni a mindennapi kenyeret. Végre is válni 
akartak. Kaffka kerülte a feleségét, do tavaly már­
cius 15-én fölkereste, hogy osztozkodjék velő az in­
góságokon. A felesége, aki akkor is Mihályi Kál­
mánnal, a szobnurral enyelgett, rámordult:

— Szemtelen, gazember, még el mert ide jönni 1
Ez annyira felbőszítette a boldogtalan embert, 

hogy kést ragadott s a hűtlen asszonyt agyonsznrta. 
Kaffkái szándékos emberölés büntette miatt a buda­
pesti törvényszék tiz évi fegyházra ítélte, mit a királyi 
tábla 7 évre szállított le. A királyi kúria, mely A’e«- 
berger biró előadásában ma foglalkozott ezzel az 
ügvgvel, megerősítette a tábla ítéletét.

§§ Sikkasztó hivatalszolga. A múlt év október 
14-én történt, hogy Bauer Bódog lőmérnök két, 
500—500 forintról szóló fizetési nyugtát adott át 
Nagy János állr.mépítészeti hivatalszolgának azzal az 
utasítással, hogy vigye el ezeket a nyugtákat a 
kereskedelmi minisztériumba számfejtés végett Nagy 
János el is vitto a nyugtákat a minisztériumba s 
szám tejtette. De ezután nem adta vissza a lómérnök­
nek, hanem ezek alapján felvette a vámházban az 
1000 forintot. Visszatérve a hivatalba, azt mondotta a 
főmérnöknek, hogy a nyugtákat elvesztette. A pénz­
ből 800 lorintot még aznaD eljátszott a lóver­
senyen, a megmaradt 200 lorintot pedig kabátja 
zsebébe reitette el. — Bauer Bódog főmérnök 
panaszára Nagy Jánost a rendőrség letartóztatta. 
A lakásán megtartott házkutatást megelőzőleg fele­
sége Nagy Janosné, született Szalai Zsófia a 200 Irtot 
két éves kis gyermekük ruhájába rejtette el s igy 
azt a rendőrség nem is találta meg. A házknlat is 
tartama alatt a kis gyermek átment játszani a szom­
szédban lakó Diepold György levéihordó lakásaba. 
Itt kiesett a ruhájából a SCO forint. Ezt az össze­
göngyölt péüzt maga Diepold találta meg. A házkutatás 
után Nagy Jánosné kereste a pénzt, de nem találta 
meg. Utóbb megtudta, hogy az elveszett bankóaat 
maga Diepold találta meg. Nehogy leltünést keltsen 
a házkutatás után azáltal, hogy a pénzt maga kérje 
el Diepoldtól, cselhez folyamodott. Rábeszélte a náluK 
lakó Szabó János nevű foglalkozás nélküli bo-tiszolgat, 
hogy menjen at D epóidhoz s kérje el a 200 Irtot azzal az 
ürügygyel, hogy az az ó pénze, ame’ylvel ő Nngyékat 
akarta kisegíteni s amelyet a kis gyermek az asztal­
ról vett el. Szabó mégis tette ezt s Diepold átadta 
neki hiánv nélkül a pénzt. Szabó János tudva a pénz 
bűnös eredetét, nem adta át N’agynénak, hanem meg­
tartotta magának. Hiaba volt minden kérés, könyör­
gés, Szabó hajthatatlan maradt s az átvett pénzt nem 
adta át, hanem a saját céljaira fordította. A Nagy 
János elleni bünvizsg&lat lolyamán ez kiderülvén, 
Nagyné panaszára Szabó János is vizsgálati fogságba 
került. Mint vizsgálati fogolylyal esett meg az a 
mulatságos eset, hogy tévedésből egy másik 
Szabó János helyett őt bocsátották szabadon a 
pestvidéki törvényszék logházaból a téves telefon­
értesítés következtében. A budapesti büntető tör­
vényszék Nagy János htvata.szolgát egy évi bör­
tönre, feleséget orgazdaság vétségéért nyolc napi 
fogházra Ítélte. Szabó Jánost pedig orgazdaság bűn­
tettéért 1 évi börtönnel sújtotta. Nagy és felesége 
megnyugodtak az ítéletben, ellenben Szabó János íe- 
lebbezett a kir. i'eiőtáblához. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a kir. ítélőtábla ezüneti tanácsa Vavrtk Antal 
elnöklete s Horváth Béla táblai biró előadasa alap- 
jnn. A kir. Ítélőtábla dr. Varga Ferenc kir. főügyész 
helyettes vádja és dr. Messtnger Simon közvédó vé­
delme után Szabó János büntetését ti havi börtönre 
szállította le s ebből az 1900. április 19-tŐl kezdődő 
büntetésből is kitöltöttnek vett 3 Hónapot az elszen­
vedett vizsgalati fogság áltál.

§§ A so ro k sá r i p o sta m e ste r  s ik k a sz tá sa . Sorok­
sáron nagy feltűnést keltett BogistcK Fülöp posta­
mester letartóztatása. A postaigazgatóság a napok­
ban leküidte eg y ik  osztálytanácsosát a könyvek 
rovancsolása végett és rájött, hogy Bogisicb 2400 
korona helyett, mely összeget egy ottani cég 
barom 800 koronás összegben adott fel, 66etröl-esetie 
csak 8—8 koronát vezetett be a könyv e. Azonkívül 
több sikkasztásnak jött a vizsgálóbiztos nyomara, 
úgy hogy délután már 6700 korona elsikkasztasat 
állapította meg. Erről rögtön jelentest tett a csendór- 
ségnél és Bogisichot két csendőr letartóztatta és szu­
ronyok közölt a pestvidéki törvényszék fogházába 
kísérte be. Bogisicb Fülöp postamester bűnügyében 
a pestvidéki törvényszéknél a vizsgalatot dr. Ösváth 
Imre törvényszéki bíró végzi, mert Bucz Lajos köz­
ponti vizsgálóbíró ez idő szerint szabadságon van.

TÁVIRATOK.
Pétervár, jnlius 10. A császár ma délután 

Cholm8ból Péterbofba tért vissza és azután Kotohito 
japán herceget fogadta.

P é terv á r , jnlius 10. A július 9-ikére virradó 
éjen Sinferopolban egy földlökést éreztek.

Pária, julins 10. A szenátus ma délelőtt tartott 
ülésén 216 szavazattal 2 ellenében el fogadta a négy 
ti’ adónemről szóló törvényjavaslatot, de törölte a 
fünk*?zérától 8'ütott szőlőknek adandó kedvezmények­

ről szóló cikket, úgy hogy az egész törvényjavaslat 
újra a kamara elé kerül.

K orm á n y v á lsá g ; R o m á n iá b a n .
B u k a r e s t , julius 10. A már hosszabb Idő 

óta tartó válság dűlőre jut, mórt kompromisszum 
létesül a junimista párttal, amelynek élén Carp 
volt miniszter áll. A miniszterválsdg küszöbön van,

A d é la fr ik a i h áb orú .
London, julius 10. Lord Roberts táviratozza 

tegnapi kelettel, hogy Blignant oranjei külügyminisz­
ter, Dickson főügyész és Vantander, a törvényhozó 
testület tagja, akik tegnap Heilbronba érkeztek, meg­
adták magukat. Hutton tábornokot tegnap nagy boer 
csapat támadta meg. amelyet azonban könnyű szerrel 
visszavert

Fok városi jelentés szerint Blignant és Dickson 
úgy nyilatkoztak, hogy befolyásos tisztviselők kül­
d öttsége m enjen Steyn elnökhöz és beszélje rá, hogy 
adja meg magát,

L on d on , julius 10. Lord Robertsnek Pretó- 
riából mai kelettel érkezett távirata szerint Cle- 
mens és Paget tábornokok haderői o hó 7-én 
Betlehembe vonultak be. Dewett elutasította azt 
a felszólítást, hogv adja meg magát. Az ir ezred 
az ellenséges hadállást ostrom alá vette. Az el­
lenség teljesen visszavonulóban van. Az angolok 
vesztesége még nincs megállapítva.

L on d on , julius 10. A Reuter-ilgynökségnek je­
lentik Senekalból tegnapi kelettel: Rundle tábornok 
ma felvilágosító utat tett és azt találta, hogy az ellen­
ség a Sonekal körüli vidéket, Biddulphsberget és 
Tafelberget beleértve, elhagyta. Úgy látszik, hogy 
sok ellenséges csapat Vycksburgba raont, a többiek 
pedig Retievenekbe, Betlehem mellett.

Pária, július 10. A délafrikai köztársaság dele­
gátusai ma délelőtt leadták névjegyüket a b elü gy ­
minisztériumban.

Páris, julins 10. A délafrikai köztársaságok 
küldöttségének tiszteletére a városházán fogadás 
volt Grubauval, a községtanács elnöke, üdvözölte ama 
délafrikai köztársaságok képviselőit, melyek csodá­
latba e tették a világot hero zmusuk által. Tetszéssel 
fogadott felköszöntőket mondtak Krüger és Steyn 
elnökökre, a két lesi vér-köztársaság parlamentjére 
hadseregeire és népeire. FúcAer, a küldöttség veze- 
‘Ője köszönetét mondott, gyászát fejezte ki Villebois- 
Mareuil ezredes halála felett és kijelentette, hogy a 
boerok választott bírói döntést követelnek a civili­
zált világtól. A küldöttséget érkezése és távozása al­
kalmával nagy néptömeg üdvözölte.

A  fr a n c ia  p a r la m e n t b e r e k e s z té s e .
P á r is , julius 10. A kamara elfogadta a négy 

adózási nemről szóló törvényt a szenátus által jóvá­
hagyott szövegezésben. Épp úgy ellogadták azt a 
javaslatot is, amelynek értelmében a francia és kül­
földi kiállítóknak utólag még rendjelkitüntetéseket 
adományoznak. A tanácskozás folyamán Berry kép­
viselő ellen, aki élesen beszélt a zsűri egyes tagjai­
nak a megválasztásáról, a cenzorát alkalmaztak.

Wal eck-Roussenu miniszterelnök fölolvassa az 
ülésszak berekesztésére vonatkozó dekrétumot. Az 
egész baloldal löl állt és Éljen a köztársaság l kiáltá­
sokban tört ki.

A szenátus egyhangúlag megszavazta a khinai 
expedioió céljaira kért hitelt és a kávévám leszállí­
tására vonatkozó javaslatot.

Ezután Monis igazságügyminiszter felolvasta az 
ülésszak berekesztését kimondó dekrétumot.

K Ö zgazd& sag i tá v ira to k .
L on d on , ju lius 10. Az angol bank felhívást bo­

csát ki a 3 százalékos helyi kölcsön — Looal Loans 
S ook — jegyzése 3 millió font sterlingre 99 m ini­
mális árfolyam mellett. A bejelentések julius 15-ón 
délután 2 óráig nyújtandók be.

récs julius 10. (A Zfcdapesft Naplő telefon Elön­
tése.) Ma ke Ivezóbbro látszott fordulni az idő, mire 
a határidőüzlet nyugodtan indult, dacára annak, hogy 
New Yorkból és Parisból magasabb jegyzéseket jelen­
tettek. Később, midőn az idó ismét hűvösebb lett é9 
a beborult ég esőt helyezett kilát isba, valamivel 
nagyobb vásárlási kodv mutatkozott és ennek az 
iránya is megszilárdult, különösen búzában és rozs­
ban, melyek zárlatkor 5 fillérrel emelkedtek, míg zab 
1—2 és tengeri 3—4 fillérrel volt magasabb, mint 
tegnap este. Repce nem változott.

Köttetett: búza őszre 8.07—8 11, rozs őszre 
7.19—7.24, zab őszre 5.56—5.57, ten geri ju lius— augusz­
tusra 5.92—5.94, szeptember—októberre 8,08—8.10 
korona.

Egyébként jegyeztek : repce augusztus—szep­
temberre 13.50—13.60 korona.

A készaruptacon a helyi forgalom a fogyasztás 
tartózkodó magatartasa miatt majdnem teljesen pan­
gott. Árak és irány változatlanok voltak. Az alsó­
dunai államokból nyugat feló szállított aruk trausito- 
lorgalm&t an sn fordultak elő  m-i kötések.

A tőzsde bágyadt. Berlinre gyengén zárult. 
Búza őszre 8.07, rozs őszre 7.90, tengeri szeptember- 
októberre 8.07—8.— korona.

N e w  York, jnlius 10. [Terménytőzsde.'} {Zárlat.) 
Gyapot : New Yorkban helyben lOJ/a. Í10’/<.) Aug.-ra 

9.81 (9.79). Októberre 8.55. (8.51). New-Orleansban 
helyben 10 >/a (10.1/*). — Petróleum Stand white New 
Yorkban 7.85. (7.85). Stand white Philadelphiában 
7.80. (7.80). Rafined in Cases 9.15. (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25. (1.25). — Zst'r: Western 
8team 7.15 (7.25.). Rohe és Brothers 7.45. (7.46). — 
Tengeri irányzata gyenge. Júliusra 48.»/i. (49?/g). 

Szeptemberre 48.i'a. (49.6/s). Okt.-re —.—. (—.—). — 
Bu irányzata gyenge. Piros őszi helyben 87.*/?. 
(88.8/s). Johnéra 86J/8. (86.7/s). Szeptemberre 84.8/s. 
(85.8A). Okt.-re <M.8/4. (85.B/8.) Decemberre 85.1/4. í86’/«.) 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2J/« í2.’/í). — 
Kávé*, fair Rio 7. sz. 9J/8. (8J/«). Ang.-ra 7.70. (7.80). 
Októberre 7.90. (8.05.) — Liszt'. Spring Wheat 
clears 2.90, (2.95). — Cukor'. 4J/«. (4J/4). — O«:32.— 
(31.55). — Réz : 16.25. (16.25). — (A zárójelben lérő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, julius 10. {Terménytőzsde.) {Zárlat}. 
Búza irányzata gyenge. — Júliusra 78.8/8. (79.*/#.) 
Aug.-ra 79.1/4. (80J/8). —  lengtrx irányzata gyenge. 
Aug.-ra 43.—. (44’/s). — Zsir: Júliusra 6.75. 
(6.92). Szept.-re 6.85. (7.—). — Szalonna short 
clear 7.35. (7.55). — Februárrá —.—
(—.—.) júliusra 12.40 (12.70). — (A zárójelben lévő 
sz mok a tegnapi árakat jelzik.)

L e g ú j a b b .

L o n d o n , jnlius 10.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencinből e hó 4-iké- 

ről: A khinaiak tegnap egész nap lőtték az idegen 
telepeket. Száznál több lövedék esett az idegen­
negyedbe. Sok házat részben elpusztítottak, de em­
berekben nem nagy a veszteség. A polgári lakosság­
nak, az asszonyoknak és gyermekeknek meghagyták, 
hogy a pincékben keressenek menedéket. Három szá­
zad japán gyalogság egy hegyi üteggel és nébánv orosz 
ágyú megtámadta a khinai lövegeket, de kevés siker­
rel. Ezután a Terrible hadihajónak egy tizenkét fon­
tosa lépett akcióba. Az ellenség ezt tüzbe fogta és 
két lövedékkel eltalálta, mire az ágyutalp megsérült 
és egy tengerész megsebesült. Az ágyút visszavonták 
és egy francia ágyú lépett helyébe. A legközelebbi 
khinai lövedék a lövegállás közepében robbant szét 
és 3 enr ért megsebesített. A khinai tüzérség egyen­
letesen tovább tüzelt. A japánok egy tisztet és két 
katonát vesztettek. Hu3z ember megsebesült. Az orosz 
veszteségeket még nem állapították meg. ugysz ntén a 
khinaiakat sem. Előkészületeket tesznek, hogy az asszo­
nyokat és gyermekeket Takuba és onnét Csiíun át 
Japánba vigyék.

London, jnlins 10.
A Reuter-ügynökség egyik munkatársa beszélt 

az itteni khinai követség attaséjával. Az attasé azt 
mondta, hogy a mostani khinai zavarokért nem lehet 
a kormányt vagy az özvegy császárnét felelőssé tenni. 
Az egész egyedül csak Tuan hercegnek a müve. Re­
mélhető, hogy a kormánynak sikerülni fog megnyug­
tató intézkedésekkel elfojtani a mozgalmat. Minden ok 
megvan arra a reményre, hogy a helyzet Peking- 
ben mar javult. Csin  ̂ herceg megtesz, amit tehet, az 
idegenek védelmére. Az attasé végül azt a nézetét 
fe ozte ki, hogy ez a hercegnek sikerülni is fog és 
hangsúlyozta, hogy nem hiszi, hogy a követségek 
tagjait meggyilkolták. A császár és az özvegy csá­
szárné a meggyilkolásáról szóló jelentéseknek sem 
k ell h itelt ad ni.

London, jnlius 10.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencinből e hó

3-ikáról: Khinai forrásból eredő hírek szerint a 
pekingi idegenek birtok ka vették a hercegi palo­
tát, amely szemben van a brit követséggel és 
azt uralja. A palotát a boxerektől menekülő benn­
szülött keresztényeket is befogadták.

B o riin , jnlins 10.
A IFof/T-ügynökségnck jelentik ma Páriából: 

Gróf Bülow államtitkár Dcicasté külügyminiszter 
előtt a császári kormány mélyen érzett köszöne­
tét fejeztette ki a képviselőhöz szombati ülésén 
Kettefcr követ emlékének szentelt megtisztelő ki­
jelentéseiért és hozzátette, hogy ez a megtisztolés 
a francia nemzet képviselői részéről uj bizonyí­
téka a szolidaritás érzelmének, mely a jelen pil­
lanatban az összes c iv iliz á lt  n é p e k e t  á th a tja .

Boulogne, julius 10.
A kibérelt Jguitaine gőzös ma delben 800 ten­

gerész-gyalogos és tüzér-katouával oliudult Khmabi,
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KÜLÖNFÉLÉK.

Mese és valóság.
(JuZtttö Baiter.)

V ersek et ír a királyné,
K örötte pompa, fén y;
S zen t é jszak á in ak  álma 
M ind-mind eanpa költem ény.
A  népről ír a népnek,
A f ir á iy i, az isten i nö, —
S  a  legfelsőb b  parancsra  
A  M úzsa s ie tve  jő.

•
D e künn a  téren, az utcán  
Jajgat a  k .n, a  nyom or,
A z üldözöttek ezre  
V ilá g g á  vándorol.
Halálra csigázta  őket 
ín s é g  és  fájdalom  —- 
É s Carmen Sy lva  dalában 
Z eng lágyan  az irgalom !

•
M eggörnyedt, reszketeg  aggok, 
B olyongnak szerteszét,
H ivják , m int hajdanában  
Izráel Istenéi . . .
L egázolt, árva férgek  
F etrengn ek  a porba le n t . . .
Do Carmen S y lva  dalában  
A íü lm ile  én ek o z e n g . . .

*
Nem  ra gyog  az éhezőkre  
A rem én ység  csillaga .
K iapadt em lőit nyújtja  
K icsin yén ek  az éd es  anya .  .  .  
H aldoklók szem e lezárói,
A  rabbi im át su so g  . . .
É s Carm en Sylva  dalában  
Zeng fen nen  az embori jo g  ’

S  az üldöző pribékek  
Már tü r e lm etlen ek : —  
Előre, át a határon,
T e m egvetett sereg  l 
A nyom or kálváriája  
Kitárul előttetek —
És Carmen Sy lva  dalában  
Z eng éd esen  a szeretet 1

Mesélj tovább, királyné !
A  Történet pálm ája v á r :
F ö ljegyzi K lió, m ily  elm és
M esem ondó v&lál • .  •

S a s  E d e,

4- A tokaji b or hiro. Nem igen iemeretes, hogy 
a tokaji bor IV. Pius pápának köszönheti a hírét.
A tridenti zsinat alkalmával ugyanis a pápa asztalá­
nál sok egybáznagy ebédelt, köztük volt Draskovits 
György pécsi püspök is, aki bosszankodva hallgatta, 
mennyire magasztalják a Vezúv borát, melyet Lac- 
rimao Christinek neveznek. A dolgot végre megsokalta 
és kijelentette, hogy pincéjében eay hordó bora van, 
amely sokkal jobb a Lacrimae Christinél. Hozatott is 
belőle néhány palackkal és valamennyi olasz bibor- 
nok elismerte, hogy a magyar püspök nem túlzott, 
mikor borát dicsérte. A pápa is megizlelte és az első 
korty után odafordult Draskovits püpökhöz:

— Hol terem ez a fölséges ital?
— Magyarországon, szent atyám! — feleié amaz.
— És melyik vidékén e boldog országnak? — 

kórcezte tovább a pápa.
— Egy kis falu népe termeli ezt a bort, a falu 

neve: Tálya.
— Summo Pontifici talia vina decent! (Ilyen 

bor — tályai bor — való a pápának) — kiáltott fel 
IV. Pius.

Ez a szójáték állapította meg a tokaji szőlőhegy 
hírnevét és a fölséses italt sok ideig tályai bornak ne­
vezték. Csak II.Rákócy Ferenc idejében változott át 
ez az elnevezés tokaji borrá.

*
-f- á s  újvilág szelleme. Az amerikaiaknak 

legszebb ékessége, mint ismeretes, az a nemes vak­
merőség, amely a reménységben csak fölösleges és 
kellemetlen terhet lát. „Légy vakmerő és istenfélő*, 
mondja a yankee. Egy öreg hesseni, akit a sorsa 
szintén átvitt az óceánon, megmutatta, hogy ez az 
amerikai bölcs szellem miiven ragadós. Ez a hesseni 
polgár nemrégiben Newyorkból Dav dson nyugal­
mazott tábornoknak a következő levelet küldött:

Mély tisztelettel alulírott azzal az alázatos 
kérelemmel fordulok kegyelmességedhez, mól- 
tóztasBék nekem esotleges nyugdíjaztatása után 
egy viseltes tábornoki uniformist adományozni. 
Itt körmeneteknél, hessen-darmstadti népünnep­
ségek alkalmával minden suhanc uniformisban 
lovagol, nekem pe ig civilben kell szégyenkez­
nem. Szerelném, ba egyszer már tetőzhetném őket, 
s ott lovagolhatnék előttük generális uniformisban. 
A mi derék öreg strazsameeterünk, aki most 
Friedbergben hivatalszolga, m ad gondoskodik 
mindenről, s én majd posta utján mindent meg­
téritek. Hanem a csomagot úgy kell megcsinálni, 
hogy a postatisztek itt könnyen felnyithassák Ó3 
újra beszögelbessek, mert különben visszaküldik. 
Előre is boosánaiot kérek ezért a vakmerő tola­
kodásért, mert magara is belátom, hogy az. A 
holmikat a legnagyobb türelmetlenséggel és áhí­
tozva varom. Maradtam kivaló nagyrabeosüléssel

H. Schafer.
Ez érdekes levél írója egykor tüzér volt, s 

1871-ben vándorolt ki, a most már nyugalmazott 
tábornok pedig a kapitánya volt. A tábornok pedig

érti a tréfát s hogy legutóbb tényleg nyugdíjazták 
éppen, aranyvéllrojtos uniiormisát csakugyan elküldte 
a derék Speiernek.

•
-f- Berthelot, a szórakozott. A franoia aka­

démikusok Berthelot-t, a híres kémikust tudvalevőleg 
megválasztották az elhunyt Joseph Bertram helyére. 
Berthelot többek között arról is nevezetes, hogy 6 a 
világ egyik logszórakozottabb tudósa. Ez a tulajdon­
sága főképp akkoriban domborodott ki legerősebben, 
amikor néhány hétig a Bourgeois-minisztériumnak 
tagja volt, mint külügyminiszter. Hanem mindez nem 
akadályozhatta meg abban, hogy a legtöbb címhez 
jusson a tudósok között. Tagja az Institutnak, azon­
kívül szenátor, inepeettur général honoraire, volt mi­
niszter, most pedig már akadémikus is. Renan osiuáit 
is már neki sírfeliratot:

ITT NYUGSZIK BERTHELOT 
(következnek a címek.)

Ee ae eqyetlen hely, amelyért 
sohasem törte magát.

•
4- Shoklng. A Lex Heintze szelleme Parisban 

is kisért, ami rendkívül meglepi ma’d mind az öt 
világrészt. A különös esetnek a históriája a követ­
kező : Uchtomszki herceg a kiállításban a muszka 
osztályon pompás kis gyűjteményt állított ki apró 
szobrokból. Aranyozott bronzszobrooskák ezek, ame­
lyek a thibeti Buddhakultusz isteneit és istennőit 
ábrázolják, a burjátok és mongolok imádatának a 
tárgyait. Az istenszobrocskákat eleinte mindenki sza­
badon megtekinthette a szép üvegszekrényben, amely 
magába loglalta őket. Csakhogy közbe jöttek a ködös 
Angolbon szemérmes leányai és a szekrény felé kö" 
zeledve csakhamar elkaptak fejüket s mondták mél­
tatlankodva, senki előtt nem titkolva felháborodásu­
kat, ezt a nem ismeretlen szót:

— Bhoking 1
A kiállítási biztosoknak a helyzetük ezzel szem­

ben csakhamar kínossá vált. Visszaküldeni nem tehe­
tett a 8zemérem8Órtő isteneket és istennőket a nélkül, 
hogy a herceget meg ne bántsák. Mit tettek tehát! 
Azt tették, hogy csak a kevésbé kihívó isteneket és 
istennőket hagyták meg a szekrényben, a többit át­
láthatatlan laladákba tették. Aki azonban eléggé erős­
nek hiszi magát erkölcsben, s nem fél a rontó hatás­
tól, e faládákban megtekintheti a tilos istenszobrokat 
valami magányos zugokban. Akar csak a panorámák 
titkos kabinetjeiről volna szó.

•
4- A legoloaóbb világítás. Dr. Calmette franoia 

tudós azt állítja, hogy falun a trágyadombokat vilá­
gítási célokra lehetne felhasználni. A trágya miköz­
ben rothadasba megy át, szénsav és ammóniákon 
kívül még más hidrogén gázokat is fejleszt, melyek

R E G E N Y.
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A másiknak akarata igy síólt: „Aka­
rom, hogy szeress engem és szolgálj nekem, de 
ez életben nem vagyok képes lemondani semmi 
olyan dologról, ami vágyat kelt bennem? A 
küzdelem egyenlőtlen és kegyetlon volt.

Mivelhogy az asszony hallgatott s önkén­
telenül is meggyorsította lépteit, Stelio elhatá­
rozta, hogy szemébe néz annak a másik igaz­
ságnak.

— Tudom, hocry n em  ezt a választ várta.
— Nem ezt. Nos?
Az asszony feléjo fordult, oly szenvedélyo­

son, hogy Stolionak őszébe jutott amaz est, 
amelyen ezt az eszelős mondatot kiáltotta feléje: 
„Menj, szaladj 1 Vár reádl“

D e valami léhütő megakadályozta a kima­
gyarázkodást. Odalépott hozzájuk s vezetőül ajánl­
kozott valamely eég üvegfúvó müholyébe.

— Menjünk, menjünk, — kiáltott föl az 
asszony s gyorsan követte az alkalmatlankodó 
alakot, minthu menekülne, mintha kerülné a 
megkezdett beszéd folytatását, mintha szaladna a 
nap igazsága elöl.

Piszkos, bűzös műhely volt, egyik sarkában 
állott a kemence, amely izzott s forró légkört 
terjesztett maca körül.

— Kitűnni, elpusztulni nyomtalanul! — 
sóhajtott az asszony szive. — Egy pero alatt föl 
tudna engem omészteni ez a kohó. 8  közelebb 
lép ett a kemencéhez. amelyből a folyó láng elé-.

ömlött s amelyben az üvegfúvó megforgatta vas- 
csiptetőjével az üvegdarabokat.

— A tűz erényol — gondolta magában a 
költő, akit elbűvölt az elem csodás szépsége. — 
Óh bár úgy bírnám formálni képzeletem alak­
jait, mint ez az elem. Oh bár tiszta költészetem 
képei ily tökéletesen engednének hősi nkaratom- 
nai;! Miért, oh miért nem akarsz lelkenmok eleven 
szobrává lonni, édes barátnőm! Miért jutottunk 
odáig, hogy ime már hasonlitanni kezdünk ama sze­
relmes párocskákhoz, akik panaszkodnak. Azt 
hittem, hogy csakugyan többot tudsz nekem 
adni a szerelemnél, amidőn ajkadról őzt a csodá­
latos mondatot hallottam: Képes vagyok olyas­
mire, amire a szerelem nem képes. Mindenre 
képesnek kell lenni, amire a szerelem képes és 
amire a szorelem nem képes, csak igy lehet 
kielégíteni szomjas tormészotemet.

A mesteremberek könnyedén, szinte ritmi­
kusan foglalatoskodtak a cseppfolyós üveg körül. 
A lángok játszi libegéso pedig emlékeztetett 
Tanagra pehelykönnyű táncára. És mintha Dona­
tella Arvale énekelné hozzá a hatalmas dalt.

„Ma is társul adtam őt noked“ — gondolá 
magában Foscarinn. „Én magam hívtam őt kö­
zénk, én idéztem fel alakját, mialatt a to gondo­
lataid ki tudja morro kószáltak?

Igaza volt, Dagyon is igaza. Attól a perc­
től kezdve, hogy először említette a nevét a pán­
céloshajó árnyékában, folyton-folyvást erősbitette 
féltékenységével, teleimével azt a nevet, sőt nagy­
szerűvé, igézetessé avatta. Nem egyszer ismételte 
— mialatt a kedvesének talán eszébe se jutott 
volna: Vár terád. Hányszor irányította rá figyel­
mét I És mindannyiszor mérhetetlen gyötrelmeket 
szenvedett.

— Ez a hölgy nemde a mi nagy Fosoari- 
nánk? — kérdezte Steliótól egy alacsony em­
berke, ráösmerve, amidőn a színésznő visszahaj­
totta arcáról a látyolt.

Mély alázattal lépett okkor eléje az üveg 
mestere.

—  K gy este , asszon yom , m ogrom ogtetett é s

sírásra fakasztott engem, akár egy gyermeket.
Engedje meg, hogy annak az estének emlékére, 
amelyet soha sem fogok elfeledni, fölajánljam 
önnek ezt a müvecskét, amelyet a szegény Seguso 
a tulajdon kezeivel készített.

— Ön a Segusok közül való ? — kérdezte 
hirtelenül Stelio. — Az üveg mesterének nagy 
családjából? Csakugyan vérszerinti Seguso ön?

— Parancsára, uram.
— Ah, hisz ön fejedelem . . .
— Csak egy szegény Arlecohino, ákit feje­

delemnek csúfolnak. Nos asszonyom, mogszerzi 
nekem az örömöt, hogy elfogadja?

Stelio mocnézte a csodaszép törékeny müvet.
— Csakugyan, ön igazi Seguso. Az ön ne­

mességének próbája ez a munka.
Az üveg mestere mosolyogva nézett rájuk.
— Jaj, ha eltörik I — szólt Foscarina. S 

nem engedte meg, hogy becsomagolják. Levetette 
egyik keztyüjét s puszta ujjaival vitte a becses 
üveget, mint egy törékeny virágot S minden, ami 
körülöttük volt, a bazilika bizánci ékességei, a 
harang-torony veres téglái, a magas babérbokrok 
bronzsötétsége, az asszonyok, gyermekek, felhők 
és vizek ezer színben tükröződtek a gyönyörű 
üvegen. Mintha csak a mindenség tükre lett volna 
ez a mestermü.

— Képzelje csak el, mily óriási adagja a 
gyakorlatnak kellett ahhoz, hogy ez a szép mü 
létrejöjjön — szólt Stelio. — A Segusók összes 
nemzedékeinek tüdeje és uijai századokon át gya­
korolták magukat, hogy ez a kis ember, az ő 
késő utóduk, ogy ihlett pillanatban egy darabban 
csillantsa mog e tapasztalatok összoségét. Ha ez 
összetörnék, valósaggal síremléket kellene szá­
mára állítani, ahogy Nero tette egy eltört, kedvenc 
csészéjével. . .

** *
Elszigetelt utcában montek, pusztuló kertek 

kőfalai közt. A falak téglaközoiből furcsa hajszál­
vékony fű nőtt elő. A leáldozó nap megaranyozta 
a babérfák tetőit, a lovegöbon aranyos por szik­
rázott- (F o ly t, kőv.)
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nagyon szép lánggal épnek. Hogy tehát a gazdaság­
ban olcsó és jó világitó anyagra tehetnénk szert, 
csak le kelieno a trágyadombot egy haranggal borí­
tani, mely a gázokat felfogja. Az igv összegyűjtött 
gázokat minden nagyobb teknikai nehézség nélkfil 
tisztitó készülékbe lehetne vezetni, mely az ammóniá­
kat elvonja. Ilyen módon a trágyadomb a helyett, 
hogy a levegőt bűzössé fertőzi, olcsó világitószert 
szolgáltat, az elvont ammoniaksók pedig még nagyon 
becses trágyázó szert adnának.

•
-j- K e s e r v e s  so rs . Hölgy (a színházban az előtte 

ülő költőhöz, akinek a darabját éppen kifütvölték): 
Uram, megengedtem magamnak az első felvonásban 
azt a vakmerőséget, hogy a hajából egy fürtöt vágjak 
le magamnak emlékül. íme, most visszaadom jogos 
tulajdonát. .  •

•
-f- 8 z lv t e le n  n to n á lló k . Biciklista (akit meg­

támadtak és kiíosztottak): Mindent, mindent elvettek 
tőlem a gazemberek — még a lábikráimat is !

K Ö Z G A Z D A S Á G .
loar és kereskedelem. 

O8ztrák«Mag-yar Bank. A jegybank állása julius
7-én a következő volt: Bankjegyforgalom 1.359,201.000 
kor. (— 14,53”.000 kor.), érc-értékkészlet 1,185,983.000 
korona (4- 4,956.000 korona), váltótárca: 346.205,000 
korona (—5.102.000 kor.) lombard-üzlet: 57,634.000 
korona (-{- 1.748.000 korona), adómentes bankjegy­
tartalék: 179,165.000 korona (— 16,039.000 korona.)

A  m a lm o k  ü z e m r e d a k c ió ja . A Budapesti 
Malomegyesület ina foglalkozott Haggenmacher Ká- 
rolynak azzal a tervével, hogy a budapesti bnza- 
raalmoknak 10 és fél miiló métermázsányi őrlési 
képessége 4 és tél millió métermázsa termelésére 
kontingentált assék. A malomegyesület mai ülésén 
ez a terv a Haggenmacher Ilonrik-féle gőzmalom 
és a Budapesti Hengermalom képviselőinek ellen­
zése következtében végleg meghiúsult.

A B u n agözh aJózáM  T á rsu la t közli, hogy a 
vasúti forgalomban érvényes összeállítható menet® 
jegyszelvények a következő vonalakon, a személyha- 
]ózas tartama nla4t a Duoagőzha'.ózási Társulat szo- 
mélvszaílitó na jóin is érvényesek éspedig: Passau— 
Linz, Linz—Becs, Bécs—Pozsony, Bécs—Marchegg, 
illetve Bécs —Bruck. Pozsony—Budapest. Budapest— 
Báz’ás. Budapest—Zimonv, Budapest—Orsóvá (Vas­
kapu) között. Ezek a menetjegvszelvénvek az utazás 
megkezdése elő t a Dunagőzhajózási Társulat sze- 
mélypénztárainál rendes hajójegyekkel díjtalanul ki­
cserélendők. A második osztályú (zöld) vasut-menet- 
jegyek nz első hajóosztály, a harmadik osztályú (barna) 
vasutmeuetjegyek pedig a második hajóosztály hasz­
nálatára jogcsitanak. A hajókon egv-egy menetjegy 
után 25 kilogramm podgyászt lehet vinni.

S zo czá ra k . A kontingens nyersszesz ára Buda- 
pesten 40 korona pénzben, 40*50 korona aruhan. Becs­
ben a nyerszesz ára 44 korona pénzben. 44*40 korona 
áruban.

Eor’nvásár. 1900. évi julius hó 10-én. (A 
budapesti marhává sártéri vásári pénztár rószvénvtár- 
saságtól.) Felhajtás: Belföldi élő borjú 749 drb. leölt 
bor u — db. bécsi élő borjú — db. — db. borvát, nö­
vendék marha 1 darab, bárány élő — darab, leölt 
bárány — darab. Árjegyzés azonos tételekből: Ár-
ogyzések. Belföldi élő borjú 68-----79 f.-ig, I. r.

80—86 í.-ig, kivételes 88—1— f. 1 kilónkint, leolt borjú 
í.-ig, II. r . -------- f.-ig, kivét. — f. kilónkint, le­
vonás nélkül. Bécsi leölt b o rjú --------f.-ig. Növen­
dék marh” — f.-ig 1 kilónkint, I. r .  f.-ig,
B árány élő  — .-------- .—  k ., leö lt b á r á n y  k ., k i­
vételes á r ----- k.-ig páronkint Kecske — k.-lól
—.— k.-ig. Az üzlet lassú, de előreláthatólag az 
egész le,hat*.-’. s el fog kelni.

L u u uoeE tl ser te s -k o n z u m v á sá r . A fersn ovárosi 
petróleum-rakodónál lévő székes-tóvárosi sertéskon- 
sumvásár árjegyzése 1900. évi julius 10. Készlet 128 
darab. Érkezett 1160 darab. Összesen. 1283 darab. — 
Kiadatott 1072 darab. Maradj 216 darab. — A’api 
árak: 120—180 kgr. súlyban 92—96 koronáig.
220—280 kct. suIvm d  94—98 koronáig. 320_380
klgr. sulykán 94—98 k.-ig. öreg nehéz páronkint 
400—500 kilo3 90—92 koronáig. Xiaiao-----— ko­
rona 10O kilónkint A vásár élénk volt

Báosl eertésvásár. A st-marxi központi vásár­
csarnokban tegnap megtartott sertésvásáron bejelentet­
tek : 10854 darabot, ebből a vásár elején felhajtottak : 
4466 darab fiatal sertést, 5591 darab magyar hízott 
sertést, — nehéz sertést, összesen 10657 darabot 
Az iranvzat lanyha.

Jegyzések: kgként élő súlyban (a fogvasztási 
adót nem szamitva) első rendű sertés 83—86 fillér 
kivételesen 86 filléren, középminőségii sertés 76—
82— fillér, könnyű sertés 68----- 74 fillér, fiatal
sertés 60—80 fillér.

árakon. Repce 13 korona árfolyammal került a for­
galomba. ‘Más gabonanemüekben nem volt forgalom.

Eladatott:
Búza. T i s s a v i  d é k i :  100 mm. 80 k. 7 K. 

90 f„ 150 mm. 80 k. 7 K. 85 f., 100 mm. 80 k. 7 K. 
, 70 f., 1100 mm. 79*5 k. 7 K. 77Va f., 800 mm. 79*5 k. 

7 K. 771/s f., 700 mm. 77-5 k. 7 K. 77i/« f., 900 
mm. 78 k. 7 K. 77»/a í ,  900 mm. 78-5 k. 7 K. 77«/s f., 
100 ram. 79*5 k. 7 K. 70 f. felső, 100 mm. 79 k. 
7 K. 85 f., 100 mm. 79 k. 7 K. ?•» f., 300 mm. 78 k. 
7 K. 75 f., 100 mm. 78 k. 7 K. 65 f., j200 ram. 78 k. 
7 K. 60 1., lelsö sárga, 10C min. 78 k. 7 K. 60 f„ 20Ü 
mm. 77*5 k. 7 K. 75 f., 300 mm. 77*5 k. 7 K. 55 f.
felső, 100 ram. 77 k. 7 K. 60 f.

P e s t m e g v e v i d é k  i: 2200 mm. 80 k. 7 K. 
75 f., 150 mm. 78 k. 7 K, 50 f., 50 mm. 76 k. 7 K. 
60 f.. 100 mm. 78 k. 7 K. 59 f., 100 mm. 78 k. 
7 K. 50 1.

P e h é r m e g y e v i d é k i :  300 mm. 77*6 k. 
7 K. 70 f, 150 mm. 76 k. 7 K. 50 f.

O r o s h á z i :  3000 mm. 78 k. 7 K. 90 f.
H ó d m e z ő v á s á r h e l y i :  3000 mm. 77 k, 

7 K. 75 f.
T e m e r i n i :  2500 mm. 72*2 k. 7 K. 30 f.
D e b r e c e n i :  2500 mm. 78 k. 7 K. 65 f.
S z i v á o i :  1800 mm. 74 k. 7 K. 50 1.
Mind 3 hónapra.
S z e r b i a i :  3000 mm. 75*5 k. 7 K, — f.
Repce : 400 mm. 13 K. — f.
1 észpénzfizetés melleit.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 
kilogramraonkint — A minőség hektoiiterenkint és 
kilogrammonkint.
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A  h a tá r ld ő tiz le t  folyamán a következő köle­
sek történtek:

Búza ok óberro . . 7.84—7.82—7.85 
Rozs októberre . , 6.S3—6.8S—6.89 
Zab októberre . . . 5.24—5,23 
Tengeri májusra (1901.) —.—
Tengeri júliusra . . 5.74—5.73 
Tengeri augusztusra • —.—
Repce augusztusra , —.—

B é l i e«ry órak or a következő záró árakat állapi- 
tolták meg hivatalosan a tőzsdén :

Búza októberre . . . . . 754 pénz 7.85 áru
Rozs októberre . . . (i.S8 • • 89
Tengeri íuliusra . . . . 5.71 .  5.72
tengeri augusztusra . . . B.74 « Ö.75
Tengeri májusra (1901.) . . 4.85 .  4.80
Zab októberre . . . . 5.24 »Repce augusztusra . • . 13.20 . 13.30

Délután fél 5 órakor zárul:
Búza októberre . , . 5
Rozs októberro . . .
Zab októberre . , . , 5.22— Ö.2,
Tengeri júliusra . , . 5.74— 5.7i5

A budapesti gabonatőzsde.
B u d ap est, julius 10.

A malmok és eladók tartózkodása következte, 
ben ne a fejlődött ki élénkebb forgalom. Zárlat felé 
29.000 .métermázea buta került forgalomba a tegnapi

A budapesti értéktőzsde.
A fŐ7sdo irányzata ma szilárdnak volt mond­

ható. Az arbitMLO folytonos vételei igen kedvezően 
befolyásolták az összes vezetőértékek árfolyamait. 
Az emelkedés az előtőzede zárlatáig eltartott.

A helyi piacon csnpán Rimamurányiban és Köz­
útiban, úgyszintén Leszámitoló-bankreszvények! en 
fejlődött némi üzlet, tartott árak melleit.

A déli tőzsde csaknem változatlan volt.
A helyi piac tartott, de üzle'.telen.
A valutapiac változatlan.
Az etőtőzsde szilárd.
Jegyeztek : Magyar hitolrészvény 706.50—709,50. 

Osztrák hitelrészvény 682.50—685.25. ( >sztrak-Magyar 
államvasut 664.50—670.60. Kimamuránvi részvény
529.-----531.—. Közúti vaspaiya részvény Ö94.——Ő99,—
korona.

A déli tőzsde t irtott.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 706.50—707.50. 

Osztrák hitelrész vény 683,75—685.50. Osztrák-magvar

államvasut 668.50—670.—. Jelzálogbank részv. 435.80 
__437._. Rimamurányi vasmürészvóny 529.50—531.—, 
Közúti vasút 594.——596.— korona.

Foraalomba került'. Aranváradók 96.-----96.50.
Tiszaszabályozási részvény 138.50—139.50. Osztrák- 
magvar bank 1715—1725. Kereskedelmi bank 2600— 
2610. Fővárosi takarékpénztár 2215—2220. Kerámiai
részvény 200—205 Salgótarjáni részv. 625.-----627.—.
Ganz-gyári részvénv 3240—3270. Villamos vasút 
303.——304.— korona árfolyammal.

Uiótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 684.60, Magyar hitelrész- 

vény 707.—. Leszámítoló bank részvénv 435.50. 
Rimamurányi vasmű részvény 530.—. Osztrák-magvar 
államvasut részvény 669.—. Közúti vaspálya részvény 
593,—. Villamos vasút 303.— korona árfolyammal.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:*)
I . Á lla m a d ó ssá g .

a) Magyar Államadósság.
PAn»
100 k

Áru
or.-klnt

Pénz
100 kor .-kínt

Aranr14radAk 96 — t«. 0 Matrvar n verem "ny*
K nronajárad. _ 91 — B1J0 killcnön (200 K> 168.— U9.—
K »letl raoatl k 't- kiairvsr reiriU©kő>

v-nvek 6®/o _ .  _ 97.6C £>«.69 ▼*ny ____ 9?.3O 93.06
Alinmvawutf arany* Horv.-azlav. mirale-

bb'lnnfln _ 100/0 101.50 tötvény _ 99Ui0 100.60
AtJarnvasu.'* cztl®t- Maevar ^ldtehoy-

ölosf'n <!/«•/• _ Í9.6C 100.10 ment. 4y«____ __ 91— 92.—
Vaskannk {Henrin 7®’, 77— 78.— Horv.-oelav. fíildle-
V a jrvar nyerem Anv- herment. _ 92J5O 93.50

kfllcofln (200 K) 168.50 169.60 Tiszai sorRjery 138.5C 169.50

b) Osztrák Allamadősrág.
Eirvo*.' naptrjAra* Foronaiamdék 4®b W.76 97.26

d '*••»/»•*_______ 97— 97.60 1854«sa somietry 12Ü.— 162—
Efrve’. eztiatjára* IS'C-a- «OrtJ. (100')

d l _______ 6.70 97 23 K) '•/«__________ 13V0 íar.ro
Araryjárad k 4*/«_ £50.25 lSr4-e® aervpe^y _ 194 — 196.—

c) Idegen Allamadő ;ság.
ColyAr vurotl kfll* rzerb 1O- frankot

csőn 80.60 81 /0 Forsjeey 2*/»_ «_ 7f— 78.—

n . Más k ö lc sö n ö k .
Bosnytk fcfflonPn Bndaoeat Í6y4ro«1

00.60 91.S0 •.filoafin '•/<> ___ 53.-.
Budarent fövárowl Terrep -  bAtray«luy4«őicaőn __ 97*- 98— k dicsőn □•(» ___ 12.— V8.6Q

III. Z á lo g le v e le k  é s  k ő lo s ö n k o tr ó n y e k .
Budapesti intézetek kibocsátása.

n»*'T«rowf latrnpAko.
99— 99.—'

rve®. t“hR.
r- bn. zAlop!. OMi, 98— 9 ? -

Rrye®. főy. Inka. 
r'-kn. zd’oH. 91.— 92—

: f'S-
levrl. s ,b _ ~ 101.60 102.50

Kl®htrtc*-oi»n’- r*. 
lóri. 4>(*M« ___ 101.53 1C3.CC

V. »rr4r (• d.
h n- fi Í8.60 9 '. .50

S— “ Aq I4md. 
_ h ,ny j v .  •, Hr. re— 99.50
rrm4hftv>M«'Vre< v4- 

InH '1Mb _ 99.50 icc.ro
‘Tö,dh«rHnték«»t (T>~ 

var) _______ 91.60 92.50
F*'ldb4tí.7Ht-'vet fS r-veal __ __ 81^6 8SJ6
FIcivf A'de b v««ntf 

••■tv‘r v  _ 95— ! 6.—
Pclvi érd"*H' r«iwn,l

VÍV ____ 91.50 92,50
|> i^  T w itt

fr». ’i _ Fő­ 94—
.’e1r*lr»»hant' v4lo<®. 

taréi '.«*•_______ i d — 102—
.telv41nrban>- 7.Oo<r- Inr'i ’i b * * ____ £8— 69—
Jeívitlorhank r ílor-

tar«'! _ WJ50 9 4 .-
JelrAtarb. kiír®1, kflt. 

írf. m  » /. __ 10C— 121—
Jeb*li'rbsnk kén . 

kd‘y  ny __ 97.25 58.25

'•Blv'nr 4i/®*h — Jctrl’oebnnk nyer.‘-ntv-n- __ ;
JelvAtapbnnk nyer.Jerr  __ _.
Jelrálopben*: rrer.T. "«<•____

-•'lm. rílrnrl.Or®T. «.-/>r. rilerl. <*• KA-n. ta!vA1n<rhitnlc rálépi. _K*m. tataAtai’hnn'rrálépi. -*•* _
K5er». *«1«élnphan*t•Krvénv _
K8»n. Tirálopbank 

_
O®-.r<lr-mi»py.bank 

rálépi. <•(, _ _;Hazat tako, kdsa.'• r-v. •'/.____Uaral ntrn. rAlnp-lerAl ____K»»rp<»tr. hm r<-
!orl. .

Ker»»»ir. bank za-
Kereo . bank ívf.‘ "i. k*a«. k«t-

t  *nv _K«n>uk. bank <vf.10 K) kőrá. köt-
▼.■ny

£8.—
118.76

117.—

103.—

v ajc

rejío

119.76

il7.£ö

1C(.—

91.—
í?.-

59.—
91.—

tö.50
95.76

.2.75

lfĉ —

98.25

í 3.75

4.. 6

19.76

98.75

103.—

'4.23

IV . E ls ő b b sé g i k ö tv é n y e k .
A d da el«flb»( pl k AU Folyomhatd«4"! é«

r -n r  ____ 97— 98— tanrcrhajdaáat
'flzntf ra®nt •<*(• _ 12^.0 93^0 ■•M /o__________
• udao«®t-r e’ i va- V arm r* palidai l.

SW1 _________ 91__ £*?.— kíbcc \  ' . • ( •____
a * a -  nd'‘rr>*»“pi BmhAsA«l kfilowön

. cvf®’ _ ve­ 97— ar. _ __
^a ®a • oderb«*“r!

I'-11. eaOat r i . - 96—

100̂
104«-» 105.— 

10CÍ5 10U6

V . B u k ó k  ré sz v é n y e l-

'■'°r m. ,n»-ban‘’_
Flnmel htu-Ibank_K’Tiro*’ bán:: r. .Havat b»inh__ _ _
fiorv4t-»rjaTon

•álorbanz _

K*“RRfc»wlMl’nt rAaai r*nyt4r«a"4P _
Mafrvar a»u. k^ip. 

íeiaAtopban*— _
Op«t>-4k .  fna'rra 

bank ____  _  —
Uwraasp^elml hant

400.— 40'.—
95C.— V7U—

17IV— I72Í5-— 
26t0^- 2610/—

V I. T ak arék p én ztárak  r é sz v é n y e i.
________ 201—  20'—  Erre®, ffirtrowl _  2220—  2225—

III. * •  Alatt_______ 2 1 '—  2 ’ 4—  Marvar 4ltaM no«_ r'5p—
r/w^hwrvAro.f__ _  1G0—  1»'2^» Or.«ápop kőmönU 1406—

I urtapANtl takp. éa l’w il hasal _  _  _ . 16C0C-1C1C0—
ralork, r. tára. _  413—  414 —

V I i . B ls to o ltó  tá.raaeá?ok r é sz v é n y e i.
bfrtc«ltő ;rw. 

I.’-caf (lat- • • ‘4 a* 
d ’ h-biztosítást In*

400—  410— F ondera_ _ _  _  192«—
TJoyd dazontblzt. —.—
V. M|j» !•>, vtmonib. 215,— 
Nm o m U balo®e‘ __ 1̂ *'̂ —
Pannónia rtazontb. 110.—

191- -

220—
* M _  

t i l t  Tnayy. Altat. _
l-IV i. 6’ 0—  

5310—  5460—
9 0 0 -

1152—

V III. G őzm alm ok.
Concordla _  _  _ 4.T—  <«?—
E. o budano«tl_ _ 9Í«—  1110— MolnArok é t  aQt3k -80.— 440—
t  iv « 'b o t_  — _
1 n ;»a_ _ _ _ _ _

45 _  4P
2 i8—  4%—

Viktória_________ *264— XoC—

IX . B á n y á k  é s  t é g la g y á r a k  r é e w é n y e L
R'aa®<! bánva— _  
1 n<lane«ti .Ária >a 

m ••wa*t’. _  _  — 
Erva®tllt téglacement _ __kai** mirT. k6«t/-n.
1 elaAmatrv. bánya_
•»tvcn V plairyá’ 
ü»na>aorrftdl —

KBbánvaz r*6rt ?.__ 1' 20—  1030—
K6®a'-nb. *• tbfla

tr»ya»chel_________ 425—  4 ^ .—
AesfalirrMr_ _ _  34?.— 346.—
Által* no« k6»s4nb. 1*".— 1*4*5.—
Kerámiátsrvar_ _  2CC,— 2C#—
E aU rftanU ni____ ' 2 2 . -  A26.—
Újlaki t jrlajryír _  128—  J7C—

— — — >9—  27—

X. V osm ftvek  és  répg-yárak  r é sz v é n y é i.
F*W— 240—  2<k'._ M oholw on__________2 0 8 ^  210—

b a n a b la s -------------- 16*—  i t 4 -  betaliek _  _  _  _  236.— 240—
l,,n * — — — — — !24o—  3276—.  WeUsnwwatr-nnu- 200—  2l0 —

, ,  A 7, 1“ ^ .  alatt jegyaott papírok árfolyam ai 100
koronánkint értendők, a V I— XVL alatt íntrvyoópkéi podi'” 
darabonkint koronákban.
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X I. E B nyvnyom dik ré.zvénvsL.

A'.benaeum____ __  r/ , _  BtO.— Pállá-_    ____ "55.— ’4b.—
FrnnaUn— — — — 14'•*■— 5‘0.— Peetí könyvnyomda 289Q«— 272C»»kostnoM _ ----- __ 2Cr— ' 0«—

X I7. K ü lö n fé le  v á lla l Átok r é s z v é n y  eL
/ l t .  wacv.-kf’lo*— o-e— r * — Klríly «crí5rfida _ 19.— 20.—
Bpertf villamos. _  
Elaft mztryar 'er-

280^- 233.— Polcéri nerfdrfida_
Magyar cnknrloar

18%— 140.—

ÍPrfl"__________ 2170.— r. t. B. t»Or; elöl. IBM__1
Elzfl marvar »er:’"-

481^. Matryar v illám ot._ : 4«._
hír’, é w v . ------ 471,— NamzcfkAjd vili. _ BC6*- 6J9—

Első mzev. "«*>’— 434^- <40.— Nerozet'-ftzi wat*-
u o ;— 9r0>-F-lpPmaeT. ^pódium JlOr*— nic.— roukfilc-finzö —

Uzöhww't nza^zjrv- 8S4^— 8b0<— Talefon-Hlrmondó_

X I IL  Közlekedési vá lla la tok  részvényei.
Adria tenparbal. _ 4sn.— 4‘t __ U)pe«t-rékospa!otai
Bpeirflkflzutl va». villámon _  _  _ ne.— 115.-

.  Jdelrrl. rA-rv. Kaawa-oderberyl _ 855.— 8.O.—
,  élv. Jejry _ R“C.— S.46,— Ma(ryar-?alioial — 415.— 4?5.—
,  villám, váz. 3 305.^ s nyugoti — <21.- 425.—
,  élv. Jeiry — 85.— 90.—

X IV .  Sorsjegyek.
??•“  ,C«— Maevar rflBazilika « . ~  — 12.— 18.— Vaevar vflran>er;_ 1 8 .- 19.—

v otz1? . folOlb. 18.50 13.50 Utryanaz o»ztr. Hb. 20.— 21.—
. nyer. Jojry. „ nyer. jegy.BéenvZrnwl _  _  _ SS3 — S“6.— Olatz vflr. lrer.__ _ 22.— 2 8 .-

Budavéronl____ __ 12 118«— Uiryanar owztr. felb. 22.60 23 /0
.  onztr. feinib. 111.’— 135.— Oaztréfc vflr. Irer.__ 42.— í ’.—m zfv______ 6«— fl.50 í>»ztr4k hlt-a’lnt. _ 3“’.— 3‘ 8.—
M omtr. felfllb. t.05 7.1 S Péiffy____________ 132.— ISI.—

X V . P én zn em ok .
Vert arany ___ — 11.37 11.45 Nymaiban klevy lia.61 118.«02C írkor arany _  ’ ‘.27 IM I Olaaz Ura _  _ 90.70 91.10ÍO mérkét _  — — 25.70 21.78

X V I. K ülfö ldi váJtó< (látra).
Amsterdam ___ _  200.60 ÍC0.s0 Olaaz p la e _  _ 90.55 10.91londoo _______ _  242.1U 242.70 í’érü  — — — 96.45 96.70
Nemei p iac___ _  118.55 118.75

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a pzezonszerii hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti í r  jegyzi'bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította m eg:

Jegyzései;: Heremng: lneerna magyar — .—
korona, vörös nnrószemii —.------- .— korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.--------- .—
korona, közéoszemii — ——.— korona, nagyszemii
—.-----.— korona. Disznózsír: budapesti 54.----- 54.50
korona, vidéki —.-------- korona. Táblaszalonna :
légenszárifott v'déki —.------- .— korona, városi 4
darabos 45.50—46.— korona. 3 darabos 5 \ -----53.—
korona, füstölt —.------- .— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 13.-----13.50 korona, 120 da­
rabos —.------- .— korona, 100 darabos 16. 16.50
korona, 85 darabos 20.——20.50 korona azonnali 
szállításra. Szerniai szoká? szerinti minőség 12.50— 
13.— korona. 100 darabos 15.50—16.— korona, 85 
darabos 19.50—20.— korona. Ezilvaiz: szlavóniai
—.------- .— korona, szerbiai 18.——18.50 korona
azonnali való szállításra.

villamosodéi Edison 228.—. Gelseukiroheni 193.—. Laura* 
kohó 218— . 4*2°/n ezüstjáradék 96.10. 4°<« magyar aranv- 
’áradék^ 96 40. Osztrák hitolrészvénv 213.10. Déli vasút 
25.50, Károly Lajos vasnt —.—. Orosz bankjegy 216.05. 
4 /  > ni orosz kölcsön 97.50. %oröfc dohánvrészvény — • 
Olasz járadék 93.60. Magyar hitelbank — . Dynamit 
Trust 148 75. FTarneni 188.40, Az irányzat szilárd.

B er lin , julius 10. (A budapesti Sapió tud ősi tójának 
távirata.' F.sti foroalom. Négyszázalékos magyar aranyjára­
dék 96.40. Magvar koronajáradék 9C.75. Osztrák hitelrész- 
vén v 213.10. Osztrák-magyar államvasut 141.60. Déli vasnt
25.50, Északnyugati vasnt —.—. Elba völgyi vasnt —.—. 
Orosz bankjegy készpénz 216.05. Buschtiehrádi — . Orosz 
bankjogv —.—. (Ultimo.) Lnmbard —.—,

H am burg, julius 10. (Zárlat.) 4.2% ezüstjáradék 
95.80. 1860. sorsjegy 134.— . Déli vasnt 25.25. 4°/, osztrák 
ftranvjáradék 97.—. Osztrák hitelrészvény 212.80. Osztrák­
magyar államvasut 141.50. Olasz járadék 93 25. 4°/ft magyar 
aranyjáradék 96.95. Az irányzat szilárd.

F rank fu rt, julius 10. < Zárlat.) 4 * 2 ° papiriáradék 
•z 0’. *°'n OS7tr5b nranvjáradék 97.70. Magyar korona- 
járndók 90.70. Osztrák-magyar bank 122.70. Déli vasul
25.50. Elhavölgyi vasul ------ .—. Londoni váltóár 204.15.
Bécsi bankegyesület 124.— . Villamos részvénv 127.25. 8®/w m  
magvar aranvkölesön — . 4*2°/o-os ezüstjáradék 96.—  4° o 
magvar aranvjáradék 96.55. Osztrák hitelrészvény 213.10. 
Osztrák-magvar Államvasut 141.50. Északnv. vasul — . 
Bécsi váltóár 841.75. Párisi váltóár 818.16. Unionbank — . 
Alpesi bánvarés: vénv 230.— . Az irányzat szilárd.

F ran k fu rt, ínlius 10. (A budapesti Savifi tudósító­
jának. távirata.i Arfolvnmok januárra. E sti forgalom. Oszt­
rák hite,részvénv 212.90, Osztrák-magvar államvasut 141.C'. 
Déli vasút —.— .Osztrák aranvjáradék 93.50 Olasz járadék
—.—. I.aura-kohó — Harpeni —.—. Diseont —.------
Alpesi —.—. Bécsi bankegyesiilet 188.—. Az irányzat 
szilárd.

F érte , julius 10. (Zárlat.) Osrtrák-magvar állam­
vasut — , «40/n osztrák aranvjáradék 96.90. Osztrák 
Landerbank 452.—. 3°<n francia járadék 99 97. Ottomanbank 
*37.—. SVfö/o irancia íáradők 102.30. Alnesi bánva rész­
vény —,—. Péli vasút — 4%' magyar aranvíáradék 
96.20. Párisi bankrészvőnv 10.55 Olasz járadék 92.20. 
Francia törleszth. járadék 98.95. Osztrák földhitelintézeti 
részvény — Török dohánvrészvény 317.— , Az irányzat 
nyugodt.

I d ő j e l z é s .
— J  m. kzr, országos meteorolooiai intézet jelentése, **

I n d a p e s t ,  julius 10.
A  légnyomás maximuma Nyugat-Európa fölölt zárt 

alakot ol’Ött, m ig a Kis-Ázsia fölé alacsony légnyomás 
került Észak-Oroszország és Skócia lölött is alacsony 
a nyomás.

Az idő az Alpesekben, Dólnyugat-Németországban 
és Romániában esős, egyobült túlnyomóan száraz. A hő­
mérséklet az európai kontinens közepén még mindig ige^  
a'acsony.

Hazánkban tegnap is voltak még helyenkint — job­
bára kisebb — esők s délkeleten ma reggel is esik A hő­
mérséklet erősen a normális alatt; a ma reggeli minimum 
10 C° körül.

K ild lást Északnyugati légáramlással túlnyomóan szá­
raz — délkeleten azonban m ég esős — idő várható jelen­
tékeny hőváltozás nélkül.

V í z á l l á s .

(Korra

RAba

Dráva

A bécsi értéktőzsde.
Elő<ő:sde szilárd volt, különösen Berlinre.
Déli tőzsdén tartott a szilárd hangulat.
Zárlat tartott, össze? tőzsdék szilárdak.
B e c s, iulius 10. tMaovar értékek zárlata,") 4n ' aranv  

járadék 115.50. Tiszai és szegedi kölcsön soraiegv 138.50. 
’ rvar v b ’ nti kölcsön ezüstben 99.—. ‘ agvar keleti vasúti 
úiiami kötvén? 116.50. Magyar leszámítoló ó«, pénzváltóbank 
458—. Pimamurányi vasmű részvénv 530 50. Magyar k*». 
ronaiíradék Ó0.99. 4n/o-os Magvar fö Id te berni, kötvén v 90.50. 
Megvár bitóiban;: r^szvénv 707.—. Magvar nveremény köl­
csön sorsiogv 158.50. i<sssa-odemergi vasúti részvény — .—. 
Magyar kereskedeimi bank 2605.

B e c s , július 10. r Osztrák ir t  ékek zártalak  pánit* 
járadék 97.55. -i-'ro-os osztrák aranyjáradék 115 60. 186Ci-iki 
sorsjegy 134.25. Osztrák hitelsors’ojrv 385 — . Angol-osztrák 
bank 276.50. Bécsi bankerveaület 498.50. Osztrák-mngvar 
bank 1710. Déli vasút 112.—. DnnagőzhajózáF: részvénv 
741.—, Donánvrészvénv 296.— . Császári és királvi aranv 
11.38. Német bankvíltók 118.60. 4*2°/n ezüst járadék .7.10 
Osztrák Koronái áradék 97.—. 1864-iki sorsjegy l f 4.—. 
Osztrák hitelintézeti részvénv 684.50. Unionoank 161.—. 
Osztrák í.iinderbank 4.22—. ( >sztráb-m»<ryar állam v«a«r 
670.—. Elbavö'gvi varat 470.— .A lnesi bánvarészvenv 462.50. 
20 frankos nranv 19.29 — Ixmdoni válióár 242.30. Bees 
Tramwav Litt A. £99,—. Béesi Tramway Litt tí. 292.—. 
Lipöt kohó 425.—. Az irányzat nyugodt.

B ec s  julius 10. (A bwianesti Savió  tudósítójának 
telefon jelentése. A délutáni maaanforoautmnun & tárlatok a 
következők veitek • Osztrák hitolrészvénv 683.50 Magyar 
bitolrészvónv 707.50. Angol-Osztrák nank 277.—. Bécsi hant 
egv»sület 500.— . Union bank 561.— , Liinderbank 422.—. 
O-ztrák-magyar áUamvasuí részvénv 669.50, Lomoard 112.50. 
Elbavölgvi vasút 471.— , Északnvugati vasút részv. 463.— 
Donánvrészvénv 296.—. rimamuránvi vasmű 531.—. AJnosi 
bányarószvénv 462.50, Májusi járadék 97.55. Magyar ko- 
ronajámdób 00.90, Török sorsjegye: 108.— . Német birodalmi 
mársa 118.63, Napóleon d’or 19.29.

Budapest-köbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Julius 10. A sertésüzlet irányzata változatlan.
A) fíisott sertések óra; I. A) M a g v a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli suÍv­

hat?) 89----- 90 fillérig, öreg  közép páronkint 300—240
kilogrammig toriedő sn lv b a n ------------krajcárig. Fiatal ne­
héz (páronkint 32C kilogrammon felüli súlyban) 04—95— 
fillérig. Fiatal körér. (páronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban1 93—94 fillérig. Fiatal könnvü páronkint 
250 kilogrammig teriedö sulvbanl 92——93 fillérig. — 
II. M ag  v a r  s z e d e t t :  Nehéz (páronkint 280 Kilo gram­
mon felüli s u lv b a n i------— tra'eárig. Közén Ipáronkint
240—260 kilogramm sulvban ---------  krajcárig. — Könnvü
(páronkint 24C kilogrammig terjedő s u lv b a n )---------kraj­
cárig. — III. H o m á n i ai : Nehéz páronkint 820 kilo­
grammon felüli sulvban) —— fillérig. — Közén
'páronkint 250— 320 kilogrammig terjedő súlyban) — - 
fillérig. — Könnyű (páronkint 25G kilogrammig terjedő 
snlvban’ ----------------fillérig. — IV. R o m á n ia i  e r e ­
d e t i  (Rt a e b ,). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
sulvban) ——.— fillérig. — Könnyű (páronkint 260 kilo-
grammig tériedé sulvban)------— krajcárig. V. S z e r b i a i
Nehéz (páronkint 260 kilogramm fölüli sulvban) 9 4 — 95 
fillérig. — Közép 'páronkint £40—260 kilogramm»g ter­
edő súlyban) 93—94 fillérig. Könnyű (páronkint 24U 

kilogrammig terjedő sulvban) 91— 92 fillérig.
S e r t é s l é t s  z á m 1900. jul. hó 8. napján volt 

készlet 44615 darab, 1900. ’ulius hó 9. napján felhajts- 
lőtt 118 nareb. l noŐ. évi julius 9. napián elszállittatott 
343 óflrao. IfOO. julius hé 10. napiéra maradt késsletben 
44.390 darab.

S zám on

Krómmá
L a to r c a
L a b o r ra
ITne

«ch#r»11ng
Pm =»o
Linz
Pécs
Pornonv
Kom Apóm
Búd apóst
Paks
Moh«p«
Gomhoo
ülrldAb
PnnoBova
OrzoTs
M»rv*ríiüva
7Izo,ni»
Trcncsén
Fvftrcd
P7.-Oo.th.1rd
PrfmrAr
Oyör
Pottim
Zilkdny
Rztcw
F,„:M. -Prnrdzh. 
Zőffrdti 
Szírnek 
MitTOVlC- 
Pe*z 
Pmtmftr
N. -Mzitény 
Monkícz 
Bnmonnn 
üno^tr

jollna jolins 
IC. V.
m éter

,6
3.35
1.95

4.95 0 .— 
4.51 4.r4 
JI.48 U ._  
?..Bl 3 .tős. «8 s,»
2.04 2.tu
t .  w  .•

2.<6
C.— 
2.2C 
3.40 
1 .0  
!.<'< 
.3.6“ 
3. ?
0*fc4
b.Ü.
r..l>
0 .t |
1 —

Ondóra
T o p o ly a
Bodrog
SoföHernAvIBerettyó
K6rbn

M. -Pzl'-et
Tokéba-o
V.-Noménv
Tokul
Tlszn- FOrod
Pzo!nor
OsonprAd
Szered
Ti’rrtk-Becoo
Tito)
Báni#
Bortr
Zemnlén
Zsolo^.
W-Némett
Marsit*
B.-r'faln
Csuc»a
N. -V4rad 
Belényes 
Tsnln  
Onrahono 
BorozienS 
Béké- 
Óvom » 
nv.-Fehérv.ir 
Branvíeska 
■'oborerfn 
Arad
M»’rd
K..Kostély
hozató
Temerrár
Perafcwre'r

o.eg
ü.90
O.’.X)

■ 6i 
l.'O  
-.21 
0 .—

>62
i.'-
G.3» C.35 
'i.v; o .iü
Ól— olce 
O.4b u.46 
C ..I 0.01
0*2" dl— 
o .i 8 0.88 
d .lu  n .lö

C.M 0.— 
.ts G.i5 

0.53 0.8- 
c.7S -j.eö'

Külföldi értéktőzsdék.
" er lln , julius 10. tlfitsá fi tuaónfás. A politikai hely­

zet állandóan nvugodtabb m egítélése ma állítólag külföldi 
vételmegbizásokra jelentékeny íírfolvameme k- d st vont 
maga után. A kőszénírtókekro kedvezően hatott a tognnpi 
esseni kőszénpiac jelentése. Vasutak is élénkebbek, külö­
nösen osztrák vasutak. Később a forgalom veszített élénk­
ségéből, do a hangulat tovább is szilárd maradt. Magán- 
leszámítolási Kamat át) 4 ‘ .

B er lin , lulius 10. iZánaZS <*2c/o-os oapirjáradék 
—.—. 441 p osztrák aranyjáiadók —.—. Eloavölgyi vasút 
— Magvar koronaiáradék 90.75. < >sztrák-inagyar Allam- 
vasut 141.60. Kaasa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
84.25. agvar vasúti beruházási kölcsön 100 40 Alnesi 
l ánvarészvénv — . Diaconto-Kommandit 177.25 Általános

a
N a p i r e n d .

A’apfdr. Szerda, julius 11. — Római katolikus: Pius 
pp. vt. — Protestáns: Piacid. — Görög-orosz: (június 28. 
Cir. és T. Cr. — Zsidó: Tnamus 14. — A nap kél 3 óra 58 
perckor. — Nyugszik 7 óra 89 perckor. — A hold kél 6 
óra 39 perckor délután. — Nvngszik 2 óra 44 perckor éjjel.

A mtnxmlerek nem fogadnak
A z osztálysorsjáttk hozása délelőtt 9 órakor a Vigadó 

kis termében.
Arrorcft Mn:evm : Képtára és a néprajzi osztály 

Csillag-utca l-\> nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig. 
Többi tárai 1 korona belépő-dii mellett megtekinthetők.

Országos Képtár é«, n népiskolai szemléltető képek 
kiállítása az Akadémiában nvitva délelőtt 9—1-ig.

Állandó mávásár a városligeti műcsarnokban nyitva 
délelőtt 9 órától délután 6 óráig. Be épődij nincs.

fraríwwrdsseft Jfi<«^n»i <-s az Iparművészeti Társulat 
állandó bazária nyitva délelőtt 9—1 óráig.

lefowlo<nai ^ármúzeum nyitva d. e. 9—12 óráig és 
d. u. 3—5 óráig.

Közteleden Mu-enm a Városligetbon, nyitva délelőtt 
9 —12 óráig és délután 3—5 óráig.

Mezőgazdasági múzeum -Kerepesi-ut 72.), nyitva d. e.
9 órától 1 óráig.

Földtani muzeum (Stefánia-ut 14.) nyitva délelőtt
10 — 1 óráig. Belépődi i riucs.

kgoetemi türészkert az Lllői-uton, nyitva délelőtt 
8—12 óráig és délután 2 —6 óráig.

Az összes könyvtárak zárrá vannak.
Macvar heresKent>n)\ Stuzevm. Igazgatóság : VII. 

kerület . erepesi-nt 20. Fzftm alatt. Hivatalos órák: délelőtt 
6-től délut'n 2 órái”. TuuaKozó-osztálv és Kereskedő mi 
szakkönyvtár: VII. körűiét, Keronesi-ut 22. szám a.att. 
Hivatalos órák délelőtt P órától 12 óráig és délután 3 
órától •; óráip. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
mintatár és kereskede.emtörténtti gyűjtemény, továbbá a 
házi-;rar Kiállítás meivben az üzietvezctóség árusításokat 
is eszközöl- a városligeti iparesarnoknan nyitva délelőtt 
? órától l ‘_ órág  és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
i kirendeltségek központi iiziptvezetősége Magyar Kereslte- 
deimi részvénv társaság) V. V áci-körut 32. szám alatt

B Á D O G O S  =  É S  

V a s m ű  i p a  r í  =  
S Z A t f k Ö N V V E k

As Iparágak nagy része
ma mar * művészét hatá­

rait érinti. Természetes
tehát, hojy annak az ipa­

rosnak, a ki valamire 
vinni akarja az életben,

olvasnia kell a mestersé­
gekről szóló könyveket,

hogy minél több szépet és
hasznosat tanuljon. Saját

maga iránt való köteles­
sége minden iparosnak,

hogy elolvassa az itt föl­
sorolt szakkonyveket —

7
Csízt* Gytila. Az ipar története. . kor. —.60 
EJvi Illés Aladár. A középkor vasművessége.

Két füzetben............................. ... kor. J.20
Edvi Illés Aladár. A reneszánsz korszakának

vasművessége............................. kor. —.60
Edoi Illés Aladár. A XVII—XIX. századok /

vasművessége...............................kor. J.20
Dr. Hankó Vilmos. Az iparos kincseskönyve.

Á ra .............................................. kor. —£O
Dr. Pechány Adolf. Iparos-káté . kor. — .60 
Grxinwald István. Geometria bádogosok szá­

mára. ........................................... kor. A—

h .

Megjelentek és

L A M P E L  R Ó B E R T

(W o d la n a r  F . é s  F ia t)  eaisa. és kir. udvart 
kenyvkereskedésének kiadóhivataléban ----------------

tesz mindonneratt gyöngódtűlcn gurarai és sponíya eikket, 1 doboz ■
fl Ty • •  TB y  ___ _ 112 drbl iiontűs használati utasítással 3 korona. — 3 kor. 30 fill. olóloffos bekütdóse mellett bórmentve.
3  BMÍ I  Gyors í .  diskrét s,átküldés. Kapható a feltalálónál: I . i a a ló  J ó i a e r  oyópyareresi. Maros Újvár Erdély. Budapesten: I,
I  Z L A - Z J e A V j l  J  V  "________T ö rö k  J ó ia e f  gyógyszeres.-, Király-utoaJl^gJEerp^y^jyópyaniréMjJpót-kórut^Z^—_ _ |
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  helyek.
Rl. K IR . OPERAHAZ.

Nyári szünet.

NEM ZETI SZÍNH ÁZ,
Nyári szünet

víg szín h á z .
Nyári szünet

népszínház .
Nyári szünet

MAGYAR SZÍN HÁZ.
Nyári szünet

URÁNIA SZÍNHÁZ
Kerepesi-ut 21.

Szerda, 1900. jul s hó 11-én.
P á r is  JftOQ-ban.

Irta Salamon Ödön.
Kezdete 7’ 2 érakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(Budán, a Krisztinavárosban.)
Szerda, 1900. julius hó 11-én.
i'y ra n o  de B erg era c .

Romantikus dráma 5 felvonásban. Irta Edmond 
Rootend. Franciából fordította Ábrányi Emil. 

Szem élyek:
Petbes Hagueneau Krémer

Cbristián Szabó Le Bret Sebestyén
(inicbe gróf Klenovics Garbón Szilágyi
Lignitre Radványi lodelet Scalai
\  átvert Sloll Liza Tárnoky
Hoxan HahnelA. Mártha Pajor
Mont Fleury Faragó D’Artagnan Erőse
Beüerose Sándor Margherite Kissné

Kezdete 7’fa órakor

KISFALUDY S Z ÍN H Á Z
Szerda, 1900. julius hó 11-én.

A n od a era b er .
(R a b b i J o s rlm a n o .)

4 felvonásban. Irta Goldfaden Ábrahám 
'**ry»r seínre átdolgozta Köresay A-bért. A verse­

ket irta .Makai Emil.
Kezdete 7tyi órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖ R.
Sanda, 1900. julius hó 11-én.

B a r  h á b o r ú .
Eredeti életkép énekkel és tánccal 3 fehronásban 
Irta PeW Aurél és Zsoldos László. Zenéjét szerz 

Donáih Ede.
Kezdete 7*/i órakor.

Somossy Mulató
(X agy m ező-u tca ).

A lb r e c h t  F e r e n c ,  igazgató.
A Mutató 16"-ra szellőztetve van.

M a  s z e r d á n ,  ju l iu s  b ő  l l -e « i a

„Berlini Szecesszió-S zídIi.íz“
10-ik  v e n d é g já té k a

Dr M artin P á l ig .ig a U .a é sD r . Z lc k e l M árton
íőrendezósége alatt

a H a jlé k ta la n o k  m r n h e ly c  ja v á ra
előadásra kerül :

„ S f f j u s á , < g “
J u g en d

szerelmi dráma 3 felv. Irta: H alté Miksa.
P é n z tá r n y ita s  7-kor. az e lő a d á s  k ezd e te  

p on tb an  8 kor.
Jegyek ezen előadásra oiővételi díj nélkül kap­

hatók egész napon át a Mulató pénztáránál. 
C sü törtök , ju liu s  hó 12-én. e lő s z ö r :

„ K o m ö d i e  d é r  L i e b ©.*»
C hristian s R u d o lf ur m in t v en d ég , a  b er lin i 

k irá ly i u d var i s z ín h á z  ta g ja .
P é n te k . Ju liu s 13-án

•  • .B erlin i S z e ce ssz ió -S z ín h á z 1* búcsú  
v en d ég já ték a

„ K o m ó d ié  d é r  L i e b e “
ennü darabban.

Ezen utolsó előadás kezdete 7 órakor.
A mulató rillanvoa rilógitísa saját gápei álu l 
kttzőltetik; a gépek W üsteés Hu;>precht gépgyáré.

sok által készi tettek.

Gyermeksanatorium és Yizgyógyintezet
feMttelt számára ARB IZIÁBllV.

Egész éven át nyitva. — Rajit park. — Játék­
terek. — Magaslati vízvezeték. — Az összes V;z- 
gyógyászati módozatok. — Villamos fény fürdők. — 
Gyermekek kísérők nélkül is felvétetnek. — Ixigjebb 

üdülőhely iskolás gyermekeknek. 
Prospektust küld lé r . S ZE G Ő  H ÍLMÍRí igaz­

gató és tulajdonos.

L i t t l e  T ic h
és  a szen zá ció s j n l in s i  m űsor.

B elépti dij 50 kr. I ’ y itv a  6 órától.
Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytőzsdékben.

Magyar tanulók utazása
a

Ős-BucLavára,.
M a szerd án , Ju liu s 11-én

Közoktatási m. kir. minisztérium által aján­
lott s a párisi világkiállítás magyar kormány- 
biztosának főfelügyelete alá rendelt tanulmányi 
utazás.

Indul Budapestről 1900. julius 19. Münchenen 
(1 napi pihenő), Párisba (7 napi tartózkodás), 
visszautazás Svájcon át (Zürichben 1 nap). Jegyek  
lakást és teljes ellátást biztosítanak. Á rak : 
III. o sz t 115 frt 50 kr., II. o sz t 145 frt 50 kr.

Jelentkezések a tanintézetek igazgatóságá­
nál és Budapesten ni. á. v. menetjegy iro ­
dájában (Hungária szálloda.)

Propper N. János,
v. keresk. akad. igazgató.

fa g y o n  p r a k tik u s  ú tk ö zb en .
R övid  h aszn á la t u tán  n é lk tt lö zb e tlen .

E g é s is . hatos, m eg vizsg á lva .

’# n l

Bútor.
Háló , ebédló- és uriszobákat, 
sza.unokát, egyes kárpitozott 
bútorokat, teljésen vagy dara­
bonkor: olraO  A rak  m e lle t t  

r C v /le tf iz v  l é s r e  la  szállítPillák u. inát
bntorraktára,

B U D A P E S T ,  
T e r é z - k ö r n t  2 3 .
Legújabb dús árjegyzék ingyen

leg jo b b n a k  e lism e r t
f o g - t i s z t i  t ó s z e r
rövid használat után alaposan eltávolítja a szájban 
Hihetetlen nagy számban képződő, az inyen és fő­
árakon lerakódó ártalmas gombákat (fogkövet' atb. 
erősíti az ínyét és a fogakat, és elősegíti a legkésőbb 

aggkorig a jó emésztést «'•> pge-z.-Age‘.

ifj. f ja g g e n m a c f ie r H -S o r r S z d á

Megrendelésihelytk Bis-apesienVKádár-ureza 5 .  
flaqqinmacher Koi)anya-:-Haggenmact»er Budafok

bej'/iforáj na$y mélyéből 

fakadó, állan tló öjjtélűdü, 

je n  lijzfajakiuro-éjinaj: 

nejium bydrourbonaty 

ájváoyviinik minöjitendó.

tu la jd o n o sa in a k .

Torna eszközök, függő-ágyak
kölélfruk és mindennemű

h á l ó k  i p a r t e l e p e .
Ponyvák, zsákok, ruhateritö kötelek fe­
hér kenderből, zsinegek, dohány- cs reb- 
zsinórok, kendertömlök és hevederek.
Valódi angol la w n -te n n la , fo o t-  
b a ll és h a lá s z a ti k é s z le te k

g\ári raktára.
S E  F  F  K H  A N T A L  

B u d a p e s t. Központi városház épület 
Károly u I. bolt sz. 12 Gondos kiszol­
gálni. Vidékre árjegyzék szerint. Költség- 
vetés tornatermek teljes berendezésére

kívánatra dijmentesen.

„AEOL“-hangszerek
A szabadban természeten lép- 

huzam által zengnek és önma­
gukban igen kellemes varázs- 
szerű összbangzásiIdéznek el6, 
ami minden fogékony kedélyre 
meglepő éd kedves benyomást

| gyakorol.
l y hangszerek kiválóan k e r ­

tek , lugasok  áa v illá k  stb. 
Ig a zi d ísz éü l sz o lg a in a k  és 
«• helyekről nem is volna sza­
bad 'azoknak hiányozni. —

Részletes árjegyzék díjtalan.

Sternberg Ármin és Testv.
cs. é s  kir. udvari hangszergyár

B U D A P E ST , 
K e r e p e s i-u t  3 0  sz.

Z ongora-term ek  : Kossuth
Lajos-utca 22. (Károly-körut 
Hűről; Z enepalota .

Vagy vagyont, 
te k in té ly e s  J ö v e d e l ­
m e t  szerezhet mindenki, 
a ki a század leghaszno­
sabb könyvét, a világszer­
te előnyösen használt „Ke­
resk ed e lm i V eg y észet"  
című terjedelmes müvet 
megrendeli, mert ebből 
540 oly foglalkozást ta­
nul meg. melylyel férfi, 
nő, gyermek, tőke nélkül 
naponta 20—30 koronát,
évente 5 0 0 0 - 6 0 0 0  

k o r o n á t  megkereshet. 
A kinek biztos keresote 
nincs, ki mellékfoglalko­
zást óhajt, rendelje meg, 
raig a csekély készlet 
tart. Intelligens egyénik­
nek megbecsülhetetlen. A 
könyv Kétszeresen bőví­
tett uj kiadását az első 
kiadás 6 korona bolti ára 
helyett ~  k o ro n a  6 0  
U llérkedvezm ényos áron 
rendelheti meg mindenki 
a .K e r e sk e d e lm i V e ­

g y é sz e t"  könyvkiadó- 
vállalatánál Ú jp est, Lő- 
rinc-utca 24.

Ugyanitt megrendelhető 
.A z  il la t  é s  szép itö -  
sze r e k  k é s z íté s e  - című 
könyv, ára 1 kor. 30 fill.

Z á l o g h á z i
cédulákat veszek. Eladok 
13 iatos ezüst evőkészie- 
teket, grammja 5 kr., gi- 
randolokat, gyertyatarto- 
kát, haltálakat, tálcákat, 
grammja 6 kr., 12 darab 
ezüst evőeszköz 6 frt 50 
kr., teljes 12 személyre 
való tcües evőkészleteket 
138 íntól kezdve, dús vá­

laszték mindennemű 
ezüst müötvös tárgyak­
ban, arany terfiláneok kő- 
lóggóval, irramrnja 85 kr. 
masszív arany gyűrűk 2 
frt 40 krtóL, tula’ remon- 
toir órák 6 frt Grünberg r 
Ármin Béla örökösei Bu­
dapesten, IV„ var' shaz-ter 

9., Lem. 23. Har SOazar. 
Képes árjegyzéket bér- 

meDtve és ing vem 
RéazIrtOzeiévre is.

Bútor
készpénzért vagy

r é s z l e t "
f iz e t é s r e

legolcsóbban

F U  C H S
BÓDOG -nál

BUDAPEST. 
József-körut 26.

t» htrmentrr.

Első budapesti 
k i i r é m n ^ a z i n

szétküldés! osztálya

kávé
elvámolva és bérmentve.

Postán utánvéttel, vagy a 
pénz előlegen beküldésé­

vel
4’ a kg. Kuba kávé 7.50 
4’ 2 kg. Mocca kávé 7.50 
4’ 2 kg. Jáva kávé 7.50 
41 2 kg. Gyöngy kávé 7.50 
’ 4 kg. Csász. kér. tea 1.50 
’ « kg. Karaván tea 1.40 
’ « kg. Törmelék te a —.90

Bélák István
BUDAPEST,

VII..Rottenbiller-u.4.

Nssiok
z á lo g h á z i c é d u lá t

régi arany ezüst árút bril- 
lánt és gyémánt árút a 
legmagasabb árak mellett

F R I E D  A .
órás és ékszerész 

K e r e p e s i - u t  2 . s z á m .

Neyelőnőket
framia, angol és német­
honiakat, oki. magyar ta­
nítónőket. minden nem- 
zetsegü bonneokatősgyer- 
mekkertésznőkvt, társal­
gónőket a nyárra is 
lelkiismeretesen ajánl és 

elhelyez
Szegheöne S. Lujza

BUDAPEST.
VI., Dessewffyutea 22.

M ü v eit,
distingvált fiatal özvegy, ki 
családjával évekig élt Pá 
risban és nagyon sokat 
utazott a külföldön, több 
nyelvet folyékonyan be­
szél, olyan családokhoz 
vagy egyesekhez ajánlko­
zik kiserönöiil, kik a világ­
kiállítást meg akarják te­
kinteni. vagy nagyobb 
utat óhajtanak tenni. Fel­
tételek lovélileg vagy sze­
mélyesen. Ajánlatok ké­
retnek „ü llőbe 7" e lap 
kiadóhivatalába cimeztct- 
ni. 3012

14-16 írtig
készítek remek uriöltönyö- 
ket mérték után, csakis 
valódi gyapjúszövet mara­
dékokból. Seiler H. férfi- 
szabó Budapest, Dohány- 
utca 92. Vidékre minták 
bérmentve. 6582

E m lé k n e k ,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas. Egy életnagysága 
nagyított fénykép bármily 
fénykép után művésziesen 
elkészíttetik, meglepetés­
nek ajándéknak nász, név, 
születésnapra legalkalma­
sabb, miután egy ily na­
gyítás nemcsak nillanatra, 
hanem örök időkre illő 
szobadísz is, a legszebb 
és örök emlék kedves ha- 
lottainkról a fénykép sér­

tetlenül visszaadatik, a 
hü másolatért kezeskedem., 
a vidéki rendeléseket

Íontosan eszközlöm. Grosz 
ózsef, VI. Próféta-utca 5

3011

H ázeladáv!
Rákoskeresztúr községben 
(főváros mellett) a Fő-utca 
legszebb helyén egy három 
szobából, konyhából,kama­
rából. pincéből, melléképü­
letekből és kertből álló 
ház szabad kézből, jutá­
nyos és kedvező feltételek 
mellett eladó. Bővebb fel 
világositással szolgál Ru- 
biseh Emil, az ottani ev. 
tanító. 6519

Szegény
asszony elvállal minden­
féle kézimunkát a legju- 
tányosabban. Cim a ki­
adóban. 2974

13-cs L a n ea sler -  
fecyver, Springer-félc 
gyártniá y , (choizreifl) sö­
réire és coiyóra 80 írtért 
eladó. Ugyanott eg.v setter, 
ritka pé dánv, 35 írtért 
eladó. Cim Pádua Győző, 
Budapest, Bózsa-utcza 21 
sz. 1. em. 5. 2962

A h óh ér  k ö te le .
Regény. Petőfi Sándortól. 
E őbb 2 kor. most 60 011. 
Megrendelhető a kiadó­
hivatalban.

Szeplő,
pattanás stb. t-llen legjobb
a k a m fo rk ré n a . ára
1 kor na 2 fillér; mit- 
esserek és börhámlás ellen
a Johann M á r ia  F a ­
r in a  k ö ln iv íz . ára ere­
deti nagy üvegekben 1 
k o ro n a . Vidékre után- 

vettel B ro g u r r ia ,
S llM -w t  « .

B lo ch  S.
oki. tan. és gyakorló köny­
velő Andrássv-ut 46. ki­
képez felnőtteket a magas 
ra. kir. minisztérium en­
gedélye alapján az egy­

szerű és kettős 
k ö n y v l t e l b e n  

iBchführung) 
keresk. levelezes, szép és 
helyesírásban, valamint n 
magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön 
oktatás. Vidékiek levél- 
belileg sajátítnatják el a 
könyvvitelt. 0515

J ó  forga lm n  
nöl kalap Üzlet élénk 
helyen, azonnal eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

2000

Ha
valami Ig a  iá n  Jót sze­
ret onni, küldjön Megay 
Hóhért cukrásznak Mis- 
ko cra 2 korona 50 Aliért 
s kap ezért bérmentesen 

szállítva egy kitűnő

Bohémé tortát,
Budapesten Szenes Edo 
és Seldl József os. és kir. 
udvari szállítók, Szlmon 
István és Gaieler Béla 
uraknál kapható. Ugyan­
ott a legújabb és letrjebb 
„ t iz u ln in lt l i“  torta i 
kapha»6 2 koronáért. 6574
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„ E S Z K U t A P “
„De Dion-Boufon“ n i n  in n l i l  igei.

Óránkénti 8 krajcár benzin-szükséglet.
A  legeszm ényibb automobil kocsi, a  legtökéletesebb 

és legegyszerűbb gépezettel. Súlya 240 kiló.
2 ’l4 lóerejü. Vizhütő készülékkel.
A kocsi m inden gépészi ism eret nélkül is kezel­

hető s egy órai gyakorlat u tán  a gépkezelés föltétlenül 
elsajátítható.

A  kocsin két, szükség esetén még egy harm adik, 
gyerm ekülés is van. Acél csövekből, Higanyokból van 
fölépítve s kerekei kitűnő pneum atikon járnak. Órán­
kénti sebessége harm inc-harm incöt kilom éter és m agas­
latokra is fölvezethető. Homokos vagy sáros utakon 
egyarán t működik.

Julius 4-én az „Eszkulap" automobil a Criterium du 
Sudi nagy versenyben az első dijat nyerte el, "TBS51
miután a kitűzött 100 kilométeres útról Camus vezetése 
alatt 1 óra 58 pere alatt mint első érkezett be.

Továbbá a  Páris-Rouen közti 240 kilom éteres ver­
senyen ez az automobil kocsi érkezett be elsőnek. M enet­
ideje: 7*20 perc. A  Bordeaux-Périgeux-Bordeauxi 260 
kilom éteres utón második. M enetidő: 510 perc.

A  párisi, londoni, berlini, lipcsei, lyoni, baieni k iá llí­
tásokon nagy  feltűnést keltett s a legutóbbi ham burgi 
k iállításon az első dijat nyerte!

Aranyérem! ftiszofitevét! érdemliereszt!
Bővebb felvilágosítást ár- és fizetési módozatokról

a  „ B u d a p e s t i  ^ í a . p l ó “  k ia d ó h i v a t a lá b a n  

Vili., J i t t t f - k l r u l  18. H a rtm a n n  J tizso f u rn á i.

tf&~ K é p e s  á r j e i r y z ó k e k  i n g y e n  ó w  b ő r r a p n t v e . T K l

Magy. kir. Államvasutak. Igazgatóság
H ir d e tm én y .

Ezennel közhírré tétetik, hogy a v»9uti kocsik­
ban és az állomási helyiségekben elhagyott tár­
gyak u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha- és 
fehérnemüek, botok, napernyők és esornyők stb. 
az alább felsorolt állomásokon é s  következő napo­
kon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Debrecen állomáson f. é. julius 12. d. e. 9-kor.
Szeged ,  ,  ,  „ 17. .  .  9 „
Arad ,  » » ■ 31. » » 9
Budapest, 1900. julins hóban.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Titkos betegségek
fTéffyitásém •  •P'ouuata legjobban ajánlhaló scámoa 

át sursstl MvfaArt tarM atelatel alapján.

D r .  F A B IH V I J.
r. kórhári »rro». .peols lla ta  ,

rréfyit Ivgrévutrbb utó alatt biztos sikerrel Mrflakatl 
. , n á toá l; hagyoaefiyArt, holyarbajoaat, km|<- 
fcácos aebakat, ayph/Uat, ennek káv«tAenéaya<L  
makacs Mrbajakat és Ál ftafortösáebtt támadt 

><tark«toaaéa«kst.
sreAmeny Mrftiat f-jrauxesénaAl '/—nn 

o . .  *•“«*> N T ./* * 1’ ““Qt öregebb eKrénekné'.
Swtoi síkrv folytán a honorárium utó'ag ia r' telhető.

Levelekre di|lalanal válasz; kívánatra gvógva^rek. 
Laka*: Budapest, Erzsebet-körut 12. sz.(tt.uar̂ w. urak, I.
Beiről a ItvuKnO, „drót-mát..MM I H«. M. . Hí

O  A . L  A I >  T  A l - f é l t
t ö r v .  v £ < le t t

élövirágos levelező-lapok:
szegfű, árvácska, négylevelü lóhere, nefelejts etb. 
(20 mintában) 1 drb 10 kr . ; az egész soroz. 1 frt 80 kr.

Y lrÁ g e n o lto r  (több mintában) 1 drb 25 kr. 
5 drb 1 forint.

P IA «  c n o ito r ra l 1 drb (több mintában) 35 
k r.; 5 drb 1 frt 50 kr.

Faimitáció csokorral (több mintában) 1 drb 25 
k r.; 5 drb 1 frt 10.

Fenti ltveloző-lapok gelatinnal védve és szalag 
gal vannak ellátva.
Az Összeg előzetes beküldése ellenében b érm antve  

küldi meg a
„ B u d a p e s t i  N n p l ó “  

kiadóhivatala József-körut 18.
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Minden szó egyszeri beiktatta* petit 
betűkből 4 tíll. V astagabb be­

tű k b ő l 8  f i l lé r . APRÓ HIRDETÉSEK id fel- I

□
A hirdetésekro díjmentesen ad 
világositúst akiadóhivatal: József- 

körút 18. szóin.

Levélbeü tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Hirdessen
mindenki

mindnet.
Hirdessen

mindenki
mindent.

Hirdessen
mindenki

mindent.
Olcsón vásárolni 

mindent

Drágán eladni 
mindent

az apró hirdetések utján 
lehet.

Alkalmazást kapni 
Munkaerőt találni

az apró hirdetések utján 
lehet.

Potom pénzen
veheti most már m indenki 
hasznát a nyilvánosság­
nak, mert eltörölték a 

hirdetési bélyeget.

P é ld á u l:
Ez a h ir d e té s  csali 
2 0  fillérb e  k e r ü l:

K er esek
ócska Konzolt ökröt. , 
Fejér, József-u. 9. .

E z 3 8  fillé rb e :

Olcsón
; kínálok jól konzer­

vált varrógépet.
Zimrnermann, Váci- 
ut 117.

Ez 3 2  f illé rb e :

12 o lcsó
nádazéket veszek.
Schw&rz, Nádtelep- 
utea 12.

Ez is 3 2  f illé rb e:

K er esek
hűvös hónajios szo­
bát. Ligeti, Vörös- 
vári-ut d.

E z J 8  fillé rb e :

E lm en n ék
nevelőnek, kitünően 
képesített tan* rje- I 
lölt vagyok, igényé- ' 
im szerények. He­
gy esi, Kakosárok- 
utca 1.

Apró hirdetéseket
központi Irodánkban és ore- 
diiú nyugta mellett még a 
követkozO fiókokban lobét föl­
adni :

B r e n e r  n ő v é re k
dohdnytCzsdéje,

Teréz-körut 64. szám alatt.
E n re lm a n n  M ó r

gyorssaj tónyomda,
IV. kor., Kálvin-tér 2. szám.

F r a n k é  P á l
könyvkereskedéee,

IV., Gróf Cziráky-félo palota. 
(Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tér, 

Koronaherceg-utca sarkán.)
J a m k r l k . T l t s

dohány tőzsdéje, 
erepesi-ut 60. (Takarékp. épül)
K e r n b e r r  R o z á lia

dohánytözsdéje,
VIII. kér.. Muzeum-könit 18. sz.
í r j .  N a  c é l  O t t ó

könyvkereskedő, 
Mozoum-körut 2. sz. (Nemzeti 

Színház bérháza ) 
N e m e t s e k  A . J .  

ujság-árudája,
Tctőfi-tér 3. szám. 

R o tio n c z i I lo n a
dohánytözsdéjo, 

Andrássy-nt 4 .̂ szám. 
S z á n t ó  M ó r

dohány tőzsdéjs,
IV. , Kecskeméti-utca 14. szám. 

S o p r  o n y  I V .
dohánynagyárus,

Vili. kér.. Kerepesi-ut 1. szám. 
T o l d i  L a j o s  

könyvkereskedéso,
1L kor., Fő-utca 2. szám alatt. 

Z ip s e r  és Kőnigr 
zonomfl kereskedése, 

Andréss.v-ut 4. szám alatt. 
B enda Józsefn é ,

Andrássy-ut 59. 
D en tae h  J lík s á n é , 

Andrássy-ut 3i. 
W e its e n re ld  J a k a b ,  

Király-utca 1. 
B l o c k n e r  J .

hirdetési Iroda,
IV. kér., Hűtő-utca tí. szám, 
E c k s te ln  B e rn é t

hirdetési Iroda,
V. kér., Fürdő-utca 4. szám. 

F i  s eh e r J .  D .
hirdetési Iroda,

IV., Zsibárus-ateo 7. szám. 
O o ld k e rs e r  A . V .

hirdetési iroda,
IV., kér., Váci-utca 9. szám. 

Haaaenstein es Vogler
hirdetési iroda.

V. kér., D orottyám ra 9. szám.
L e . p n l t 6 y n l a

hirdetési irodája,
VII., Brzsébet-kőnit 14.

1 o í  8 e R u d o l f
hirdetési Iroda,

VII. kor., Kárely-kOrut 9. sz.
S c h w a rc z  . lá z á r i

hirdetési Iroda.
V. kér.. Marokkói-utca 4. sz.

T e n c z e r  G y n la  
hirdetési iroda,

IV. kér., Szervitatér 8. szám. 
Minden apró hirdetés, melyet
Itt ea te  <t OrAig f e la d n a k ,  
már másnap m e g j v lc n lk  n 

H n c la p e st l N a p ió b n a .

A s io k h o i  » «  k r a j ­
c á r é t  b é ly e g llle té -  
k e t  m eg fize tn i nem  
k e l l .  T e b á t e z e n tú l 

a c ím m e l e llá to t t

apróhirdetések
in bólyermonteseka

I>. L.
Egyetlen angyalomI Bol­
dog vagyok, hogy ismét 
irhatok. Legyen nyugodt 
egyetlenem, minden rend­
ben van. Sokat szenve­
dek, szenvedéseimet csak 
drága sorai enyhítik. ír­
jon egyetlenem rókát. 
Csókolja szerető hivő.

6569

B la n k a  19.
Megkaptam. Vasárnapra 
készen lesz, elküldöm. 
Csütörtökön a szokott he­
lyen ni veheti levelét, igy  
legalább nem kell félni — 
és sírni. Csókolom ara-J 
nyos kaesóit.

V én u sz .
Édes szorolmem 1 Meg- 

botránkozva olvastam,
hogy a levél el lett sik­
kasztva. írni fogok néki 
és elkérem tőle. P.-ba 
semmi körülmények kö­
zött sem mehetek, az okát 
majd megmondom. Esz­
közöld ki szivem, hogy 
itt láthassuk egymást, al­
kalom lesz. Isten véled, 
sokszor csókol szerető 
Apollód. 6570

Á p r lf i .  2 0 .
Sietek válaszolni drága 
leveledre, melynek min­
den sorából lángoló sze­
relmet olvastam. Terved 
igy nem helyeslem, mert 
roád veszélyes. Szerződés 
szerint ón 3 napi szabad­
ságot bármikor vehetek, 
s igy P.-ott találkozhatunk, 
írd meg nekem határo­
zottan a napot, a melyen 
bemégy: én egy nappal 
hamarább oda megyek s 
az Apáca-utcában várlak, 
a hová Te jöjj kocsin. 
Mit szólsz ehhez ? Okvet­
len értosits határozottan. 
Viszontlátásig is számta­
lanszor ölel és csókol az. 
a kit olyan nagyon sze­
retsz. 6579

C in k o ta  fe lé
kedden délben utazó bá­
jos hölgyet kéri újságot 
kezében tartó szőke kísé­
rője, hogy találkozás a 
jövő hét lolyamun lehet­
séges volna-e. Választ e 
lap kiadóhivatalához kér 
,B . B. 34* jelige alatt.

6581

3 5  é v es
rokonszenves mérnök ko­
moly szándékból szeretne 
megismerkedni egy ked­
ves, csinos, szép, müveit 
nővel, nem anyuci érde­
ket, hanem boldog meg­
engedi st és csinos, há­
zias, imponáló feleséget 
keres. Csakis teljes cím­
mel ős lehetőleg arckép* 
pel ellátott szives m egke­
reséseket .Mérnök* Arad, 
poste restantc kérem.

1075

K E R E S L E T .
I W e v e lő n o f

keresek 3 leánykám mellé, 
ki az elemi osztályok ta­
nítására képes legyen. 
Havi fizetés 24 korona. 
„Gyógyszeréssné* Tápió- 
Györgye, (Pestmegye. 1

C576

T a n ító k , t is z tv i­
selők stb., akik nyári 
szabadságidej iik• t előnyö­
sen akarják érvényesíteni 
s könnyű játszi módon 

nagy mellékjövedelemre 
szert tenni, jelentkezzenek 
d. o. 10—12-ig Budapest, 
IV. Váci-utca 25, II. cm. 
1. sz. alatt.

Ö zvegy vagy
önálló intelligens hölgyek.
bármely vidékről ig>n 
kedvelt vállalatnál előnyös 

alkalmazást nyernek. 
Ajánlatok „Hálás foglal­
kozás- címen a kiadóhi­
vatalba. 66o0

E g y  pár
szép legalább 7 éves és 
tizenhat markos ép lábú 

parádén  k o c s i- ló
megvételre kerestetik.

Ajánlatok Kunossy Fri­
gy na h Budapest. Teréz- 
körut 38. szám alá kül­
dendők. 3008

K e r e s e k
Budán. Krisztinavárosban 
vagv Vízivárosban < gy 
küiönbojáratu utcai tó- 
napos szobát, osetleg für­
dőszoba használattal. Aján­
latok „Déli vasút" jeligé­
vel a kiadóhivatalba k - 
rétnek. 3016

K e r e se k
kevésbbé használt utcán 

tolható gyermekkocsit 
megvételre. Rottenbiller- 
utca 62. I. 5. 1077

E lő n y o m d á l
keresek teljes felszerelés­
sel, tökéletesen berendez­
ve. Schlesingor Vilmos, 
Kisbér. 1078

5 0 0  fr t
kölcsönt szeretnék sürgő­
sen felvenni, 2000 frtot 
érő biztosítók letétele mel­
lett. Ajánlatokat .Jó  fel­
tételek* cim alatt kézbesít 
a kiadóhivatal. 6667

M odern
le v é ls z e k ré n y  állvány- 
nyál azonnali megvételre 
kerestetik. Cim a ki­
adóba. 2092

H aszn á lt
előszoba s z e k ré n y t

tükörrel és botállvanynyal
venni óhajtok. Ajánlato­
kat H. J. alatt e lap ki­
adóhivatalához kérek.

____________2993.
E lő szo b a fa la t  

keresek megvételre. Aján­
latokat ár megjelöléssel 
kérek e laphoz S. V. jel­
ige alatt. 3007

A szta lon-tan onc
fölvétetik. VIII., Német- 
utca 23. 1064

F ü sz e r ü z le tb e
tanuló fölvétetik. And- 
rássy-ut 55. sz. 1065

P én zb esze d ő n ek
kerestetik óvadékkal 

ügyes fiatalember. C im : 
Bezerédy-utca 9. sz. II. 
éra. 20. 1066

T a n u ló
füszerüzletbe fölvétetik 
Krinitzky Lajosnál, Buda­
pest III? kér., Fő-tér.

1067
L eány

vidéki cukrászdába havi 
7 forint fizetéssel felvé­
tetik. Miller Imre cukrász 
Esztergom. 106^

L év a i Izsó
rimaszombati könyvköté­
szet és könyvnyomdájá­
ban tanulók fölvétetnek.

1669

L a k á sért
igen tiszta takarítónőt ke­
res egy doktor. Kerepesi-
ut 49. ______________1070
S zo p ta tó s d a jk a  

azonnal fölvétetik Nagy- 
Káro vbau íSchiff J6zs< fi.é
úrnőnél.____________1071

V ég zett
kereskedelmi ifjút kere­
sek, ki képes volna olső 
kereskedelmit tanuló fia­
mat a német és francia 
nyelvből tanítani és vele 
pót vizsgát letétetni. Lo- 
vélbeli vagv személyes 
ajánlatokat folyó hó 15-ig 
kér Schatfler Frigyes 
urad. intéző, Valkány.

1074

T a n u ló
fűszer és csemege-üzletbe 
fölvétetik Metykó János­
nál Budapest, W esselé- 
nyi-utca 19. 1072

G y a k o r ló t  t
derék- Ó3 aljvarrónők 
fölvétetnek. Pnrrag Ist­
vánná, K erepesi-ut6?. III. 
89. 107 3

K ÍN Á L A T .

Á polónői
minőségben ál ást keres, 
kórházban vagy nngán s 
családnál egy ü g y e s  és 
tapa /tálatokban gazdag 

s z ü lé s z n ő . Le tételek 
■serények. Óim özv, Di- 
báczv Sárnuelné,VIII. Tö­
mő-utca 62. ajtó 1.

A B E L E S -fé le
leánynevolö intézet Dob- 
roczen. A modern köve­
telményeknek megfelelő 

internátus, nyilvános 
elemi és négy osztályú 
polgári leányiskola. Ala­
pos oktatás idegen nyel­
vekben. Allain-crvényes 

bizonyítványok. Kitűnő 
referenciák. Közelebbi ér­
tesítéssel szolgál az igaz­
gatóság. 6556

M in d en k i
eredeti sorsjegyek részlet­
fizetésre való eladásával 
igen jó, biztos állandó 
keresetre tehet szert. Ma­
gas jutalék, esetleg fix 
fizetés. Fuchs H. váltóháza. 
Budapest IV., Kecskcméti- 
ufba 1.

O rszágos
m in ta  ra jz ta n o d á b a
aki elő akar készülni, va­
lamint a kereskedelmi és 
ipariskolába forduljon a 
Rajz* és szépiróraüterem" 
hez Károlv-körut 26. III. 
em. 9. ajtó. Olcsó tandíj. 
Kitűnő módszer időseb­
beknek is.

S zép  ág y n em ű
olcsón ela<ló. Hottenbi ler- 
utca 5/a., földszint 5. 6566

l lá z v e z e tő i
vagy rendes házi munká­
kat végző házi a isassz o- 
nyi teendőkre vél alkosik 
szerény igényű polgári 
családból való intelligens 
idősebb leány. Cim a ki­
adóhivatalban. 6562

J ó  forga lm ú
vegyes keres kedés vidéki 
mezővárosban, járás szék­

helye, vasúti állomás* 
50.000 korona évi forga­
lommal azonnal átadó 
más vállalat miatt, az 
átvételhez 10.000 korona 
szükséges. Cim a kiadó­
hivatalban. 6557

Ö rökbe
szeretnék adni egy 9 éves, 
egészséges, 111. elemi osz­
tályú fiúgyermeket. CllŐi- 
ut 69., II. udvar, III. em. 
13. (1560

K ö zé p isk o la i
tantárgyakból elismert 

legjobb módszer szerint 
tanít kitűnő philolosus és 
mathematikus. Előkészít

egyéves önkéntességi 
szolgálatra jogosító vizs­
gára, polgári iskolai vizs­
gált letevésére. Gymna- 
siumi-reáliskolai és keres­
kedelmi érettségire. Pót 
vizsgára. Ooitein Hen­
rik Budapest, VI. Csen- 
gery-u. 52 I. em. 8. tíi>23

F ra n ciá ra
bárkit megtanítok egv 
hónap alatt. Levelet „Pá­
risi" cimen a kiadóhiva­
talba. 6543

U tazónak
ajánlkozom irodalmi vál­
lalathoz napi, hetilapok, 
folyóiratok terjesztésére. 
Ajánlatot kér „11. ÍS. 101* 
cimro o lap kiadóhivata­
lához.______________ 6528

H á zv ezető n ő n ek
ajánlkozik egy intelligens 
nő, kitűnő gazdasszony, 
esetleg gyermekekhez is. 
Cim a kiadóhivatalban.

6465

A N épszính áz  
szom széd ságáb an

egy csinosan bútorozott, 
tiszta és féregmentes két- 
ablakos utcai szoba külön 
bejárattal a lépcsőházból, 
•á ?as előszobával jutányo­
sán Kiadó. Kerepesi-ut o4 
III, 20. 17

K itű n ő  tisz ta .
valódi csurgatott ak á c  
v ir á g  m éz  5 kilós posta- 
doboz bermentve 8 korona. 
L e n g y e l  A tak. pénzt 
igazgató Szolnokon. 6561 |

C irabalm ozn i
tanulók figyelmébe. A ki 
3 hónap alatt alaposan 
és szépen meg akar ta­
nulni cinibalrnozni, az for­
duljon bizalommal e téren 
7 év óta működő tanító­
nőhöz, ki az eredményért 
felelősséget vállal; órán- 
kint 50 kr. Ugyanott egy 
kitűnő cimbalom eladó. 
Altmann Józsefné, VII., 
Amazon-utca 6., II. 6.

6571

Üveg-,
porcellán- és díszműáru- 
kereskedés nagyobb vi­
déki városban, megveszék- 
belyon, mely 10 évo fenn­
áll, igen elegánsan beren­
dezve, teljesen konkur- 
renciamentes, múlt évi 
forgalma volt 24,000 kor., 
tulajdonosnak sokoldalú 
elfoglaltsága miatt eladó. 
Az átvételhez szükségel­
tetik készpénzben mini­
mum 6000 korona; áru­
készlet értéke 16,000 kor. 
Bővebbet Niemetz Gyula 
üzletek adásvételi irodájá­
ban Budapesten, József- 
körut 22.

B o r e la d á s
110 hektó, különböző évi 
saját termésű bor eladó 
Lovass Jánosnál, Abony 
(Pestmegye). 6575

K ét szép  szoba  
elegánsan bútorozva, kü­
lön bejárattal és egymásba 
átjárható egy gyermekte­
len családnál az Áodrássy- 
ut és nyugoti pályaudvar 
közelében azonnal kiadó.
Teréz-körut 35. II., 32.

S á lo n  g a rn itú ra .
Szőnyeg, dívány, kredenz, 
bőrsz'-k, asztal, íróasztal, 

meglepő olcsón eladó. 
Gvár-utea 25., kárpitos- 
mesternél. 6573

II. jo g h a llg a tó  
fővárosban vagy nagyobb 
vidéki városban irodába, 
esetleg szép hegyes vidékre 
correpetitorul ajánlkozik. 
„G. D. * Postrestant Szol- 
nők. 6577

F ia ta l fr a n c ia
bonne. kézimunkákban 

jártas, házban is segít, 
150 frt évi fizetés, uti- 
költségmegtérités Francia- 
országból, 2 évi szerző­
déssel, állást keres, azon­
nali belépésre, PfeifTer Fe­
renc ügynöksége által, Bu­
dapest, Hársfa-u. 42. 6578

V as ős fű sze r
szakmában jártas segéd  
ajánlkozik. Hajnal, Táiya, 
postrestante. 6516

H á zm ester!
állást keres nős, gyermek­
telen, hites bírósági kéz­
besítő, aki óvadékot is 
adnat. Címe: Baksa Já­
nos Szigonv-utca 14.

3014

M in d en n em ű
középiskolai magán- ja­
vító- cs érettségi-, továbbá 
államszámviteltani v iz s ­
g á r a  sikerrel készítek elő. 
Izabella-u. 8. szám, föld­
szint 8. 3000

E gy fia ta l
könyv es pupirkereskedö 
segéd a fővárosban aug. 
15-re szerény igényekkel 
állomást keres. Cim a ki- 
adóhivatalban. 6554

G y e r m e k - c s e r e .
Kilenc éves fiam, vagy 
tizenegy éves lányom 

számára gyrnnásiurnmal 
vagy leánypolgárival el­
látott városban tisztessé­
ges izraelita házbnn cse­
rét keresek más gyermek 
ellenében, mely itt német 
előadásit hat osztályból 
álló olemi iskolát láto­
gathat. Cim: Weitzonhofer 
Szepes-Remete. 6555

Köznép-osztály.
Ferenc József-kabát 4 frt 
Jaquet . . .  ._  . . .  3 frt
H » r k  ......... _  5 frt
Nadrág . . . ------- ._  a.w .
R othberger Jakab,
Kristóf-tér 2. l-ső oroelet.

~T<>~djrb
k é p e s  le v e le z ő la p o t
f nykép után vagy felvé­
tellel együtt 3 írtért kó* 
szit az „Kxcelsior* fóoy- 
irda Budapest, Andrássy- 
ut 2 ’. Ugyanott amateurök 
részére tund -nnemümun­
kálatok cszitietnek. 6044

S zep tem b er i
magánvizsgákra, valamint 
javítóvizsgákra felelősség 
mellett előkészít Pollák 
Izidor Dohány-utca 69, 
ajtó 12._____________6551

C sin os szoba
szépen bútorozva, utcai 
külön bejárattal s fürdő­
szobával azonnal igen  
o lc só n  kiadó. Szcntkirá- 
lyi-utca 22. II. 26.

K iad ó  ház
E r z sé b e tfa lv á n . Szőllő-
hegy-utca, 2 szoba, kony­
ha, zárt veranda, élés­
kamra stb., kertben szőllő- 
vel befuttatott szaletli, 
gyümöli sfáK, szőllő és 
urágok, a  növényzetet a 
tulajdonos gondoztat]*, 

azonnal kiadó. Bővebbet 
Botos Istvánnál, Kendé­
iéi.- Fzőllőt.-lep. 6545 

L egm agasabb  
előlegek értékpapírokra 
és sorsjegyekre. Máshol 
c zálogosított sorsjegyek 
kiváltainak és azokra ma­
gasabb kölcsön adatik, 
vagy a napi árfolyam 
szerini megvétetnek és 
ugyanazon sorsjegyek cse-

. I . r
oiler. vi-i.szaveheiők. F'ieis- 
s ig  Sándor bank ég váltó- 
üzlct-? Budapest, VlL.ker. 
Erzsébet-kórut 2. szám. 
(Korepesi-ut sarkán.)

A I>r. V a sk o v its-  
f é le  s v á b h e g y i  viz- 
g y ó g -y in té z e tJ e n  kelle­
mes nyári lakások, több 
egybenyíló és egyes szo­
bák, napra, hétre, hónapra 
és idényre kaphatók. Ké­
nyelme- fürdők állnak a 
nagyérdemű közönség 

rendelkezésére. Pompás 
hegyi levegő. Orvosi fel­
ügyelet. Olcsó árak. Pon­
tos kiszolgálat. Berendez­
ve nyaralok és betegek
részé? re.

L a K á s d Í N 7 . c i n i c t
a nyári üzleti pangás miatt 
jelentékeny árkedvez- 

ménynyel adom el. Ezeket 
Pestre felránduló vidéki­
eknek mj inlom különös 
figyelmébe. A tárgyak kü- 
löniéiesége, melyek mind­
egyikén a legolcsóbb ár 
van feltüntetve és díszes 

kivitele Látvány osság. 
Nagy a választék: olaj- 
festmények, aquarellck, 
acélmetszetakben, keretok 
szalon, szervir, zsur. kár­
tya, dohánvzó és iró asz­
talok, szalon szekrények, 
fantasie állványok, etage- 
rek, paravánok, llorer.tini 
és velencei tükrök, órák, 

candelaberek, márvány 
alakok, fali tányérok, pál- 
maodények, bronz és por- 
cellán díszek stb. Hatásos 
tárgyak lakodalmi ajándék­
nak II."’e na ZMigmond- 
nál, Andrássy-ut 56. sz. 

Abhazia)
H o te l M a i in a . Közvet­
len közelében a tengeri 
fürdőhöz s a katonai Cur- 
hAznak, elegánsan bérén- 

estre ál - . árak, 
pensio vagy a n élkü l; 
pontos kiszolgálás s le­
hető legjobb kényelem.
Bővebb f-IvilAgositást a 

• rlönél Müller József, Ho­
tel Slatina. 6452

B u d a p e s t i M a p ió  ape-ó h i r d e t é s e i  n a p o n k in t  k ü lö n  f a l -  m 
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